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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT88G0503402811000000177847
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  8
INVERNO  2018

2° SemestreArte - Bibliografia - Musica
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale “Roma”
Storia locale

Scienze varia et curiosa, - Medaglie - Numismatica - Sigilli
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Arte - BIBLIOGRAFIA - musica

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI AR-
GOMENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, 
Biblioteca Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici italiani 
Ricciardi, Classici italiani Utet, Classici Rizzoli, Dantesca, Dizio-
nari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di banche, Edizioni del ‘500, 
Esplorazioni Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Lettera-
tura per ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, 
Musica, Opuscoli religiosi, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni 
dell’800, Prime edizioni del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Einau-
di, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Vite dei Santi

 1	 ALT-DANEMARK Herausgegeben von Edwin 
Redslob. Munchen, Delphin, 1914. In-4, pp. 
30.  Con 11 ill. n.t. e 334 ill. f.t. Tela edit. un 
pò sporca. 	 € 30,00

  2	 (Bibliografia) AMAT DI S. FILIPPO P. 
UZIELLI G. Studi Biografici e Bibliografici 
sulla storia della geografia in Italia pubblicati 
in occasione del III° Congresso Geografico In-
ternazionale: Vol. I° Biografia dei Viaggiatori 
Italiani colla bibliografia delle loro opere. Vol. 
II° Mappamondi, Carte nautiche, portolani ed 
altri monumenti cartografici specialmente ita-
liani dei secoli XIII-XVII. Roma, Soc. Geogr. 

Italiana, 1882. 2 voll. In-8, pp. 756; 356. Con 34 
carte geogr. pieg. f.t. al fine. Mz. tela e cartone 
rigido ai piatti con cop. orig. montate. In barbe. 
Ottimo esempl. Rara opera fondamentale per 
la storia della cartografia e della geografia. 		
	 € 200,00

  3	 (Bergognone) APRA’ N. Ambrogio da Fossa-
no detto il Bergognone. Milano, Gorlich, 1945. 
In-4 gr., pp. 16. Con 90 belle ill. f.t. Esempl. 
369 di soli 500 stampati e numerati. Come 
nuovo. 	 € 24,00

  4	 (Prato bibliografia) AA.VV. Antonio Bruni 
e la prima biblioteca popolare italiana (1861-
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1961). Il libro pratese attraverso il tempo. Fi-
renze, Arnaud, 1961. In-8, pp. 90. Con 44 tav. 
f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

  5	 (Canova) AA.VV. Antonio Canova. Padova, 
Marsilio, 1992. In-4, pp. 424. Con centinaia di 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

  6	 (Levi) AA.VV. Carlo Levi gli anni fiorenti-
ni 1941-45. Firenze Accad. Arti del disegno. 
Roma, Donzelli, 2003. In-4, pp. 320. Con 94 
ill. anche a col. Come nuovo. 	 € 20,00

  7	 (Bibliografia) AA.VV. Chi è? Dizioinario bio-
grafico degli italiani d’oggi. Roma, Scarano, 
1948. In-8, pp. 1071, 76 di variazioni. Testo a 
2 vol. Tela edit. tit. oro al orso e piatto ant. Ott. 
esempl. 	 € 35,00

  8	 (Bibliogr.) AA.VV. Cinq siècles d’imprimerie a 
Genève 1478-1978. Pages d’histoire composée, 
illustrée, imprimées et reliées par des maîtres et 
compagnons en hommage aux praticiens d’un 
noble corps de métier. Genève. Kundig, 1978. 
In-8, pp. 328. Con moltiss. ill. n.t. e 6 tav. a 
col. Cart. edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 26,00

  9	 (Ritratti Uffizi) AA.VV. Il Corridoio vasa-
riano agli Uffizi a cura di C. Caneva. Firenze, 
Banca Toscana, 2002. In-4, pp. 288. Con 280 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Una delle principali collez. di ritratti al 
mondo. 	 € 25,00

 10	 (Giannini legatoria) AA.VV. I Giannini e l’ar-
te del libro a Firenze 1856-1986. Firenze, Gian-
nini, 1986. In-4, pp. 123. Con 213 ill. anche 
a col. n.t. Schede di G. Incerpi coordin. della 
mostra e catalogo di G. Ercoli. 	 € 27,00

 11	 (Guardi) AA.VV. Guardi metamorfosi del-
l’immagine. Castello di Gorizia giu. sett. 1987. 
Venezia, Stamp. di Venezia, 1987. In-4, pp. 289. 
Con più di 200 ill. anche a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Ampie le note. 	 € 25,00

 12	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo Da Vinci letto 
e commentato da Marinoni, Heindenreich, 
Brizio, Reti, De Toni, Mariani, Salmi, Pedretti, 
Steinitz, Maccagni, Garin, Vasoli. Letture vin-
ciane I-III (1960-72). Firenze, Giunti-Barbera, 
1974. In-4, pp. 352. Con tav. f.t. a col. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00

 13	 (Macchiaioli) AA.VV. Ottocento numero 
16 cronache dell’arte italiana dell’Ottocento. 
Milano, Mondadori, 1987. In-4, pp. 296. Con 
centinaia di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Con quotaz. delle ven-
dite ital. ed estere. 	 € 26,00

 14	 (Arte persiana) AA.VV. Persian and Mughal 
Art. London, Colnaghi, 1978. In-4, pp. 319. 
Con 187 ill. anche a col. Tela edit. con tit. oro e 
decoraz. a tappeto in oro al piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 15	 (Medici) AA.VV. Lo specchio del Princi-
pe Mecenatismi paralleli: Medici e Moghul. 
Roma, Ed. Elefante, 1981. In-4 gr. pp. 176. Con 
161 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

 16	 (Tiziano) AA.VV. Tiziano Palazzo Ducale. Ve-
nezia, Marsilio, 1930. In-4, pp. XVI, 434. Con 
centinaia di ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 	
	 € 22,00

 17	 AA.VV. Toulouse-Lautrec Londra-Parigi, 
Hayward Gall. Gall. Nationales du Grand Pa-
lais, 1991-92. Roma, De Luca, 1991. In-4, pp. 
558. Con centinaia di ill. anche a col. n.t. Bel-
l’opera. Come nuovo. 	 € 30,00

 18	 (Botticelli) BARDI P. M. Le Printemps de 
Sandro Botticelli. Milano, Bompiani, 1947. In-
folio, pp. 16. Con 24 tav. f.t. anche a col. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 30,00

 19	 (Archeologia) BARNABEI F. Le “Memorie di 
un Archeologo” a cura di M. Barnabei e F. Del-
pino. Roma, De Luca, 1991. In-folio, pp. 494. 
Con 222 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 40,00

 20	 BERENSON B. Les Peintres italiens de la Re-
naissance. Paris, Gallimard, 1963. In-8 gr., pp. 
VIII, 500. Con 17 tav. a col. f.t. e 400 ill. in 
nero n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Tim-
bro di appart. 	 € 32,00

 21	 BOFRERO E. Dix années d’art en Italie 1922-
1932. Paris, Di San Lazzaro, 1933. In-4, pp. 20. 
Con 138 ill. n.t. e 15 ill. n.t. Timbro di ap-
part. 	 € 25,00

 22	 BOLOGNA F. La pittura italiana delle origini. 
Roma, Ed. Riuniti, 1973. In-folio, pp. 255. Con 
100 belle tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 23	 (Disegni Cod. Resta) BORA G. I Disegni del 
Codice resta schede critiche. Bologna, Credito 
Italiano, 1976. In-4, pp. 300. Con 300 ill. a col. 
n.t. Similpelle edit. Come nuovo. 	 € 25,00

 24	 (Oreficeria) BREGLIA L. Catalogo delle ore-
ficerie del Museo Nazionale di Napoli. Roma, 
Lib. dello Stato, 1941. In-4, pp. 193. Con 45 tav. 
Ott. esempl. Dorso con picc. mancanza alla so-
vracc. 	 € 36,00

 25	 (Bibliografia ediz. ‘500) BRITISH MUSEUM. 
Short-title Catalogue of Books printed in Fran-
ce and of French Books printed in other coun-
tries from 1470 to 1600 in the British Museum. 
London, British Museum, 1966. In-8, pp. 500. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Importante e 
utilissimo repertorio 	 € 50,00

 26	 (Bibliografia Ed. ‘500) BRITISH MUSEUM. 
Short-title Catalogue of Books printed in the 
German-Speaking countries and German boo-
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ks printed in other countries from 1455 to 1600 
now in the British Museum. London, British 
Museum, 1962. In-8, pp. 1242. Tela edit. Tit. 
oro. Timbro di appart. Ott. esempl. Importan-
te e utilissimo repertorio. 	 € 60,00

 27	 (Mobile) BROSIO V. Il mobile italiano. Roma, 
Cassa di Risparmio, 1971 In-4, pp. 248. Con 
250 ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. in 
tela ill. Come nuovo. 	 € 20,00

 28	 (Bibliogr.) CAMERANI S. Bibliografia Me-
dicea. Firenze, Olschki, 1964. In-8, pp. 168. 
Come nuovo. 1488 opere descritte. Esaurito. 		
	 € 22,00

 29	 (Sicilia) CARADENTE G. VOZA G. Arte in 
Sicilia. Milano, Electa, 1974. In-4, pp. 367. Con 
363 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 	€ 20,00

 30	 (Salmo Miserere ‘800) CARCANO A. Pensie-
ri in genere sullo stile musicale conveniente al 
Salmo Miserere ed analisi speciale d’un Mise-
rere di Francesco Basily. Roma, Salviucci, 1847. 
In-8, pp. 28. Varese mod. 	 € 20,00

 31	 CARLI E. I pittori senesi. Siena MPS, 1971. In-
4 carré, pp. 262. Con 272 ill. n.t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 35,00

 32	 (Scultura Siena) CARLI E. Gli scultori senesi. 
Siena, MPS, 1980. In-4 carré, pp. 252. Con 318 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 33	 (Volterra) CARLI E. Volterra nel Medioevo e 
nel Rinascimento. Pisa, Pacini,1978. In-4, pp. 
146. Con 149 ill. f.t. e 13 ill. a col. f.t. Simil-
pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

 34	 CATALOGO della mostra di etnografia ita-
liana in Piazza d’Armi. Bergamo, IIAG, 1911. 
In-16, pp. 186. Con 5 tav. a col. f.t. e 167 ill. in 
nero. Ott. esempl. 	 € 28,00

 35	 (Prestigiosi cataloghi ‘800) CATALOGUE 
Des Livres Manuscrits et imprimés, anciens et 
modernes composant la collection de feu M. 
E. Rouard Bibliothécaire de la ville d’Aix-en 
Provence. Paris, Desmascerne Morgand, 1879. 
In-8, pp. 716. Ott. esempl. in barbe. 4566 ope-
re ben descritte con 2 ill. n.t. In barbe. Cfr. 
Elogie, II 152. Ouvrages vendus en 24 vaca-
tions. 	 € 65,00

 36	 CAVALLO L. NUTI N. ALIBRANDI A. 
Quattro voci della pittura Toscana del Nove-
cento Carena, Soffici, Rosai, Vagnetti. Firenze, 
Ponte, 1998. In-4, pp. 94. Con 40 ill. anche a 
col. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

 37	 (Soffici) CAVLALO L. (a cura) Ardengo Soffi-
ci con un saggio di G. Barberi Squarotti. Mila-

no, Mazzotta, 1992. In-8 carré, pp. 166. Con 62 
ill. in nero e 60 a col. Come nuovo. 	 € 20,00

 38	 (Le Monnier) CECCUTI C. Un editore del 
Risorgimento Felice Le Monnier, introd. di G. 
Spadolini. Firenze, Le Monnier, 1874. In-8, pp. 
577. Con 16 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 39	 (Caravaggio) CHASTEL A. DELLA CHIESA 
A. MORSELLI R. Tout l’oeuvre peint de Cara-
vage. Paris, Flammarion, 1967. In-4, pp. 108. 
Con 127 ill. in nero e 64 tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

 40	 (Agnano) CIARDI R. P. CALECA A. BUR-
RESI M. Il Polittico di Agnano. Cecco di Pietro 
e la piattura pisana del ‘300. Pisa, Pacini CRP, 
1986. In-4, pp. 128. Con 36 ill. a col. e 54 in 
nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

 41	 (Pisa scultura) CIARDI R. P. CASINI C. 
TONGIORGI TOMMASI L. Scultura a Pisa 
tra Quattro e Seicento. Pisa, CRP, 1987. In-4, 
pp. 373. Con 418 belle ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

 42	 (Codici) CIARDI DUPRE’ DAL POGGETTO 
M. C. Il Maestro del Codice di San Giorgio e il 
Cardinale Jacopo Stefanechi. Firenze, Edam, 
1981. In-8, pp. 284. Con 284 tav. f.t. e 4 tav. a 
col. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 43	 (Croce bibliografia) CIONE E. Bibliografia 
Crociana. Milano, Bocca, 1956. In-8, pp. 488. 
Intonso. Tela flessibile edit. Come nuovo. (Dal 
1882 al 1954). In barbe. 	 € 28,00

 44	 (Maiolica) CORA G. Storia della Maiolica di 
Firenze e del Contado. Secoli XIV e XV. Vol. I° 
testo. II° Tavole. Firenze, Sansoni, 1973. 2 voll. 
In-folio, pp. 508. Con 365 belle tavole di cui 
69 a colori f.t. Tela edit. tit. a secco ai dorsi e 
ai piatti. Custodia edit. ill. in tela. Come nuovi. 
Monumenti opera assai pregiata. 	 € 160,00

 45	 (Miniatura) CORTESI L. MANDEL G. Iaco-
po Da Balsemo miniatore (c. 1425 - c. 1503) 
Prima edizione con 183 tavole a col. e oro 231 
fig. in nero. Bergamo, Monumenta Bergomen-
sia, 1972. In-folio, pp. 72. Similpelle edit. 		
	 € 25,00

 46	 (Soutine) COURTHION P. Soutine peintre du 
déchirant. Lausanne, Decoël, 1972. In-4, pp. 
299. Con 600 ill. in nero e 63 a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 50,00

 47	 (Bibliografia) DAHL S. Histoire du Livre de 
l’antiquité a nos jours préf. de L. Barthou. Paris, 
Lamarre, 1933. In-8, pp. 336. Con 146 ill. n.t. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. e il dorso. Perfetto 
esempl. 	 € 68,00
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 48	 (Pirandello) D’AMICO F. Fausto Pirandello 

autoritratti e disegni degli anni trenta. Cologna 
Monzese, Wineffod, 1985. In-4 gr., pp. 30 nn. 
Con 19 ill. n.t. Esempl. 186 di 700 stampati. 		
	 € 16,00

 49	 (Biografie ediz. ‘800) DE GUBERNATIS A. 
Dizionario Biografico degli scrittori Contem-
poranei ordinato di oltre 300 ritratti. Frenze, Le 
Monnier, 1879. In-8 gr., pp. 1308. Testo a 2 coll. 
Ottimo esempl. Più di 300 ritr. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Prima edizione. 	 € 120,00

 50	 (Mss. miniati) DE HAMEL C. Manoscritti 
miniati. Milano, Rizzoli, 1987. In-4, pp. 256. 
Con 250 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso. Sovracc. Come nuovo. 	 € 27,00

 51	 (Mortai) MIDELDORF U. Fifty Mortard a ca-
talogue. Firenze, Spes, 1981. In-4, pp. 196. Con 
90 tav. a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. 	 € 65,00

 52	 (Miniatura) DONATI L. Bibliografia della Mi-
niatura. Firenze, Olschki, 1972. 2 voll. In-8, pp. 
1223. In barbe. Ottimi esempl. Prezzo Olschki 
€ 230,00. 	 € 90,00

 53	 (Klimt) DORAI J. Gustav Klimt i paesaggi. 
Trento, Reverdito, 1988. In-4, pp. 144. Con 53 
ill. in nero e 54 tav. a p. pag. anche a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Cu-
stodia. 	 € 20,00

 54	 (Beccafumi) DUBUS P. Domenico Beccafumi. 
Paris, A. Biro, 1999. In-4, pp. 206. Con 147 ill. 
anche a col. Come nuovo. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. 	 € 29,00

 55	 FAGIOLI M. FERRARIO R. Soutire Kisling 
Utriullo e la Parigi di Montparnasse, introd. O. 
Patani F. Farsetti. Firenze, Farsetti, 2003. In-4, 
pp. 85. Con 59 ill. anche a col. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

 56	 (Viani) FINI R. Lorenzo Viani xilografo pre-
faz. di F. Bellonzi. Siena, MPS, 1975. In-folio, 
pp. 232. Con 240 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

 57	 (Mantegna) FIOCCO G. L’Arte di Andrea 
Mantegna. Venezia, Beri Pozza, 1959. In-4, pp. 
132. Con 174 belle tav. in nero f.t. e 8 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera esempl. nu-
merato. 	 € 32,00

 58	 (Rosai) FROSALI S. La pittura di Bruno Ro-
sai. Firenze, Vallecchi, 1961. In-8, pp. 52. Con 
46 tav. a p. pag. f.t. anche a col. con descriz. 
a fronte e 11 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 59	 (Moore) GARROULD A. Henry Moore dise-
gni. Milano, Rizzoli,1988. In-4, pp. 272. Con 

336 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 60	 (Boccherini) GERARD Y. Thematic, biblio-
graphical and critical catalogue of the works 
of Luigi Boccherini under the auspices of Ger-
maine de Rothschild translated by A. Mayor. 
London, Oxford Univ. Press, 1969. In-8 gr., pp. 
XX, 716. Con 12 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Prima rara edizione. 		
	 € 100,00

 61	 (Pitt. ‘800) Grande vendita all’asta di una 
importante raccolta di Arte dell’Ottocento 
e Contemporanea. Firenze, Gall. d’Arte Gon-
nelli, 1935. In-8, pp. 24. Con 11 tav. a p. pag. 
f.t. (De Tivoli, Signorini, D’Ancona, Cecconi, 
Dall’Oca Bianca, etc. 	 € 16,00

 62	 (Macchiaioli) Grande Vendita all’Asta di 
Opere di Pittura dell’Ottocento e Contempo-
ranea Firenze, Gall. Gonnelli, 1935. In-8, pp. 
34. Con 12 tav. f.t. Abbati, Fattori, Irolli, Ciar-
di, Palizzi, Lega, Signorini, Boldini, etc. Perfet-
to. 	 € 28,00

 63	 (Bibliogr.) GRISEBACH E. Weltlitteratur-Ka-
talog mit litterarieschen und bibliographischen 
Ammerkungen. Berlin, Behr’s, 1905. In-8, pp. 
XII, 608. Intonso. In barbe. Cart. rigido edit. 
Come nuovo. 2670 opere descritte. 	 € 35,00

 64	 HUMBERT C. Les Arts Décoratifs en Lorraine 
de la fin du XVVVe siècle à l’ère industrielle, 
préf de F. Pupil. Paris, Ed. l’Amateur, 1993. In-
4, pp. 207. Con 231 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

 65	 (Firenze Bigallo) KIEL H. Il museo del Bigallo 
a Firenze. Milano, Electa, 1977. In-8 carré, pp. 
144. Con 140 ill. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 20,00

 66	 (Bibliografia) LANCETTI V. Pseudonimia 
ovvero tavole alfabetiche de’ nomi finti o sup-
posti degli scrittori con la contrapposizione de’ 
veri ad uso de’ bibliofili, degli amatori della sto-
ria letteraria e de’ librai. Milano, Pirola, 1836. 
(Rist. anastatica Milano Kairos, 1988). In-8, pp. 
508. Cart. edit. Come nuovo. Esempl. 148 di 
soli 200 stampati. 	 € 38,00

 67	 (Miniatura a  Firenze) LEVI D’ANCONA M. 
Miniatura e miniatori a firenze dal XIV al XVI 
secolo documenti per la storia della miniatura 
con una premessa di M. Salmi. Firenze, Ol-
schki, 1962. In-4, pp. 482. Con 40 tav. Tela edit. 
tit.oro e a secco. Ottimo esempl. Fondamenta-
le e ricercata opera. Prezzo Olschki € 186,00. 		
	 € 90,00

 68	 (Bibliografia) LUGT F. Les Marques de col-
lections de dessins & d’Estampes: Marques 
estampillées et écrites de collections particu-
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lières et publiques. Marques de marchands, de 
monteurs et d’imprimeurs. Cachets de vente 
d’artistes décédés. Marques de graveurs appo-
sées après le tirage des planches. Timbres d’édi-
tion, etc. Avec des notices historiques sur les 
collectionneurs, les collections, les ventes, les 
marchands et éditeurs, etc. Amsterdam, Veree-
nigde, 1921. (Rist. Anastatica Martino, 2002). 
In-8, pp. 606. Testo a 2 col. Con migliai di mar-
chi e firme. Tela edit. Come nuovo. 	 € 60,00

 69	 (Wagner) MACCHI G. Wagner la sua vita, le-
sue opere, il suo teatro. Guida biografica, critica 
e musicale. Milano, Lib. Ed. Milanese, s.d. (anni 
‘40). In-8, pp. 224. Con 19 ill. n.t. e molta mu-
sica n.t. Come nuovo. In barbe. 	 € 20,00

 70	 (Schiele) MALAFARINA G. Egon Schiele i ca-
polavori. Trento, Reverdito,1989. In-4, pp. 144. 
Con 54 tav. a col. a p. pag. e 21 ill. in nero. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia. 	 € 20,00

 71	 (Maoliche) MALLE’ L. Maioliche italiane dal-
le origini al settecento, introd. di M. Valsecchi. 
Padova, RAS, 1974. In-4 gr., pp. 250. Con 52 
ill. in nero e 80 a col. a p. pag. con descrizione 
a fronte. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Bel-
l’opera. 	 € 22,00

 72	 (Rimini Pittura) MARCHESELLI C. F. Pit-
ture delle chiese di Rimini 1754. Ristampata 
anastatica corredata di indici di ricerca, da un 
commentario di orientamento bibliografico 
e informativo, da un repertorio illustrato. In 
appendice, il mss. di Marcello Oretti sulle “Pit-
ture nella città di Rimini” (1777) a cura di P. 
G. Pasini. Bologna, Alfa, 1972. In-8, pp. 287. 
Con 213 ill. in nero e 31 tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 38,00

 73	 (Bronzi Rinascimentali) MARIACHER G. 
Bronzetti Veneti del Rinascimento. Vicenza, 
Neri Pozza, 1971. In-4, pp. 56. Con 8 tav. a col. 
a p. pag. f.t. e 181 tav. f.t. in nero. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Splendida opera. 		
	 € 50,00

 74	 (Art. nouveau) MASINI L. V. Art Nouveau 
un’avventura artistica internazionale tra rivo-
luzione e reazione, tra cosmopolismo e pro-
vincia tra costante ed effimero, tra “sublime” 
e stravagante. Firenze, Giunti-Martello, 1976. 
In-4, pp. 432. Con 1134 ill. anche a col. Tela 
edit. Sovracc Come nuovo. 	 € 40,00

 75	 (Bimbi) MELONI TRKULJA S. TONGIORGI 
TOMASI L. Bartolomeo Bimbi un pittore di 
piante e animali alla corte dei Medici. Firenze, 
Edifir, 1998. In-4, pp. 223. Con 167 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 76	 (Archeologia) MICHELUCCI M. Apoxyome-
nos l’atleta della Croazia. Firenze, Giunti, 2006. 
In-4, pp. 128. Con 121 ill. anche a col. Come 
nuovo. 	 € 20,00

 77	 (Medici) MORASSI A. Il Tesoro dei Medici 
oreficeria argenterie e pietre dure. Milano, Sil-
vana, 1963. In-4, pp. 50. Con 8 tav. in nero f.t. 
e 55 a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Splendide tavole. 	 € 30,00

 78	 MORELLI D. DALBONO E. La Scuola napo-
letana di pittura nel secolo decimonono ed altri 
scritti d’arte a cura di B. Croce. Bari, Laterza, 
1915. In-8, pp. 253. Cart. tit. oro. Come nuovo. 
Prima edizione. 	 € 30,00

 79	 (Chopin) MURDOCH W. Chopin. Milano, 
Treves, 1938. In-8, pp. 280. Con 12 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro. In barbe. Ott. esempl. 	 € 18,00

 80	 OTTINO DELLA CHIESA A. Accademia 
Carrara. Bergamo, IIAG, 1955. In-4, pp. 218. 
Con 162 belle ill. in nero e 30 a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc.	 € 22,00

 81	 PANAZZA G. I musei e la pinacoteca di Bre-
scia. Bergamo, IIAG, 1959. In-4, pp. 188. Con 
16 tav. a col. f.t. varie piante pieg. f.t. e cen-
tinaia di ill. in nero. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

 82	 (Puccini) PANICHELLI P. Il “pretino” di Gia-
como Puccini racconta... prefaz. di L. D’Ambra. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1940. In-16, pp. 312. Con 
molte tav. f.t. Dorso inf. mutilo. 	 € 24,00

 83	 (Fattori) PESCETTI L. Il Museo “Giovanni 
Fattori”. Livorno, Belforte, 1935. In-16, pp. 68. 
Con 32 tav. a p. pag. Come nuovo. Esempl. 
219 di soli 500 stampati. 	 € 29,00

 84	 (Arte del vasaio ill. ‘800) PICCOLPASSO 
DURANTINO C. I tre libri dell’Arte del Vasajo 
nei quali si tratta non solo la pratica, ma bre-
vemente tutti i segreti di essa cosa che persino 
al dì d’oggi è stata sempre tenuta nascosta IIIa 
ediz. IIa ital. riveduta diligentemente sovra un 
nuovo ms. da G. Vanzolini coll’aggiunta di al-
cue notizie intorno al fabbricar la majolica fina 
del canonico G. Lazzarini ed altre cose inedite 
relative a quest’arte. Pesaro, Nobili, 1879. In-4, 
pp. 4 nn., 80. Con 43 tav. f.t. inc. di cui 39 nu-
merate. Dorso rinforz. Ampi margini in barbe. 
Opera rara e ricercata di questo trattato da 
manoscritto cinquecentesco che rappresenta 
una pietra miliare nella storia dell’arte maio-
licara rinascimentale urbinate per rivelazio-
ne delle tecniche di lavorazione fino ad allo-
ra tenute segrete. Cfr. Lozzi, 3530. Cop. con 
strappi e picc. mancanze. 	 € 250,00

 85	 (Macchiaioli) PITTURA Italiana dell’Otto-
cento dalla Macchia agli Anni ‘30. Lucca, Pal. 
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Arnolfini mag. 1996. In-8 carré, pp. 64 nn. Con 
24 tav. a col. a p. pag. Natali, Romiti, Chini, 
Signorini, Cecconi, Puccini, Lancerotto, 
Tommasi, Liegi, etc. 	 € 15,00

 86	 PIZZETTI B. (a cura) Ildebrando Pizzetti cro-
nologia e Bibliografia. Parma, Pilotta, 1980. In-
8, pp. 531. Con 8 illustraz. f.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 87	 (Gotico) POPE-HENNESSY J. La Scultura 
italiana il Gotico. Milano, Feltrinelli 1963. In-4, 
pp. 232. Con 208 ill. anche a col. molto belle. 
Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 50,00

 88	 (Le Corbusiier) RAGGHIANTI C. (a cura) 
L’Opera di Le Corbusier. Mostra in Pal. Strozzi 
feb. mar. 1963. In-8, pp. 260. Con più di 140 
ill. anche a col. Ottimo. 	 € 30,00

 89	 (Bogdani) RAJNAI M. Jacob Bogdani C. 1660-
1724. Uxbtidge, Hillingdon, 1989. In-8, pp. 74 
nn. Con 30 tav. a col. f.t. 	 € 23,00

 90	 (Tuscia architettura) RASPI SERRA J. La 
Tuscia  romana un territorio come esperienza 
d’arte: evoluzione urbanistico-architettonica. 
Roma, Banco di S. Spirito, 1972. In-4, pp. 226. 
Con 399 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

 91	 (Musica) RICCI F. C. Vittorio Rieti. Roma, 
ESI, 1987. In-8, pp. 560. Con 47 ill. f.t. e musi-
ca n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 30,00

 92	 (Bartolini) RICHTER N. I Monotipi di Sigfri-
do Bartolini. Con 21 tav. a col. e un saggio e 
una nota tecnica. Reggio Emilia, Prandi, 1982. 
In-8 gr., pp. 18. Con 21 tav. a col. a p. pag. f.t. 
Esempl. 136 di 500 stampati. 	 € 24,00

 93	 (Toscana architettura) RODOLICO N. MAR-
CHINI G. I Palazzi del Popolo nei comuni 
toscani del Medio Evo, notizie storiche, com-
mento artistico e catalogo. Firenze, CRF, 1962. 
In-4, pp. 204. Con 16 piante, 133 ill. in nero 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 94	 (Ravel) ROLAND-MANUEL. A la gloire de 
...Ravel. Paris, Nouv. Rev. Critique, 1938. In-8, 
pp. 288. Con 30 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 95	 (Oreficeria Italiana) ROSSI F. Capolavori di 
oreficeria italiana dall’XI al XVIII secolo. Mila-
no, Electa, 1956. In-4, pp. 242. Con 10 ill. a col. 
n.t. e 42 in nero, 83 tav. a col. a p. pag. Cart. 
edit. tit. oro. Come nuovo. Splendide tavole. 		
	 € 30,00

 96	 (Pitt. ‘700 Roma) RUDOLPH S. (a cura). La 
pittura del ‘700 a Roma. Milano, Longanesi, 
1983. In-folio, pp. 815. Con 732 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 	 € 120,00

 97	 (Toscanini) SACCHI F. Toscanini un secolo 
di musica. Milano, Longanesi, 1960. In-16, pp. 
368. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. La più 
veritiera biografia di Toscanini. 	 € 18,00

 98	 (Rosai) SANTINI P. C. Mostra dell’opera di 
Ottone Rosai 1911-57. Firenze, Pal. Strozzi 
mag. giu. Firenze, Vallecchi, 1960. In-8, pp. 
100. Con 83 tav. f.t. Con qc. rara glossa al 
marg. 	 € 24,00

 98/bis (Berber) SARCEVIC A. Mersad Berber. Za-
greb, E&A, 2000. In-folio, pp. 564. Con centi-
naia di ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

 99	 (Squillantini) SEGATO G. I Caffé di Remo 
Squillantini. Padova, Caffé Pedrocchi, 1992. 
In-8 carré, pp. 12 nn. Con 23 ill. a col. f.t. De-
dica autogr. di Squillantini. 	 € 15,00

100	 (Verdi) SHEEAN V. Verdi con una introduz. 
di G. Confalonieri. Milano, Nuova Accademia, 
1963. In-8, pp. 502. Con tav. f.t. Elenco delle 
composizioni, argomenti delle opere, disco-
grafia essenziale. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

101	 SOFFICI A. Trenta artisti moderni italiani e 
stranieri. Firenze, Vallecchi, 1950. In-4, pp. 
397. Con 189 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. No so-
vracc. 	 € 32,00

102	 (Cataloghi Celebri biblioteche ‘800) SOLEIL 
F. Catalogue des Livres anciens et modernes 
en partie rares et précieux composant la Bi-
bliothèque de Feu M. S. Soleil caisseur prin-
cipal de la Banque de France. Paris, Potier, 
1871. In-8, pp. 408. Perfetto esempl. In barbe. 
Raccolta di 2974 titoli tra i quali libri rari e 
curiosi, libri d’ore su pergamena, libri rari 
sull’America, Elzeviri, legature antiche e mo-
derne, ediz. originali di classici francesi. 		
	 € 58,00

103	 (Masaccio) SOMARE’ E. Masaccio. Milano, 
L’Esame, 1928. In-4, pp. 44. Con 57 tav. a p. 
pagina f.t. Abrasioni ai marg. delle cop. 		
	 € 20,00

104	 (Beethoven) SPECHT R. Beethoven, trad. e 
prefaz. di L. Brusotti. Milano, Garzanti, 1942. 
In-8, pp. 317. Con 12 tav. f.t. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

105	 (Rembrandt) STARCKY E. Rembrandt trad. 
di R. Castacane. Torriana, Orsa Maggiore, 
1990. In-4, pp. 144. Con 30 ill. in nero e 48 
tav. a col. a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

106	 (Codici Iran) STUART CARY WELCH. Il 
libro dei re lo Shah-Nameh di Shah Tahmasp. 
Trad. di D. Tarizzo e E. Ganni. Milano, Fabbri, 
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1972. In-4, pp. 199. Con molte ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. ill. rigida. 
Esempl. 934 di 1500 stampati. Come nuovo. 		
	 € 30,00

107	 (Affreschi decorativi) TOESCA P. Affreschi 
decorativi in Italia fino al secolo XIX. Milano, 
Hoepli, 1917. In-4, pp. 26. Con 196 tav. f.t. con 
200 ill. Tela edit. tit. impressi a secco al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Prima edizione ma-
gnifica opera. 	 € 90,00

108	 (Mobili) TONELLI M. C. Magazzino di Mo-
bilia o sieno Modelli di Mobili di ogni gene-
re. Firenze num. 1 Ottobre 1796. (Ristampa 
anastatica: Firenze, Spes, 1981). In-4, pp. 174. 
Con 29 tavole a 5 colori. Riproduzione inte-
grale della rivista (1796-98). Come nuovo. 		
	 € 30,00

109	 (Ediz. ‘400 e ‘500) TURBANTI S. (a cura) Gli 
Incunaboli e le Cinquecentine della biblioteca 
del convento di S. Torpé. Firenze, Giunta Re-
gionale, 1998. In-8, pp. 109. Come nuovo. Con 
7 ill. n.t. 	 € 15,00

110	 (Selinunte) TUSA V. La Scultura in pietra di 
Selinunte, note di G. Pugliese Carratelli, E. Pa-
ribeni e M. Carapezza. Palermo, Sellerio, 1984. 
In-folio, pp. 204. Con 314 ill. in nero e 16 a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. 	 € 20,00

111	 (De Marinis celebre vendita) Vendita al-
l’asta della preziosa collezione proveniente 
dalla cessata Libreria De Marinis. Parte Ia e 
IIa Manoscritti miniati, Autografi, Incunabuli 
con figure, Incunabuli stampati su pergamena, 
libri figurati dei secoli XVI e XVIII, Legatu-
re antiche con armi, Rarità e curiosità, Ediz. 
d’Amatore, Libri di bibliografia e arte, Esem-
plari unici, Milano, Hoepli, 1925. 2   voll. In-8, 
pp. 6 nn., 88; cnn. 164. Con 97 illustrazioni 
n.t. anche a colori e 113 tavole  f.t. anche a 
colori 700 opere magistralmente descritte. 
Ottimo esemplare Con indice alfabetico degli 
autori. 	 € 75,00

112	 (Ceresa) VERTONA L. Carlo Ceresa tutte le 
opere. Bergamo, Bolis, 1984. In-4, pp. 358. Con 
344 ill. in nero e 82 belle tav. a col. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 35,00

113	 (Martini) ZAMPETTI P. Egidio Martini pit-
tore Opere dal 1934 al 1956. Faenza, Edit. 
Faenza, 1994. In-4, pp. 74. Con 69 ill. Sovracc. 
come nuovo. 	 € 20,00

114	 (Smalti) ZASREOW O. Museo d’arti appli-
cate: Smalti. Milano, Electa, 1985. In-8 carré, 
pp. 192. Con 231 ill. anche a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

115	 ALMANACCO LETTERARIO 1928. Milano, 
Mondadori, 1928. In-8, pp. 382. Con moltiss. 
fig. n.t. molta pubblicità e 12 tav. f.t. a col. 
Mz. tela coeva conservate la cop. orig. ant. 	
	 € 28,00

116	 (‘400 Francia) ANGELI G. La maschera di 
Lancillotto studi sul Quattrocento letterario 
francese. Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 256. 
Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

117	 (Ill. 800) ARIOSTE L. Roland Furieux trad. 
nouv. et en prose par M. Philippon de la Ma-
delaine, édit. illustrée de 300 vignettes et de 
25 magnifiques planches tirées à part sur chi-
ne par MM.T. Johannot, Baron, Français et C. 
Nanteuil. Paris, Mallet, 1844. In-8, pp. 640. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Cfr. Vicaire, I, 85. Guidi, 189. 
Ferrazzi, 174. Graesse, I, 201. Brunet, I, 443. 
Agnelli-Ravegnani, II,297. Alcune cc. bruni-
te. 	 € 100,00

118	 (Ed. ‘800) ARMSTRONG J. Igea ovvero l’arte 
di conservare la salute, poema inglese traspor-
tato in italiano da L. Papi. Livorno, Masi, 1806. 
In-8, pp. 124. Ottimo esempl. in barbe. Prima 
trad. italiana di questo poema a soggetto me-
dico. 	 € 68,00

119	 (Landolfi) AA.VV. Gli ‘altrove’ di Tommaso 
Landolfi, atti del Convegno di Studi Firenze 4-
5 dic. 2001 a cura di I. Landolfi e E. Pellegrini. 
Roma, Bulzoni, 2004. Pp. 288. Con molte ill. 
n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

120	 AA.VV. I classici Italiani nella storia della cri-
tica, opera diretta da Walter Binni. vol. I° Da 
Dante al Marino. Vol. II° Da Vico a D’Annunzio. 
Firenze, Nuova Italia,1960. 2 voll. In-8, pp. 730; 
730. Ampie note. Come nuovi. Sovracc. Scritti 
di Rossi, Romagnoli, Binni, Zampieri, Caretti, 
Sansone, Petronio, Varese, Croce, etc. 	 € 50,00

121	 (Pratolini) AA.VV. Convegno Internazionale 
di studi su Vasco Pratolini Atti Firenze, 19/21 
mar. 1992. Firenze, Polistampa, 1995. In-8, pp. 
284. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

122	 (Riviste) AA.VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: Vol. I° “Leonardo” “Her-
mes” “Il regno” a cura di D. Frigessi. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8, pp. 654. Tela edit. Ott. 
esempl. Ampie note. 	 € 27,00

123	 (Riviste) AA.VV. La cultura italiana del ‘900 
attraverso le riviste: Vol. IV “Lacerba” “La 
Voce” (1914-16) a cura di G. Scalia. Torino, 
Einaudi, 1961. In-8, pp. 645. Tela edit. Come 
nuovo. (Saggi, 283). 	 € 27,00
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124	 (Landolfi) AA.VV. “Liquida vertigine”. Atti 

delle giornate di studio su Tommaso Landolfi, 
Prato, Convitto Naz. Cicognini 5-6 feb. 1999 a 
cura di I. Landolfi. Firenze, Olschki, 2002. In-8, 
pp. 290. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

125	 (Futurismo) AA.VV. F. T. Marinetti Futurista 
inediti, pagine disperse, documenti e antologia 
critica a curadi ‘ED’. Napoli, Guida, 1977. In-8, 
pp. 422. Con 4 tav. f.t. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 21,00

126	 (Anastatica) AA.VV. Il Mondo lettere scienze 
arti musica 1945-46, pref. di G. Spadolini con 
un saggio di C. Ceccuti. Firenze, Passigli, 1985. 
In-folio max., pp. XVI, 532. Con molte ill. n.t. 
Testo da 4 col. Cart. edit. Custodia. Come nuovo. 
Dal n° 1 apr. 1946 al n° 37 ott. 1946. 	 € 38,00

127	 (Pasolini) AA.VV. Pasolini: cronaca giudizia-
ria, persecuzione, morte “...in un paese orribil-
mente sporco...”. Milano, Garzanti, 1977, In-8, 
pp. 416. Con molte ill. a p. pag. A cura di L. 
Betti. Come nuovo. Pref. di A. Moravia	€ 24,00

128	 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di poesie satiriche 
scritte nel secolo XVIII. Milano, Class. Italia-
ni, 1827. In-8, pp. 355. Ritr. di G. Zanoja inc. 
in rame al front. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Cfr. Gamba, 2660. Graesse, IV, 11. Brune, 
V, 1075. Fagiuoli, Martello, De-Luca, Baret-
ti, Passeroni, Minzoni, Mascheroni, Zanoja, 
Rossi. 	 € 65,00

129	 (Giuliotti) AA.VV. Il Salvatico Giuliotti. Fi-
renze, Città di Vita, 1988. In-8, pp. 145. Con 
ill. n.t. Come nuovo. Scritti di: Bo, Pampaloni, 
Matteucci, Tozzi, Vian, Baldini, etc. 	 € 15,00

130	 (Palazzeschi) AA.VV. Scherzi di gioventù e 
d’altre età. Album Palazzeschi (1885-1971) a 
cura di S. Magherini G. Manghetti prefaz. di 
G. Tellini. Firenze, Polistampa, 2001. In-4, pp. 
318. Con 548 ill. n.t. anche a col. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

131	 (Manierismo) AA.VV. Studi sull Manierismo 
letterario, per Riccardo Scrivano a cura di N. 
Longo, introd. di G. Ferroni. Roma, Bulzoni, 
2000. In-8, pp. 277. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

132	 AA.VV. Teatro inglese della restaurazione e 
del settecento: Dryden, Otway, Congreve, Far-
quhar, Gay, Lillo, Goldsmith, Sheridan, a cura 
di G. Baldini. Firenze, Sansoni, 1957. In-8, pp. 
1010. Pelle edit. tit. oro e fregi. Carta india. 
Come nuovo. 	 € 30,00

133	 AA.VV. Teatro Elisabettiano: Kyd, Marlowe, 
Heywood, Marston, Johnson, Webster, Tour-
neur, Ford. Firenze, Sansoni, 1961. In-8, pp. 
1302. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Carta 
india. Come nuovo. 	 € 30,00

134	 (Marston) AZELRAD A. J. Un Malcontent 
élizabéthain: John Marston (1576-1633). Paris, 
Didier, 1955. In-8, pp. 358. Come nuovo. Ampie 
note. Allegato biglietto aut. dell’Aut. 	 € 24,00

135	 (Ed. ‘800) BARON A. Histoire abrégés de la 
Littérature française depuis son origine ju-
squ’au XVIIe siècle. Bruxelles; Meline Cans, 
1841. 2 tomi in un vol. In-8, pp. 316; 387. Bella 
mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti e 
sguardie marmorizz. Timbro ed ex libris. Am-
pie note. Ott. esempl. 	 € 30,00

136	 (Alfieri) BARSOTTI A. Alfieri e la scena da 
fantasmi di personaggi a fantasmi di spettato-
ri. Roma, Bulzoni, 2001. In-8, pp. 256. Ampie 
note come nuovo. Con 62 ill. n.t. 	 € 18,00

137	 (Testi di Lingua ‘700) BARUFFALDI G. La 
Tabaccheide. Ditirambo con  le annotazioni. 
Ferrara, Pomatelli, 1714. In-4, pp. 240. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl. marginoso assai fresco. Marca edit. al 
front. Test. capil. in xilogr. orn. e fig. Prima 
edizione di questo gustosissimo poemetto 
burlesco in cui si parla “del tabacco, che si 
fiuta per naso, non di quello, che ragrumen-
dosi colla masticazione, e col fumo ingoian-
dosi, si fa cibo della bocca”. Interessante 
anche per l’uso e l’introduzione del tabacco; 
Cfr. Parenti, 63. Graesse, I, 305. Gamba, 2143 
nota. Lastri, Bibl. Georgica, p. 15: “Poema 
sulla coltivaz. e manipolazione del tabacco 
in verso sciolto Toscano”. Wellcome, I, 110. 
Bragge, Bibl. nicotiana, 113; Arents, III, 494. 
Haym, II, 59. Bianciardi-francese, 49. Razzo-
lini-Bacchi, 391. 	 € 400,00

138	 BAUDELAIRE C. Les fleurs du mal. Roma, 
Roseraie, 1957. In-8, pp. 315. Firma di appart. 
In barbe. Manca il piatto post. 	 € 20,00

139	 (Cinquecentine Venete) BEMBO O. Delle 
Lettere Vol. I° e II°. Vinegia, (al fine G. Scotto), 
1552. 2 voll. In-8, pp. 16 nn., 336, 48; 16 nn., 
333. Grandi marche edit. ai front. Richiami 
marg. coevi. Modesta mz. tela ‘800 tit. oro al 
dorso su tass. in pelle, piatti marmorizz. Ex 
Libris Galletti. restauro nella punta b.ca dei 
front. Pregiata opera. Cfr. Gambal, 138: “...
volumi ai quali tutti vuolsi che abbia prestato 
sua assistenza Carlo  Gualteruzzi da Fano. I 
primi due volumi di quattro della esistenza 
di questi ultimi due vol. (il III° e IV°) dubitò 
che esistessro il Ch. Renouard (pag. 149, 15). 
Il Vol. I° contiene: “la rarissima ggiunta ‘il 
residuo’ del libro primo” di pag. 48 stampato 
separatamente di soppiatto (Cfr. Colombo)”. 
British, 80. Graesse, I, 332. Adams, B, 591. 
Brunet, I, 707. Parenti, 72. Razzolini-Bacchi, 
49/50. Rara edizione. 	 € 300,00
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140	 (Romanzo spagnolo) BIANCHINI A. Cen-

t’anni di romanzo spagnolo 1868-1962. Roma, 
Eri, 1973. In-8, pp. 384. Con 12 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

141	 (Foscolo) BINNI W. Foscolo e la critica storia 
e antologia della critica. Firenze, Nuova Italia, 
1966. In-8, pp. 264. Ampie note come nuovo. 
Con 8 tav. f.t. 	 € 20,00

142	 (Leopardi) BINNI W. La protesta di Leopardi. 
Firenze, Sansoni, 1962. In-8, pp. 293. Sottolin. 
a 4 pp. Ampie note. 	 € 16,00

143	 BO C. Letteratura come vita a cura di S. Pau-
tasso, pref. di J. Starobinski, testimonianza di V. 
Vigorelli. Milano, Rizzoli, 1994. In-8, pp. 1712. 
Mz. tela edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 30,00

144	 (Teatro) BORSELLINO N. Rozzi e intronati 
esperienze e forme di teatro dal Decameron al 
Candelaio. Roma, Bulzoni, 1974. In-8, pp. 228. 
Come nuovo. Ampie note. Sovracc. 	 € 21,00

145	 BORSI G. Colloqui Scritti al fronte. Torino, 
Lib. I Ed. Internaz. 1918. In-16, pp. 112. Ritr. 
in antip. Ampie note. Come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 22,00

146	 (Serra) BRIOSI S. Renato Serra. Milano, Mur-
sia, 1968. In-8, pp. 270. Ritr. in antip. Firma di 
appart. 	 € 19,00

147	 (Millenni) BYRON G. G. Vita attraverso le 
lettere a cura di M. D’Amico. Torino, Einaudi, 
1989. In-8, pp. 517. Con 16 tav. a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come 
nuovo. 	 € 32,00

148	 (Goldoni) CACCIA E. Carattere e caratteri 
nella commedia del Goldoni. Venezia, Coll. 
Culturale, 1959. In-8, pp. 270. Ampie note. So-
vracc. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 22,00

149	 CAMPANA D. Canti orfici con il comm. di F. 
Ceragioli. Firenze, Vallecchi, 1985. In-8, pp. 
LXVI, 352. Con 16 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

150	 CAMPANA D. ALERAMO S. Lettere. Firenze, 
Vallecchi, 1958. In-16, pp. 155. Con 8 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. A cura di N. Gallo prefz. 
di M. Luzi. Prima edizione. 	 € 40,00

151	 (Ill. ‘800 - Erotica) CASTANIER P. La fille de 
Crésus roman antique illustrations de F. Sch-
midt. Paris, Borel, 1901. In-16, pp. 246. Con 
7 tav. in sanguigna f.t. e 38 ill. n.t. In barbe. 
Cop. ill. 	 € 25,00

152	 (Decadentismo) CASTRIS L. DE. Il Decaden-
tismo Italiano: Svevo, Pirandello, D’Annunzio. 
Bari, De Donato, 1974. In-8, pp. 262. Con 
note. 	 € 17,00

152/bis (Cinquecentina Anversa Legatura) CA-
TULLUS G. V. TIBULLUS A. PROPERTIUS. 

Catulli, Tibulli, Properti, nova editio. Iosephus 
Scaliger Iul. Caesaris F. recensuit. Eiusdem in 
eosdem Castigationum Liber. Ad Cl. Putea-
num Consiliarum Regium  in suprema Cursia 
Parisiensi. Antuerpiae, Aegid. Radaeum, 1582. 
In-8, pp. 12 nn., 274; 2 b.che, 192, 6 nn., 2 b.che; 
240, 8 nn. Marca edit. al I° dei 2 front. Timbro 
di appart. e firma: “And. Cristiano Eschenba-
ch Aladorfii” di cui sono anche le belle e niti-
de glosse in chiara grafia coeve. Esempl. assai 
fresco. Bellissima leg. coeva datata 1582” in, 
piena pelle di scrofa con tit. oro al dorso a 
4 nervi, piatti interam. impressi a secco con 
ricche impress. floreali e molteplici piccole 
testo in rilievo. Taglio rosso. Pregiata ediz. 
Cfr. Index Aurelianus, 134. 497. British, 48. 
Adams, C, 1156. Schweiger, I, 80. Graesse, II, 
86. Belgica Typ. 607. 	 € 900,00

153	 (Ill. ‘800) CERVANTES M. DE. Le Captif trad. 
de A. Dorchain, illustrations de P. Leroy gravée 
par Romagnol. Paris, Lemerre, 1898. In-16, pp. 
140. Con 26 ill. n.t. In carta grave. Come nuo-
vo. 	 € 26,00

154	 (Ed. ‘800) CESARI A. Prose scelte. Milano, 
Silvestri, 1819. In-16, pp. 391. Ritr. in antip. 
inc. in rame da Rados. Piena perg. coeva. Qc. 
fiorit. 	 € 38,00

155	 (Ed. ‘800) CHIARLI A. All’Italia carme. Ber-
gamo, Mazzoleni, 1847. In-8, pp. 156. Ampie 
note. Ott. esempl. I Carmi accompagnati da co-
piose annotazioni, sono dedicati a personaggi 
illustri italiani. 	 € 27,00

156	 CLAUDEL P. Presenza e Profezia, trad. di S. 
Penna. Milano, Ed. Comunità, 1947. In-8, pp. 
206. Come nuovo. 	 € 20,00

157	 (Ed. ‘800 Tasso Leopardi) COLAGROSSO F. 
Studi sul Tasso e sul Leopardi. Forlì, Gherardi, 
1883. In-16, pp. 298. Mz. tela ‘800 tit. oro. Con 
note. Ott. esempl. Ex libris. 	 € 38,00

158	 COSSA P. I Borgia dramma in versi in cinque 
atti ed un epilogo. Torino, Casanova, 1881. In-
16, pp. 247. In barbe. Testatine inc. Picc. man-
canza al dorso. 	 € 30,00

159	 (Ed. ‘800) D’ANCONA A. Studj sulla Lettera-
tura Italiana de’ primi secoli. Ancona, Morelli, 
1884. In-16, pp. 464. Ampie note. Mz. maroc-
ch. coevo con punte. Tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ottimo. Prima 
edizione dedicata a G. Carducci. Non comu-
ne. 	 € 100,00

160	 (Testi di Lingua ‘800) DATI C. Veglie inedi-
te. Firenze, Borgognissanti, 1814. In-8, pp. 49, 
34, 29. Intonso. Frulone Crusca al front. Cart. 
coevo rigido. Cfr. Gamba, 1904. Ott. es. 		
	 € 68,00
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161	 (Cafe-Chantant) DE ANGELIS R. Storia del 

Café-Chantant. Milano, Balcone, 1946. In-8, 
pp. 195. Con 25 ill. f.t. Cop. ill. Come nuovo. 
Ill. di: Maldacea, Gill, Donnarumma, Fregoli, 
Petrolini, Totò, Otero, Viviani. 	 € 40,00

162	 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e la trage-
dia italiana. Firenze, Galileiana, 1911. In-8, pp. 
226. Come nuovo. 	 € 24,00

163	 (Chansons de Geste) DELBOUILLE M. Les 
Chansons de geste et le livre. Allocution intro-
ductive. Liège, Université, 1959. 2 fasc. In-8, 
pp. 112; 20. (Estratti) Ampie note. 	 € 20,00

164	 DEL GRANDE C. Filologia minore studi di 
poesia e storia nella Grecia antica da Omero a 
Bisanzio. IIa ediz. rived. e aggiornata con l’ag-
giunta di nuovi saggi. Milano, Ricciadi, 1967. 
In-8, pp. 473. Intonso ampie note, come nuo-
vo. 	 € 25,00

165	 (Ill. ‘800) DELILLE J. La Pitié poème. Paris, 
Giguet et Michaud, 1805. In-8, pp. 216. Con 4 
inc. in rame f.t. di Bernaud, Courbe, Dupare, 
da dis. di Anselin. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl. 	 € 100,00

166	 DELL’ACQUA M. L’Onorata Nominanza stu-
di su Dante, Manzoni e altra letteratura. Pisa, 
Giardini, 2001. In-8, pp. 172. Intonso ampie 
note come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 20,00

167	 DELLA VALLE F. Tutte le opere a cura di P. 
Cazzani. Verona, Mondadori, 1956. In-16, pp. 
640. Piena pelle edit. tit. e fregi oro carta india. 
Come nuovo. 	 € 30,00

168	 (Picareschi) DEL MONTE A. Itinerario del 
Romanzo Picaresco spagnolo. Firenze, Sanso-
ni, 1957. In-8, pp. 136. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

169	 (Ed. ‘800) DEL RIO P. Rime e Prose. Reggio, 
Davolio, 1858. In-16, pp. 290. Cart. marmorizz. 
coevo tit. oro su tass. Ottimo esempl. fresco in 
barbe. Prima edizione lunga dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 68,00

170	 (Aretino) DEL VITA A. L’Aretino “uomo li-
bero per grazia di Dio”. Arezzo, Rinascimento, 
1968. In-8, pp. 254. Come nuovo. 	 € 18,00

171	 (Ristampe) DE MEDICI L. Canzone per an-
dare in maschera per carnasciale fatta da più 
persone a cura di S. Carrai nel quinto centena-
rio della morte di Lorenzo De’ Medici. Sulmo-
na, FOS, 1992. In-8, pp. 86. Con 2 ill. di cui 1 a 
col. Come nuovo. 	 € 18,00

172	 DE ROSA S. Una Biblioteca universitaria del 
secondo ‘600: la libreria di Sapienza dello stu-
dio pisano (1666-1700) prefaz. di C. B. Sch-
mitt. Firenze, Olschki, 1983. In-8, pp. 180. Con 
3 tav. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

173	 DE SANCTIS F. La letteratura italiana nel se-
colo XIX. Vol. II°: La scuola liberale e la scuola 
democratica a cura di F. Catalano. Bari, Later-
za, 1954. In-8, pp. 674. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 24,00

174	 DE SANCTIS  E. Saggi critici a cura di L. Rus-
so. Bari, Laterza, 1953. 3 voll. In-8, pp. 426; 
407; 381. Amopie note. Come nuovi. 	 € 55,00

175	 (Ronsard) DESONAY F. Ronsard poète de 
l’Amour Livre II° De Marie à Genèvre. Livre 
III° Du Poète de cour au chantre d’Hélène. 
Bruxelles, Duculot, 1954-58. 2 voll. In-8, pp. 
320; 414. Come nuovi. Dedica autogr. ad ogni 
vol. dell’Aut. Ampie note. Bell’opera. 	 € 50,00

176	 DI PINO G. Dal Rinascimento alla Scapiglia-
tura. esperienza di lettura su temi e tecniche 
della narrativa italiana. Bari, Adriatica, 1969. 
In-8, pp. 290. Sovracc; Come nuovo. Timbro. 	
	 € 22,00

177	 (Cinquecentina Giunti Firenze) DOVIZI DA 
BIBBIENA B. Calandra comedia nuovamente 
ristampata, & corretta. Fiorenza, Giunti, 1558. 
(Al fine 1559). In-8, pp. 84, 2 nn. Grande mar-
ca edit. al front. ed al fine. In bei caratt. corsi-
vi. Mz. tela ‘800 tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Pregiata e rara edizione. Cfr. Adams, D; 
702. British 219. Graesse, II, 412. Brunet, II, 
774. Gamba, 1353 nota. Camerini-Delfiol, I, 
303. Razzolini-Bacchiu, 137. cat. 1604, 517. 
Passigli, I, 448. Allacci, 155. Senesi, I, 218. 
Regestein, 224. Soleinne, IV, 4070. Salvioli, 
598. Bregoli-Russi, 224. Pettas, 235. Clubb, 
398. Si tratta dell’unica ediz. citata dal Voc. 
della Crusca, di una delle commedie più im-
portanti del teatro italiano del Rinascimen-
to. Legg. ingiallitura marg. 	 € 450,00

178	 (Pascoli) DURAND F. I motivi profondi della 
poesia pascoliana. Messina, D’Anna, 1969. In-
8, pp. 184, Intonso. Come nuovo. Con note. 		
	 € 20,00

179	 (Aretino) FALASCHI G. Prospetto corpora-
tivo e autonomia dell’arte in Pietro Aretino. 
Messina, D’Anna, 1977. In-8, pp. 238. Con note 
sovracc. come nuovo. 	 € 20,00

180	 (Sartre) FALCONI C. Jean Paul Sartre. Mo-
dena, Guanda, 1948. In-16, pp. 293. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 16,00

181	 (Campana) FALQUI E. Per una cronistoria 
dei “Canti Orfici”. Firenze, Vallecchi, 1960. In-
16, pp. 164. Sovracc. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 20,00

182	 (Bibliografia) FALQUI E. Pezze d’appoggio 
appunti bibliografici sulla letteratura italiana 
contemporanea. Firenze, Le Monnier, 1940. 
In-16, pp. 175. Come nuovo. Intonso. 	 € 23,00
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183	 (Ed. ‘800) FANFANI P. Conti di Antichi Ca-

valieri copiati da un Codice della Biblioteca di 
Casa Martelli e stampati ora per la prima vol-
ta, con note e dichiarazioni. Firenze, Baracchi, 
1851. In-8, pp. 111. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 70,00

184	 (Ill. ‘800) FENELON. Les Aventures de Télè-
maque suivies des aventures d’Aristonis et 
précédées d’un essai historique et critique sur 
Fénélon et ses ouvrages par V. Philippon de la 
Madelaine. Turin, Fontana-Pomba, 1842. In-8 
gr., pp; 610. Con 12 gravures f.t. e 155 inc. n.t. 
di varie grandezze. In barbe. Testo inquadrato 
da cornice tipogr. Legg. alone al marg. b.co inf. 
delle prime 8 cc. d’introduz. Rinforzo al dorso. 	
	 € 68,00

185	 (Bandello) FIORATO A. C. Bandello entre 
l’histoire et l’ecriture la vie l’expérience sociale 
l’évolution culturelle d’un conteur de la Renais-
sance. Firenze, Olschki, 1989. In-8 gr., pp. 708. 
Ampie note. Come nuovo. Bell’opera. Prezzo 
Olschki € 122,00. 	 € 55,00

186	 (Ed. ‘700) FLORIAN J. P. C. DE Il Numa Pom-
pilio dalla prosa francese ridotto in versi italia-
ni da Cristoforo Boccella patrizio lucchese. Fi-
renze, Cambiagi, 1792. In-4 gr., pp. 8 nn., 374. 
Splendido esempl. in carta forte di immacolata 
freschezza. Ott. piena perg. coeva tagli marmo-
rizz. 	 € 180,00

187	 FOSCOLO U. Poesie nuova ediz. critica per 
cura di G. Chiarini. Livorno, Giusti, 1904. In-
16, pp. CXXII, 612. Ampie note. Mz. perg. coe-
va con punte, conservata la cop. orig. ant. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

188	 (Teatro Ill. a col. ‘800) FOURNIER E. Le 
Théatre Français avant la renaissance 1450-
1550 mystères, moralités et farces précése 
d’une introduction et accompagné de notes 
pour l’intelligence du texte. Paris, Laplace, s.d. 
(1873). In-8 gr., pp. 458. Con 20 tav. a col. f.t. a 
p. pag. protette da velina. Mz. marocch. rosso 
con punte. Tit. e ricche decoraz. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. In bar-
be. Perfetto esempl. Ex libris. Cfr. Vicaire, III, 
787. Prima edizione. 	 € 170,00

189	 FRANCESCO S. The Little Flower and of his 
friars done into english by W. Heywood profu-
sely illustrated edited and annotated by J. & M. 
L. Fattorusso. Firenze, Fattoruzzo, 1949. In-8, 
pp. 302. Con 350 ill. n.t. Come nuovo. 	€ 25,00

190	 (Ed. ‘700) FRUGONI C. ALGAROTTI F. 
BETTINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti 
moderni Autori con alcune lettere sull’Arcadia 
di Roma. Milano, Marelli, 1758. 2 parti in un 
tomo. In-12, pp. 320. Cart. coevo. Es. assai fre-
sco ed in barbe. Cfr. Melzi, III, 212. 	 € 64,00

191	 (Ed. ‘700) FRUGONI C. I. ALGAROTTI F. 
BETTINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti 
moderni autori con alcune lettere sull’Arcadia 
di Roma. Bassano, Remondini, 1780. In-12, pp. 
310. (Segue) MANFREDI E. Rime con un ri-
stretto della sua vita e con alcune sue prose in 
questa nuova ediz. aggiunte? ed alcuni lugubri 
componimenti Recitati in occasione della sua 
Morte. Vicenza, Veronese, 1779. Pp. 156. Piena 
pelle marmorizz. coeva tit. e fregi oro al dorso 
e ai piatti. 	 € 69,00

192	 (Foscolo) FUBINI M. Ugo Foscolo. Firenze, 
Nuova Italia, 1973. In-8, pp. 346. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 24,00

193	 GADDA C. E. I Luigi di Francia. Milano, Gar-
zanti, 1964. In-8, pp. 154. Con 38 tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc. con minime mancanze. Prima 
edizione. 	 € 30,00

194	 GADDA C. E. Taccuino di Caporetto Diario di 
guerra e di prigionia (ott. 1917 - apr. 1918). A 
cura di S. e G. Bonsanti Nota al testo di Dan-
te Isella. Milano, Garzanti, 1991. In-8, pp. 152. 
Con 8 tav. f.t. e varie fig. n.t. Sovracc. Come 
nuovo. Prima edizione. 	 € 30,00

195	 (Poeti satirici Perugia XVI sec.) GALLENGA 
STUART R. A. Cesare Caporali la vita e le ope-
re. Perugia, Donnini,1903. In-8, pp. 156. Ritr. 
in antip. Ampie note. Intonso. 	 € 38,00

196	 (Millenni) GARCIA LORCA F. Teatro prefaz. 
e traduz. di V. Bodini. Torini, Einaudi, 1952. 
In-8, pp. 618. Ott. esempl. Firma di appart. 	
	 € 30,00

197	 GETTO G. Letteratura e critica nel tempo. Mi-
lano, Marzorati, 1968. In-8, pp. 404. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

198	 (Rinscimento) GIRALDI G. Studi sul Rinasci-
mento. Milano, Forlanini, 1980. In-8, pp. 256. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

199	 (Beaumarchais) GIUDICI E. Beaumarchais 
nel suo e nel nostro tempo: Le Barbier de Sévil-
le con testi e documenti inediti e una premessa 
di R. Pomeau. Roma, Ateneo, 1964. In-8, pp. 
955. Come nuovo. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 30,00

200	 GIULIOTTI D. Nuovi pensieri d’un Malpen-
sante. Pisa, Salesiana, 1947. In-16, PP. 134. Si-
milpelle mod. tit. oro. Con dedica. Prima edi-
zione. 	 € 24,00

201	 (Lermontov) GIUSTI W. Il demone e l’angelo 
Lermontov e la Russia del suo tempo. Messina, 
D’Anna, 1968. In-8, pp. 354. Come nuovo.		
	 € 24,00

202	 (Ed. ‘800) GIUSTINIANI G. A. Parafrasi so-
pra li primi cinquanta Salmi di David, Poesia di 
Girolamo Ascanio G. Venzia, Valle, 1805. In-
16 pp. 415. Bella inc. in rame in antip. Scritta 
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e timbro al frontespizio. Testo latino e ital. a 
fronte. Bella leg. coeva in pieno vitello marmo-
rizz. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli ros-
si, sguardie marmorizz. Esemplare freschiss. 		
	 € 100,00

203	 (Ill. ‘800) GOLDSMITH O. Le Vicaire de 
Wakefield, trad. nouvelle précédée d’une no-
tice sur la vie et les ouvrages de Goldsmith et 
suivie de notes par C. Nodier. Paris, Lecou, s.d. 
(1844). In-8 gr., pp. XXXII, 308. Con 10 tav. 
a p. pag. f.t.di Johannot, inc. in acciaio da 
Revel. Bella leg. edit. in piena tela policroma 
tit. e fregi oro al dorso e piatti. Tagli oro. Ott. 
esempl. Cfr. Carteret, II, 275. 	 € 100,00

204	 (Ill. ‘800) GONZALES E. Les Caravanes de 
Scaramouche, avec une Notice historique par 
P. Lacroix. Eaux-fortes et vignettes pr H. 
Guérard. Paris, Dentu, 1881. In-16, pp. 311. 
Con 3 belle inc. in rame a p. pag. (Scaramou-
che, La Reina d’Espagne, Ragueneau). e varie 
inc. in legno n.t. inquadrato da cornice tipo-
gr. rossa. Ott. mz. perg. con punte coeva tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ill. In barbe. Ex libris. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 120,00

205	 (Serra) GRILLI A. Tempo di Serra. Firenze, 
Vallecchi, 1961. In-16, pp. 336. Sovracc. Firma 
di appart. 	 € 24,00

206	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Ulrico e Lida novella. 
Torino, Schiepatti, 1837. In-16, pp. 150. Front. 
interam. inc. in rame con vignetta antip. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ediz. con-
temporanea alla prima. 	 € 45,00

207	 (Rinascimento) GUERRI D. La corrente po-
polare nel Rinascimento berte burle e baie nel-
la Firenze del Brunellesco e del Burchiello. Fi-
renze, Sansoni, 1931. In-8, pp. 181. Con 6 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

208	 HOUSSAYE A. Voyage à ma Fenêtre. Paris, 
Lecou, s.d. (1851). In-8 gr., pp. 386. Front. 
inc. antip. inc. a p. pag. e 10 inc. a p. pag. 
f.t. protette da velina. (inc. da Riffaut, Geof-
froy, etc.), inoltre 78 inc. in legno n.t. Bella 
leg. edit. in tela policroma tit. e decoraz. oro 
al dorso e piatto ant. e post. Tagli oro. Prima 
ediz. Cfr. Carteret, III, 297. Vicaire, IV, 186. 
Spigoli consunti. 	 € 140,00

209	 (Ill. ‘800) HUGO V. Notre-Dame de Paris, 
édition illustrées d’après les dessins de MM. E. 
de Beumont, L. Boulanger, Daubigny, T. Johan-
not, De Leud, Meissonier, C. Rouqueplan, de 
Rudder, Steinheil, gravé par les artistes les plus 
distingués. Paris, Perrotin-Garnier, 1855. In-8 
gr., pp. 489. Con 176 inc. in legno n.t. (com-

presi capill. e final.) inoltre 35 tav. a p. pag. 
f.t. inc. in legno e 21 f.t. a p. pag. inc. in ac-
ciaio protette da velina. Mz; pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Esempl. assai fresco. Rara 
prima edizione illustrata. Cfr. Brivois, 196/7. 
Vicaire, IV, 260. Carteret, II, 300. 	 € 250,00

210	 (Ill. ‘800) Illustrazione di un Papiro Greco 
che si conserva presso il Chiarissimo Sig. 
Luigi Lambruschini. Letta alla Soc. Colomba-
ria la Sera del dì 24 Marzo 1812. In-8, pp. 40. 
Con 1 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Testo greco e 
latino. Cart. rigido marmorizz. mod. Estratto. 		
	 € 50,00

211	 JAHIER P. Poesie. Firenze, Vallecchi, 1964. 
In-8, pp. 138. Con 2 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Prima edizione. 	 € 22,00

212	 (Colletet) JANNINI P. A. Verso il tempo della 
ragione studii e ricerche su Guillaume Colletet. 
Milano, Viscontea, 1965. In-8, pp. 358. Inton-
so. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

213	  JUNG-STILLING J. H. Giovinezza di Enrico 
Stilling, trad. di O. Ferrari. Napoli, Ricciardi, 
1949. In-8, pp. 142. Come nuovo. Esempl. 285 
di soli 500. 	 € 24,00

214	 (Ill. ‘800) LABOULAYE E. R. DE. Nouveau 
Contes Bleus: Briam le fou, Petit Homme gris, 
Deux exorcistes, Zebrin, Pacha Berger, Perlino, 
Sagesse des nations, Chateau de la vie, dessins 
par Yan’Dargent. Paris, Furne Jouvet, 1868. In-
8, pp. 378. Con 120 inc. in legno anche a p. 
pag. Mz. marocch. coevo verde tit. e fregi oro 
al orso a 5 nervi. Tagli oro. Ott. esempl. Cfr. 
Vicaire, IV, 784. 	 € 68,00

215	 (Aretino) LAINI G. Il vero Aretino saggo 
critico. Firenze, Barbera, 1955. In-8, pp. 336. 
Come nuovo. 	 € 19,00

216	 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoretto e il Favoletto 
ridotti a miglior lezione col soccorso dei codi-
ci e illustrati dall’abate G. B. Zannoni. Firenze, 
Molini, 1824. In-8, pp. 324. In barbe. Ampie 
note. Ottimo esempl. Gamba, 591. Razzolini-
Bacchi, 191. Graesse, 1553. Brunet, I, 1294. 		
	 € 80,00

217	 (Ed. ‘700 Merope) LAZZARINI D. Osser-
vazioni sopra la Merope del Signor March. 
Scipione Maffei ed altre varie Operette parte 
finora quà e là disperse, parte non più pubbli-
cate. Roma, Pagliarini, 1743. In-4, pp. XLII, 
203. Marca editoriale in rame al front. 5 test. 
incise in rame 10 grandi capill. in rame 1 fi-
nalino. Piena perg. coeva con picc. laceraz. 
al piatto ant. sup. tit. oro. Esemplare assai 
fresco. Pregiata prima ediziione. Cfr. Bian-
cardi-Francese, 263. Gamba, 1298 nota. Ti-
raboschi, I, 164. Hercolani, I, 35. Vecchietti, 
V, 252. 	 € 200,00
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218	 (Ill. ‘800) LE SAGE A. R. Le Diable Boiteaux, 

illustré par Tony Johannot d’un notice sur Le 
Sage par M. Jules Janin. Paris, Bourdin, 1840. 
In-8, pp. 400. Ritr. (Le Diable Boiteaux) in 
antip. inc. in legno e 140 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze e 40 test. capill. decorati. 
Mz. marocch. coevo con punte tit. e fregi oro al 
dorso. Sguardie marmorizz. Filetti oro ai piat-
ti. Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
lievi bruniture. Cfr. Vicaire, V, 245. Carteret, 
III, 388. Prima edizione. 	 € 120,00

219	 LEVI E. Uguccione da Lodi e i primordi della 
poesia italiana. Venezia, Nuova Italia, 1928. In-
16, pp. 193. Intonso. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 19,00

220	 (Eroica) LOCCHI V. La Sagra di Santa Gorizia 
(La Spezia) Sul Golfo dei Poeti, 1917. In-16, pp. 
61, 3 nn. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Conp. ill. e 25 xilogr. n.t. Strappetti marginali 
alle cop. Prima edizione. 	 € 35,00

221	 (Eroica) LOCCHI V. La Sveglia il Testamento. 
Milano, Eroica, 1918. In-16, pp. 59, 5 nn. Cop. 
fig. e 12 xilogr. n.t. Testo con cornice tipogr. 
Prima edizione. Gioielli dell’Eroica, 4. Fusco, 
106. 	 € 35,00

222	 (Legature ed. ‘800) LOISE F. Histoire de la 
poésie mise en rapport avec la civilisation en 
France depuis les origines jusqu’a la fin du dix-
huitième siècle. Bruxelles, Castaigne, 1887. In-
8, pp. 552. Belliss. leg. coeva in pieno marocch. 
bordeaux tit. e fregi oro al dorso con corona 
nobiliare in oro. Stemma principesco in oro al 
centro del piatto ant. con motto: “L’union fait 
la force”. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ampie 
note. Perfetto. Ex libris in rame. 	 € 75,00

223	 (Classici greci) LUCIEN. Anacharsis ou des 
exercices de corps. Anacharchis et Solon. Paris, 
Glomeau, 1927. In-16, pp. 62. Con 5 tav. f.t. a 
col. di A. De Monceaux. Esempl. in barbe 825 
di 1000 stampati. Con note come nuovo. 		
	 € 34,00

224	 (Ed. ‘700) MAFFEI S. De’ Teatri antichi, e mo-
derni trattato in cui diversi punti morali appar-
tenenti a teatro si mettono del tutto in chiaro. 
Con la qual occasione si risponde al P. Daniele 
Concina, chi vien ora in tal materia così fiera-
mente attaccato da lui. In Verona, Carattoni, 
1753. In-4, pp. 148. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Esempl. in barbe ad ampi margini assai 
fresco. Cart. coevo. Prima rara edizione. Cfr. 
Biancardi-Francese, 280. Cat. Rasi, 443. Eit-
ner, VI, 272. Cicognara, 763: “Questo frate in 
un’opera di spectaculis theatralibus fulmina 
anatemi, e manda dritto all’inferno Maffei, 
Muratori, e tutti gli altri scrittori i più Orto-

dossi, e Cristiani in materia Teatrale”. Tim-
bro di biblioteca. Dorso con laceraz. Enc. dello 
Spettacolo, VI, 1840. 	 € 300,00

225	 MAGRIS C. Il mito asburgico nella letteratu-
ra austriaca moderna. Torino, Einaudi, 1963. 
In-8, pp. 336. Ampie note. (Saggi, 326). Prima 
edizione. 	 € 25,00

226	 MAIONE I. Studi e Saggi di letteratura. Bolo-
gna, Zanichelli, 1903. In-16, pp. 312. Intonso. 
Come nuovo. Parini, Manzoni, E. A. Butti, 
Gozzano, Baudelaire, Govoni, Palazzeschi, etc. 	
	 € 20,00

227	 MALAPARTE C. Racconti italiani. Firenze, 
Vallecchi, 1957. In-8, pp. 378. Tela edit. tit. oro. 
Prima edizione. 	 € 20,00

228	 MALLARME S. Poésies et un poème. Rome, 
Roseraien, 1945. In-8, pp. 145. In barbe. Firma 
di appart. 	 € 23,00

229	 (Valeri) MANGHETTI G. So la tua magia: è 
la poesia Diego Valeri Prime esperienze poe-
tiche 1908-19 con lettere inedite a Francesco 
Meriano e una scelta di testi rari, postfazione 
dell’Edit. Milano, Scheiwiller, 1994. In-8, pp. 
147. Con 9 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 17,00

230	 (Testi di lingua ed. 700) MANNI D. Volgariz-
zamento delle Vite de’ Santi Padri, colle vite di 
alcuni Santi scritte nel buon secolo della lingua 
toscana. In Firenze, D. M. Manni, 1731-35. 4 
voll. In 2 tomi. In-4, pp. 50, 2 nn., 275; 1 nn., 
53, 3 nn., 416; X, 336, 2 nn.; XX, 408. Frullo-
ne Crusca ai front. Fregi tipogr. Macchia a 2 
front. altrimenti esempl. freschiss. marginosi. 
Mz. perg. ‘800 tit. e fregi oro su tass. in pelle 
ai dorsi. Tagli marmorizz. Rara e pregiata edi-
zione. Cfr. Gamba, 1046. Prima edizione. Qc. 
carta brunita. 	 € 400,00

231	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Les Fiances histoire 
milanaise du XVIIe siècle, trad. par R. Dus-
seuil. Bruxelles, Wouters, 1843. 2 tomi in un 
vol. In-8, pp. 294; 303. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. Sguardie mar-
morizz. Edizione sconosciuta al Salveraglio. 		
	 € 69,00

232	 (Tozzi James) MARTINI M. TORRI e James 
letteratura e psicologia, pres. di G. Luti, introd. 
di M. Marchi. Firenze, Olschki, 1999. In-8, pp. 
336. Con 15 tav. f.t. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

233	 (Berenice) MARTINONE N. Berenice da Cal-
limaco a Catullo. Roma, Ateneo, 1984. In-8, pp. 
320. Con 11 tav. anche pieg. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

234	 (Rabelais ed. ‘800) MARTINOZZI G. Il Pan-
tagruele di Francesco Rabelais. Città di Castel-
lo, Lapi, 1885.  In-16, pp. 136. Ampie note. Ott. 
esempl. 	 € 20,00
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235	 (Alfieri) MASTELLO V. L’Ideologia tragica di 

Vittorio Alfieri. Roma, Ateneo, 1964. In-8, pp. 
312. Con note. Come nuovo. 	 € 18,00

236	 (Spagna) MAZZEI P. La poesia di Espronceda. 
Firenze, Nuova Italia, 1936. In-16, pp. 254. Con 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

237	 (Joyce) McCOURT J. James Joyce gli anni di 
Bloom trad. di V. Olivastri. Milano, Mondado-
ri, 2004. In-8, pp. 462. Ampie note. Con 29 ill. 
f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

238	 (Teatro) MELDOLESI C. Fondamenti del Tea-
tro Italiano la generazione dei registi. Firenze, 
Sansoni, 1984. In-8, pp. 577. Ampie note come 
nuovo. 	 € 22,00

239	 MEOZZI A. Azione e diffusione della lettera-
tura italiana in Europa (Sec. XV-XVII). Pisa, 
Vallerini, 1932. In-16, pp. 334. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 17,00

240	 MICHELSTAEDTER C. Epistolario a cura di 
S. Campailla. Milano, Adelphi, 1983. In-8, pp. 
480. Con 11 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 32,00

241	 MONDADORI A. Il Cinquantennio editoriale 
di Arnoldo Mondadori 1907-57. Introd. di M. 
Moretti. Verona, Mondadori, 1957. In-folio, 
pp. 284. Con molte ill. fotogr. n.t. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 58,00

242	 MOTZO B. Saggi di storia e letteratura Giu-
dea-Ellenistica. Firenze, Le Monnier, 1924. In-
8, pp. 330. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 40,00

243	 (Kafka) MULLER M. Franz Kafka. Pordenone, 
Studio Tesi, 1990. In-8, pp. 304. Con 100 ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 20,00

244	 (Ill. ‘800) NATESA SASTRI. Le Porteur de Sa-
chet trad. de J. H. Rosny. Illstrations de Gam-
bard et Marold. Paris, Dentu, 1892. In-16, pp. 
174. Con 22 inc. in legno n.t. Cop. ill. Come 
nuovo. In barbe. Cfr. Vicaire, II, 695. 	 € 30,00

245	 NIEVO I. Le Confessioni d’un Italiano a cura 
di S. Casini. Parma, Guanda fondaz. P. Bembo, 
1999. 2 voll. In-16, pp. CCXCVI, 1720. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 65,00

246	 (Ed. ‘700) NICESTE ABIDENO (Casti G. B.) 
I Tre Giulj o sieno Sonetti sopra l’importuni-
tà d’un Creditor di tre Giulj. Roma, Bernabò 
e Lazzarini, 1762. In-8, pp. 220. Graziosa inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Mz. pelle mod. con punte. Piatti mar-
morizz. In Barbe. Importante e rara ediz. Cfr. 
Lancetti, 192. Parenti, 139. Gamba, 2561. Pa-
renti, Curiosità, 67. Melzi, II, 229. Biancardi-
Francese, 106. Prima edizione. 	 € 160,00

247	 (Ed. ‘800) NICCOLINI G. B. Arnaldo da Bre-
scia, tragedia. A spese dell’Edit. 1843. In-16, 
pp. 464. Timbro di appart. Tela coeva tit. oro. 
Ott. esempl. Con note. Ediz. contemporanea 
alla prima ma probabilm. stampata a Lugano 
dalla tit. della Svizzera Italiana. 	 € 36,00

248	 (Ed. ‘800) NICCOLINI G. B. Opere in prosa. 
Prato, Guasti, 1841. In-16, pp. 338. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	
	 € 30,00

249	 NOVARO J. Lettere ai suoi genitori. Firenze, 
Arte della Stampa, 1917. In-16, pp. 148. Foto-
gr. in antip. Tela edit. Come nuovo. 	 € 22,00

250	 NOVATI F. Attraverso il Medio Evo studi e 
Ricerche. Bari, Laterza, 1905. In-8, pp. 415. In-
tonso. Ampie note. 	 € 30,00

251	 (Carteggi) OCCHINI B. PAPINI G. Carteg-
gio 1932-1956 in appendice Barna Occhini-
Salvatore Quasimodo carteggio 1939 a cura di 
S. Bartolini. Roma, Ed. St. e Letteratura, 2002. 
In-8 gr., pp. IIL, 270. Con 13 tav. f.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

252	 PANDOLFI V. Spettacolo del secolo il teatro 
drammatico. Pisa, Nistri-Lischi, 1953. In-8, pp. 
414. Con molte ill. f.t. Firma di appart. 		
	 € 23,00

253	 (Carteggi) PAPINI G. SOFFICI A. Carteg-
gio: I° 1903-08 Dal “Leonardo” a “La Voce”. Il° 
1909-15 da “La Voce” a “Lacerba”. III° 1916-
18 La grande Guerra. IV° 1919-56 Dal primo 
al secondo dopoguerra a cura di M. Richter. 
Roma, Ed. St. e Letteratura fondaz. Primo 
Conti, 1991-2002; 4 volL. In-8 gr., pp. 508; 452; 
266; 330. Con 64 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovi. 	 € 90,00

254	 PAPINI G. Vita di Michelangiolo nella vita del 
suo tempo. Milano, Garzanti, 1952. In-8, pp. 
681. Con 33 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

255	 (Poesia germanica antica) PAROLI T. Sull’ele-
mento formulare nella poesia germanica antica. 
Roma, Glottologia, 1975. In-8, pp. 637. Ampie 
note. Con tabelle. Come nuovo. 	 € 27,00

256	 PASCOLI G. Poesie con note di L. Pietrobono. 
Milano, Mondadori, 1938. In-8, pp. 284. Con 2 
ritr. Ampie note. Cop. ill. da B. Da Osimo. 		
	 € 24,00

257	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Opere IIa ediz. Firen-
ze, Coen, 1831. In-16, pp. 313. Mz. perg. coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Qc. fiorit. In barbe. Cfr. 
Parenti, 30. 	 € 40,00

258	 PELLIZZARI A. Dal Duecento all’Ottocento 
ricerche e studi letterari. Napoli, Perrella, 1914. 
In-16, pp. 588. Con tav. f.t. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 27,00
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259	 (Millenni) POGGIOLI R. Il Fiore del verso 

russo. Torino, Einaudi, 1949. In-8, pp. 618. 
Con sottolin. a 3 pp. 	 € 28,00

261	 PRATOLINI V. Lettere a Sandro a cura di A. 
Parronchi. Firenze, Polistampa, 1992. In-8, pp. 
466. Con ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

261	 PRAZ. M. Storia della letteratura inglese. Fi-
renze, Sansoni, 1951. In-8, pp. 442. Con 80 ill. 
n.t. e 54 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cu-
stodia. 	 € 24,00

262	 PREVERT J. Poesie, trad. di M. Cecchi e G. 
Raboni con uno scrito di V. Sareni. Parma, 
Guanda, 1980. In-8, pp. 256. Tela edit. Sovracc. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. 	 € 15,00

263	 (Ill. ‘800) PREVOST A. F. Histoire de Manon 
Lescaut et du Chevalier des Grieux préf. de 
Guy de Maupassant illustration de M. Leloir. 
Paris, Taillandier, 1898. In-8, pp. 230. Con 12 
tav. a col. a p. pag. f.t. e 2 inc. a p. pag. f.t. 
protette da velina e 211 ill. n.t. Bella leg. ro-
mantica coeva in mz. marocch. con punte. Tit. 
e fregi oro e a col. al dorso. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il dorso. 
Esempl. perfetto. Leg. firmata Kauppfmann. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa. 		
	 € 125,00

264	 PREZZOLINI G. La Voce 1908-13 cronaca, 
antologia e fortuna di una rivista con la colla-
boraz. di E. Gentile e di V. Scheiwiller. Milano, 
Rusconi, 1974. In-4, pp. 1038. Con  220 ill. n.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 35,00

265	 (Cinquecentina Lionese) QUINTILIANUS 
M. F. Institutionum Oratoriarum libri duode-
cim, Summa diligentia ad fidem vetustissimo-
rum codicum recogniti, ac restituti, cum rerum 
verborumque Indice locupletissimo. Declama-
tionum Liber eiusdem. Lugduni, T. Paganum, 
1558. In-8, pp. 741, 71 nn., 4 b.che; 214. Mar-
che edit. ai 2 front. Capill. orn. Esempl. in 
bei caratt. corsivi. Leg. ‘600 in velluto dorso a 
5 nervi velature d’umido. Rara edizione man-
cante al British e Adams. 	 € 370,00

266	 (Dalla Valle) RAFFAELLI S. Semantica tra-
gica di Federico Della Valle, presentaz. di G. 
Folena. Padova, Liviana, 1973. In-8, pp. 303. 
Ampie note. 	 € 17,00

267	 RAPISARDI M. Lucifero poema (1877). Mi-
lano, Sandron, 1922. In-16, pp. 293. Ritr. in 
antiporta. In  barbe. Perfetto esemplare.		
 	 € 20,00

268	 RAPISARDI M. La Palingenesi. Milano, San-
dron, s.d. In-16, pp. 186. Ritr. in antip. Come 
nuovo. In barbe. 	 € 18,00

269	 (Shaw) REBORA R. Bernard Shaw comico 
e tragico. Firenze, Vallecchi, 1948. In-16, pp. 
286. Come nuovo. 	 € 18,00

270	 (Ill. ‘800) REYBAUD L. Jérome Patutot a la re-
cherche de la meilleure des Républiques, édit. 
illustrée par T. Johannot. Paris, Michel Levy, 
1849. In-8, gr. pp. 586. Con 164 inc. in legno 
n.t. e 30 tav. a p. pag. f.t. inc. in legno protette 
da velina. Bella leg. edit. in piena tela con tit. 
e decoraz. oro al dorso e piatti. Tagli oro. Ott. 
esempl. Picc. laceraz. allo spig. post. sup. Rara 
prima edizione illustrata. Cfr. Brivois, 351. 
Sander, 588. Vicaire, VI, 1102. Carteret, III, 
516. Clouzot, 135. Querard, XII, 248. 		
	 € 160,00

271	 RILKE R. M. Lettres à une amie vénitienne. 
Verona, Bodoni, 1941. In-8, pp. 85. Esempl. 
118 di soli 420 sur papier vélin à la cuve de 
Magnani. Piena perg. edit. tit. oro al dorso. 
Perfetto esempl. di questa rara edizione ori-
ginale di 34 lettere di Rilke a Mimi Romanel-
li di cui 32 in francese. Con 1 inc. al front. 
Cfr. Mardesteig, 52. 	 € 300,00

272	 RILKE R. M. Requiem per un’amico, Per il 
conte Wolf Graff von Kalckreuth, Per un bim-
bo. Milano, Cederna, 1947. In-8, pp. 66. A cura 
di G. Zampa. Ediz. numerata. Come nuovo. 		
	 € 20,00

273	 RIMBAUD A. Oeuvres complètes. Rome, Ro-
seraie, 1945. In-8, pp. 313. In barbe. Firma di 
appart. Spigoli toccati. 	 € 20,00

274	 ROCCA E. Storia della letteratura tedesca dal 
1870 al 1933. Firenze, Sansoni, 1950. In-8, pp. 
376. Con 32 tav. f.t. Tela edit. 	 € 20,00

275	 (Cyrano) ROSTAND E. Cyrano de Bergerac 
comédie héroique en cinq actes en vers, texte 
intégral prés. et commenté par O. Ruggiero. 
Milano, Bocca, 1952. In-8, pp. 402. Ampie 
note. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

276	 (Ed. ‘800) ROUSSEAU J. J. La Nouvelle Héloi-
se. Paris, Firmin-Didot, 1877. In-16, pp. 694. 
Ritr. in antip. dell’Aut. Dorso con mancanze. 		
	 € 22,00

277	 (Ed. ‘800) RUSTICO DA PISA. Girone il cor-
tese romanzo cavalleresco di Rustico o Rusti-
cano da Pisa volgarizzamento inedito del buon 
secolo pubblicato con note da F. Tassi. Firenze, 
Soc. Tipografica, 1855. In-8, pp. 676. Modesta 
mz. tela con punte. Esempl. fresco. 	 € 50,00

278	 (Legatura ed. ‘800 - Persia) SAADI. Le Bou-
stan ou Verger poème persan traduit pour la 
première fois en français avec une introduc-
tion et des notes par A. C. Barbier de Meynard. 
Paris, Leroux, 1880. In-16, pp. 428. Testo in-
quadrato da cornice tipogr. rossa. Belliss. leg. 
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coeva in pieno marocch. verde tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Marg. est. dei piatti decorati 
in oro. Tagli oro. Conservate le cop. orig. e il 
dorso. Leg. firmata A. Bianchi Nizza. 		
	 € 120,00

279	 (Testi di Lingua ‘800) SACCHETTI F. La Bat-
taglia delle Vecchie con le Giovani canti due 
applicati per la prima volta ed illustrati da B. 
Amati di Savignano. Bologna, Masi, 1819. In-8, 
pp. 150. Prima edizione. Cfr. Gamba, 1145: 
“Sobrie note ed utilissimi indici raccoman-
dano questa ediz.”. (Segue) Gli Ultimi Fiati 
di una musa settuagenaria poemetti quattro 
in sesta rima intitolati un preservativo contro 
l’indigestione, la corneide, ovvero elogio dei 
corni, i ragni, e le tele di ragno con annotazio-
ni. Firenze, Granducale, 1857. Pp. 111. (Segue) 
VIRGILIO. La Pastorizia dalla terza georgica, 
traduz. ital. in terza rima di Tito Di Vincenzo 
Montelatici. Firenze, Murate, 1869. Pp. 41. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. Ott. esempl. 		
	 € 100,00

280	 (Ill. ‘800) SAINTINE X. B. Picciola. Paris, 
Gosselin, 1846. In-8, pp. 347. Con 5 tav. a p. 
pag. f.t. Tela edit. policroma tit. e fregi oro al 
dorso e piatti. Tagli oro. 	 € 60,00

281	 SAINT PHALLE N. DE. Hôtels letterari, 
viaggio intorno al mondo negli alberghi degli 
scrittori. Firenze, Passigli, 1992. In-8, pp. 448. 
Come nuovo. 	 € 18,00

282	 SANMINIATELLI B. Fiamme a Monteluce. 
Firenze, Vallecchi, 1938. In-8, pp. 481. Mz. pel-
le mod. con punte tit. oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Prima edizione. 	 € 20,00

283	 (Cinquecentina Veneta) SANSOVINO F. In 
materia dell’arte libri tre, ne quali si contiene 
l’ordine delle cose che si ricercano all’Oratore. 
Venetia, Sansovino, 1561. In-4, pp. 96. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Legg. macchia a 6 
cc. Bei caratteri corsivi. Mz. perg. ‘700 tit. mss. 
al dorso. Piatti marmorizz. Rarissima prima 
edizione. Manca al British. Adams, S, 360. 		
	 € 500,00

284	 (Alfieri Voltaire) SANTATO G. Alfieri e Vol-
taire dall’imitazione alla contestazione. Firen-
ze, Olschki, 1988. In-8, pp. 196. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

285	 (Teatro femminista) SARTOLIO A. Teatro 
femminista: tempi difficili, il redentore, il tea-
tro e la morale sessuale. Torino, Lattes, 1919. 
In-16, pp. 322. Come nuovo. 	 € 25,00

286	 SCARRON P. Il Romanzo dei comici di cam-
pagna recato in lingua italiana da A. Frassineti. 
Firenze, Sansoni, 1962. In-8, pp. 374. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

287	 SCIPIONE (Bonichi Gino) Carte segrete rac-
colte a cura di E. Falqui. Firenze, Vallecchi, 
1943. In-16, pp. 121. Firma di appart. 	 € 45,00

288	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) SCOTTI D. Il Davi-
de azione drammatica per la creazione di N. 
S. Clemente XIII. Bologna, Lelio della Volpe, 
1759. In-8, pp. 64. Front. in caratt. rossi e 
neri. Stemma di Clemente XIII in rame. Pie-
na perg. coeva tit. oro al dorso. Freschiss. Per-
fetto esempl. Cfr. De Backer Sommervogel, 
VII, 966. 	 € 120,00

289	 SCRIVANO R. Finzioni teatrali da Ariosto a 
Pirandello. Messina, D’Anna, 1982. In-8, pp. 
278. Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

290	 SCRIVANO R. Il Modello e l’esecuziione studi 
rinascimentali e manieristici. Napoli, Liguo-
ri, 2000. In-8, pp. 310. Con 5 ill. Ampie note, 
come nuovo. 	 € 18,00

291	 (Ed. ‘800) SEGUR A. DE. Les mémoires d’un 
Troupier. Paris, Bray, 1858. In-16, pp. 284. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al doso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris nobiliare. 
In barbe. 	 € 30,00

292	 (Carteggi) SERENI V. Un tacito mistero, il 
carteggio Vittorio Sereni-Alessandro Parron-
chi (1941-82) a cura di B. Colli e G. Raboni, 
prefaz. di G. Raboni. Milano, Feltrinelli, 2004. 
In-8, pp. 332. Con 8 ill. f.t. Come nuovo. 		
	 € 24,00

293	 SGROI C. Prospettive letterarie. Bologna, Cap-
pelli, 1940. In-8, pp. 196. Come nuovo. Berni, 
Manzoni, De Sanctis, Russo, Carducci. 	€ 17,00

294	 SILONE I. Uscita di sicurezza. Firenze, Val-
lecchi, 1965. In-8, pp. 242. Tela edit. Sovracc. 
Prima edizione. 	 € 18,00

295	 SIPALA P. M. Poeti e politici da Dante a Qua-
simodo. Saggi e letture. Palermo, Palumbo, 
1994. In-8, pp. 338. Ampie note come nuovo. 	
	 € 19,00

296	 (Cannzzaro) SIRACUSA ILACQUA D. I 
Racconti popolari della raccolta Cannizzaro. 
Firenze, Olschki, 1972. In-8, pp. 183. Con 2 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

297	 (Testi di Lingua Ill. ‘700) STAZIO P. P. La 
Tebaide di Stazio di Selvaggi Porpora (Card. 
Corn. Bentivoglio). In Roma, Salvioni, 1729. 
In-4 gr., pp. 4 nn., 500, 2 nn. Grande vignet-
ta inc. in rame al front. da C. Gregori. Con 
12 testatine, 12 capill. e 11 finalini finemente 
inc. in rame da Ier. Rosi. (2 capill. maldestra-
mente colorati) Piena perg. coeva tit. oro al 
dorso. Rinforzi agli angoli e agli spigoli. Tagli 
marmorizz. Esempl. in bei caratt. corsivi gran-
di in carta forte. Pregiata edizione. Cfr. Graes-
se, VI, 483. Brunet, V, 514: “Cette traduction, 
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qui tient un rang distingué dans la poésie ita-
lienne...”. Gamba, 2454: “Magnifica edizione 
che meritò d’essere lodata da Mons. Fonta-
nini, e dal suo annotatore apostolo Zeno, il 
quale trovava la versione del Bentivoglio, in 
bellissimi sciolti italiani, sublime senza gon-
fiezza, grande senza sproporzione, soave sen-
za mollezza”. Razzolini-Bacchi, 326. 	€ 380,00

298	 STECCHETTI L. Le rime. Bologna, Zanichel-
li, 1944. In-16, pp. 650. Ritr. in antip. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. 	 € 22,00

299	 STECCHETTI L. Le Rime. Bologna, Zanichel-
li, 1977. In-8, pp. 656. Tela edt. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

300	 STUPARICH E. O. L’Ultima amica lettere a 
Carmen Bernt Furlani (1965-69) a cura di G. 
Ziani presentaz. di M. Isneghi. Padova, Poli-
grafo, 1991. In-8, pp. 218. Con 20 ill. f.t. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 18,00

301	 (Ill. ‘800) SUE E. Le Juif Errant édition illustrée 
par M. Louis Huard et par Verboeckhoven, 
Lauters, Hendrickx, Le Hon, Schaggery, Stro-
bant, Kreins, Van Marcke, Van der Nachr, etc. 
Bruxelles: Meline Cans, 1846. 3 voll. In-8 gr., 
pp. 406; 424; 400. Con 220 inc. in legno n.t. 
inoltre molti capill. e final. ill. 72 a p. pag. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. assai fre-
schi. Cfr. Brivois, 385. Carteret, II, 574. 		
	 € 150,00

302	 (Ill. ‘800 Gavarni) SUE E. Le Juif Errant édition 
illustrée par Gavarni. Paris, Paulin, 1845. 4 voll. 
In-8 gr., pp. 4 nn., 331; 4 nn., 332; 4 nn., 327; 
352. Con 545 inc. in legno di varie grandezze 
n.t. e 83 tav. a p. pag. f.t. protette da velina, 
inc. ed 1 cartina a doppia pag. geografica f.t. 
Bella leg. coeva in mz. pelle con tti. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti impressi a secco, tagli marmo-
rizz. Pregiata prima edizione illustrata. Cfr. 
Brivois, S, 382. Vicaire, VII, 687. Sander, 655. 
De Grolier, (1950): 364. Ray, The Art of the 
Frech illustrated book 1700 to 1914, 206. Ott. 
esempl. 	 € 300,00

303	 (Cinquecentina Giunti Firenze) TACITUS C. 
Divi Augusti Historiarum libri quinq. nuper 
inventi atq; cum maxima diligentiae excusi. 
(Seguono la Germania e il Dialogus de Orato-
ribus). (Al fine) Florentiae, Per Heredes Phil. 
Iuntae, 1527. In-8, pp. 726, 2 nn. Marca edit. 
al front. ed al fine. Esempl. assai fresco in bei 
caratteri corsivi. Mz. perg. ‘800 tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Picc. mancanza all’ang. inf. 
est. del front. nella parte bianca. Rara edizio-
ne. Cfr. Renouard, 41, 94. Bandini, II, 211. 
Brunet, V, 634. Graesse, VII, 7: “Testo de 

Beroalde corrigé par Ant. Francinus...”. Cat. 
1605, 505. British, 654. Manca all’Adams. 
Decia-Delfior-Camerini, I, 203. 	 € 300,00

304	 (Ed. ‘800) TACITUS C. Oeuvres complètes 
trad. de Ch. Louandre, avec le texte, une notice 
et un index: Annales, Histoires. Paris, Char-
pentier, 1862. 2 voll. In-16, pp. 644; 561. Ampie 
note. Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Decoraz. oro ai piatti con co-
rona e fig. in oro. Sguardie marmorizz. Come 
nuovi. 	 € 70,00

305	 TASSO T. Intrighi d’Amore commedia a cura 
di E. Malato. Roma, Salerno, 1978. In-8, pp. 
432. Ampie note. Edizione di 999 esemplari. 	
	 € 27,00

306	 (Ill. ‘800) TASSO T. La Jérusalem Délibrée 
trad. nouv. et en prose par M. Philippon, De 
La Madelaine, précédée d’une introduction 
par J. Janin, illustrations de MM. Baron et V. 
Nanteuil. Paris, Morizot, s.d. (1864). In-8, pp. 
382. Con 142 inc. in legno n.t. e 20 tav. a p. 
pag. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Vicaire, VII, 759. Carteret, 
II, 582. 	 € 100,00

307	 (Ed. ‘800) TASSO T. Lettere Scelte proposte 
alla gioventù da C. Guasti. Firenze, Barbera, 
1860. In-16, pp. 228. Piena perg. coeva tit. e 
ricchi fregi oro al dorso. Tagli rossi. Ott. esem-
pl. Sguardie marmorizz. 	 € 38,00

308	 (Ill. ‘800) TINSEAU L. DE. Ma Cousine Pot-
au-Feu compositions de P. Destez. Paris, Cal-
mann Lévy, 1893. In-8 gr., pp. 228. Front. in 
caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. In barbe 
ott. esempl. Cfr. Vicaire, VII, 842/3. Prima 
edizione illustrata. 	 € 100,00

309	 (Cinquecentina Veneta) TOLOMEI C. De le 
lettere libri sette con nuova aggiunta ristampa-
te, et con somma diligenza ricorrette. Vinegia, 
D. Giglio, 1558. In-8, pp. 592, 16 nn. Marca 
edit. al front. ed al fine a p. pag. Fregi tipogr. 
Cart. rigido ‘800 con motivi floreali. Esempl. 
assai fresco in bel carattere corsivo. Ex libris 
mss. coevo “Jacobus de Barberis”. Cfr. Graesse, 
VII, 169. Adams, T, 787. Manca al British. 		
	 € 400,00

310	 TOZZI F. Opere: I Romanzi. Firenze, Vallec-
chi, 1961. In-8, pp. 598. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

311	 TOZZI F. Opere III il Teatro. Firenze, Vallec-
chi, 1970. In-8, pp. 738. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Con prefaz. di G. Vigorel-
li. 	 € 22,00
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312	 TOZZI F. Le poesie a cura di G. Tozzi. Firenze, 

Vallecchi, 1981. In-8, pp. 348. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

313	 (Fenoglio) Vaccaneo f. Beppe Fenoglio le 
opere, i giorni, i luoghi una biografia per im-
magini. Torino, Gribaudo, 1990. In-4, pp. 262. 
Con 434 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

314	 VANNOZZO F. Le Rime a cura di A. Medin. 
Bologna, Comm. Testi di Lingua, 1928. In-
8, pp. 360. Intonso, ampie note, come nuovo. 
Esempl. 81 di soli 300 stampati. 	 € 95,00

315	 (Ed. ‘800) VARANO A. Opere Scelte. Milano, 
Class. Italiani, 1818. In-8, pp. 594. Bel ritr. inc. 
in rame in antip. da Rampoldi. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro a dorso, piatti e tagli marmo-
rizz. Esempl. assai fresco. Con note. Gamba, 
Cfr. 2486: ‘Ottima scelta”. Graesse, VII, 279. 
Brunet, V, 1083: “Bon Choix”. Contiene: Vi-
sioni, Tragedie, Egloghe, Canzoni. 	 € 85,00

316	 (Agricoltura Ed. ‘700 Gesuiti) VENIERO I. 
Della Possessione di Campagna quattro libri 
giusta l’ediz. di Tolosa 1706 del padre Jacopo 
Vaniero colla traduz. in verso sciolto italiano 
di G. Bergantini, aggiuntovi Argomenti, e An-
notazioni Latini e Italiani. Venezia, Bassaglia, 
1750. In-8, pp. 280. Antip. interam. inc. in 
rame, Vignetta in rame al front. 2 testatine 
inc. in rame, fregi tipogr. Testo latino e ital. 
a fronte. Esempl. un pò arrossato. In barbe. 
Cart. mod. Opera non comune. Cfr. Lastri, 
132. Ceresoli, 543. De Backer: Sommervogel, 
VIII, 447. 	 € 140,00

317	 VERLAINE P. Choix de Poésies. Rome, Ed. 
Roseraie, 1944. In-8, pp. 340. In barbe. Abra-
sioni agli spigoli. Firma di appart. 	 € 20,00

318	 (Ed. ‘700 Comino) VIDA M. G. Poemata Om-
nia Quae Ipse Vivens Agnoverat; Duobus volu-
minibus comprehensa. Editio omnium emen-
datissima curantibus Jo. Antonio, et Cajetano 
Vulpiis fratribus. Quae praetera accesserint, 
Epistola ac Lectorem satis ostendit. Patavii, 
Excud. Jos. Cominum, 1731. 2 voll. In-4, pp. 
XX, 436; XVI, 183, 178, 1 nn. (Dialoghi de Rei-
publicae Dignitae). Marche edit. inc. in rame 
ai front. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame da M. 
Heylbrouck a p. pag. in antip. Con 4 testati-
ne inc. in rame. Capill. test. e final. in xilogr. 
orn. Stemma Volpi al fine inc. in legno. Bella 
e perfetta leg. edit. in cart. rigido con etichette 
in carta al dorso. Esemplari in barbe di assoluta 
freschezza come appena stampati. Bellissimo 
esempl. di questa ricercata e pregiata opera. 
Cfr. Graesse, VII, 302. Brunet, V, 1181: “Bon-
ne édition la plus correcte et la plus recher-
ché”. Olschki, Choix, 12459. Federici, 137/1: 

“Ricca, bella e stimata edizione”. Volpi, 518. 
Di Cesare, 43. 	 € 400,00

319	 VITALE F. G. Primavera versi. Torino, Loe-
scher, In-16, pp. 166. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 20,00

320	 VITTORINI E. Cultura e libertà saggi, note, 
lettere da “Il Politecnico” e altre lettere. Tori-
no, Aragno, 2001. In-8, pp. 388. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 26,00

321	 (Ed. Comino) VOLPI J. A. Carminum Libri 
Tres. item Opuscula soluta oratione scripta, 
quae variis in volumnibus dispersa ad hoc tem-
pus legebantur. Accessere Eruditorum quoru-
mdam Virorum, quibuscum ipsi amicitia in-
tercedit, Poemata nonnulla. Nec non Ioannis 
Ant. Vulpii antiquioris, Patricii & Episcopi No-
vocomensis, ac Hieronymi ejus fratris Carmina 
quae supersuint. Patavii, J. Cominus, 1725. In-
4 pp. XXIV, 366, 2 nn. Marca edit. inc. in rame 
al front. Fregi tipogr. Esemplare assai fresco. 
Bella leg. mod. in mz. pelle con punte tit. oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Pregiata edizione. 
Cfr. Federici, 113/4: “L’aggradimento con 
cui questo libro venne generalm. ricevuto 
dali dotti fu chiaro argomento dell’alta esti-
mazione in cui si tenevano i talenti poetici 
di Giannantonio. Le poesie, degli amici del 
Volpi inserite nel presente vol. sono varie ele-
gie di Giov. Checozzi vicentino di Fr. Zanotti 
bolognese, di Matteo Bordegato padovano di 
Dom. Lazzarini maceratese”. Graesse, VII, 
390. Vedova, II, 399. 	 € 220,00

FILOSOFIA - STORIA

322	 ACCAME’ S. La lega ateniese del secolo IV A. 
C. Roma, Signorelli, 1941. In-8, pp. 276. Con 3 
fig. f.t. Ampie note. Ott. esempl. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 30,00

323	 (Napoli) ACTON H. I Borboni di Napoli 
(1734-1825). Milano, Martello, 1974. In-8, pp. 
832. Con 18 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

324	 (Borboni Napoli) ACTON H. I Borboni di 
Napoli (1734-1825). Firenze, Giunti 1988. In-
8, pp. 828. Con 18 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

325	 AIAZZI A. Democrazia come civiltà, il car-
teggio Ghisleri-Conti 1905-29. Milano, Edit. 
Politica Moderna, 1977. In-8, pp. 502. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 26,00

326	 ALBERGAMO F. Storia della logica delle 
scienze empiriche. Bari, Laterza, 1952. In-8, 
pp. 530. Come nuovo. 	 € 22,00
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327	 (Ed. ‘800 Destino umano) ALBERI E. Il pro-

blema dell’umano destino. Firenze, Cini, 1872. 
In-16, pp. 586. Ampie note. Qc. fiorit. Prima 
edizione. 	 € 40,00

328	 ALMANACCO dei Combattenti vade-mecum 
ed annuario, statistico, amministrativo, storico 
e letterario per i combattenti d’Italia. Vol. I° per 
l’anno 1923. Firenze, Bemporad, 1923. In-16, 
pp. 346. Testo a 2 col. Moltiss. ill. n.t. Cop. ill. 
da G. Tolleri. Ott. esempl. 	 € 25,00

329	 (Selvaggio) APPELLA G. DALLA CHIESA (a 
cura) “Il Selvaggio” di Mio Maccari 1924-43. 
Fiuggi Teatro Comunale 2/29 giu. 1975. Roma, 
STI, 1975. In-8, pp. 67. Con 32 riproduz. delle 
prime pag. della rivista e altre ill. n.t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

330	 (Trieste) ARA A. MAGRIS C. Trieste un’iden-
tità di frontiera. Torino, Einaudi, 1982. In-8, 
pp. 125. Con 11 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

331	 (Francia) ARON R. La Francia di Vichy (1940-
44). Milano, Rizzoli, 1972. In-8, pp. 676. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 19,00

332	 (Napoli) AUBRY. Sainte-Hélène: I° La captivité 
de Napoléon. II° La mort de l’Empereur. Paris, 
Flammarion, 1935. 2 voll. In-16, pp. 318; 338. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. con punte tit. 
oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmorizz. Con-
serv. le cop. orig. e i dorsi. Ott. esempl. Ampie 
note. 	 € 39,00

333	 (Riv. Francese) AA.VV. L’Albero della Rivolu-
zione le interpretazioni della Rivoluzione fran-
cese a cura di B. Bongiovanni e L. Guerci. Tori-
no, Einaudi, 1989. In-8, pp. 712. Con 21 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

334	 (Germanica Masini) AA.VV. Il cacciatore di 
silenzi studi dedicati  a Ferruccio Masini a cura 
di P. Chiarini con la collaborz. di B. A. Krise. 
Vol. I° Roma, Ist. St. Germanici, 1998. In-8, pp. 
479. Ampie note. Come nuovo. (Unito) Biblio-
grafia degli scritti di Ferruccio Masini. Pp. 35. 		
	 € 35,00

335	 AA.VV. The Cambridge Medival History. Plan-
ned by J. B. Bury edited by Gwatkin, Whitney, 
Tanner. Previté-Orton. Vol. III. Germany and 
the Western Empire. Cambridge, Univ. Press, 
1957. In-8, pp. 728. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
Con mappe al fine. Come nuovo. 	 € 20,00

336	 AA.VV. The Cambridge Modern History plan-
ned by the Late Lord Acton. Edited by Ward, 
Prothero, Stanley Leathes. Vol. I° The Renais-
sance. Vol. II° The Reformation. Vol. III° The 
Wars of religion. Vol. VIII° The Franch Revolu-
tion. Cambridge Univ. Press, 1902-06. In-8, pp. 
839; 894; 952; 906. Tela edit. tit. oro. Ottimi es. 
di questa famosiss. opera. 	 Ognuno a € 20,00

337	 (Artiglieria Torino) AA.VV. Col ferro col fuo-
co robe di artiglieria nella cittadella di Torino. 
Milano, Electa, 1985. In-4 carré, pp. 535. Ol-
tre 400 splendide ill. anche a col. Armature, 
Cannoni, Armi da taglio, Fortificazioni, etc. 
Come nuovo. Celebre catalogo della mostra di 
Torino Museo Naz. di Artiglieria. 	 € 50,00

338	 (Stampa Fascismo) AA.VV. Eia, Eia, Eia, Ala-
là! La stampa italiana sotto il fascismo 1919-43. 
Antologia a cura di O. Del Buono, prefaz. di N. 
Tartaglia. Milano, Feltrinelli, 1971. In-4 gr., pp. 
500. Con 467 ill. in nero e 12 tav. a col. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 40,00

339	 (Economia) AA.VV. Finanza pubblica con-
temporanea studi in onore di J. Tivaroni. Bari, 
Laterza, 1950. In-8, pp. 445. Intonso. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

340	 (Lor. il Magnifico) AA.VV. Giovanni delle 
bande nere a cura di M. Scalini. Firenze, Banca 
Toscana, 2001. In-4, pp. 320. Con 259 ill. an-
che a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 26,00

341	 AA.VV. La grande guerra esperienza, memo-
ria, immagini, a cura di D. Leoni e C. Zadra. 
Bologna, Mulino, 1986. In-8, pp. 877. Con ill. 
n.t. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

342	 AA.VV. L’Italia Contemporanea 1945-75 a 
cura di V. Castronovo. Torino, Einaudi, 1976. 
In-16, pp. 480. Ampie note. Firma cancell. al 
front. 	 € 16,00

343	 (Giornali) AA.VV. Lucifero un giornale del-
la democrazia repubblicana a cura di G. Ca-
stagnari a N. Lipparoni pref. di G. Spadolini. 
Ancona, Bagaloni, 1981. In-8, pp. 398. Con 43 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

344	 (Frnacia 1848) AA.VV. La Révolution de 1848 
dans la départment de l’Isère. Grenoble, Allier, 
1949. In-8, pp. 566. Con cartine pieg. f.t. In-
tonso. Come nuovo. Scritti di: Esmonin, Blast, 
Vigier, Argenton, Rude, Riollet, Avezou, etc. 
Ampie note. 	 € 25,00

345	 (Spadolini) AA.VV. Spadolini Storico e uomo 
di governo bibliografia degli scritti di storia 
moderna e contemporanea, degli scritti e di-
scorsi politici 1980-85 con introd. di L. Valiani 
un saggio di A. Manzella a cura di C. Ceccuti. 
Firenze, Le Monnier, 1985. In-8, pp. 380. Con 
28 ill. Come nuovo. 	 € 18,00

346	 (Riviste) AA.VV. Tempo presente Antologia 
1856-68; Gli scritti più significativi di una ri-
vista simbolo a cura di T. F. Frosini. Firenze, 
Liberal, 1998. In-8, pp. 462. Come nuovo. 		
	 € 22,00
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347	 (Ed. ‘600) BENTIVOGLIO G. Memorie, con 

le quali descrive la sua vita, e non solo le cose a 
lui successe nel corso di essa, ma insieme le più 
notabili ancora occorse nella città di Roma, in 
Italia et altrove. Venetia, Giunti e Baba, 1648. 
In-4, pp. 348. Marca edit. al front. Fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva tit. mss. Esempl. di asso-
luta freschezza. Cfr. Graesse, I, 337. Gamba, 
1794 nota. Brunet, I, 778. Piantanida, 537 
nota. Edizione contemporanea alla Ia. Ex li-
bris mss. coevo. 	 € 240,00

348	 (Gobetti) BERGAMI G. Guida bibliografica 
degli scritti su Piero Gobetti 1918-75, presen-
taz. di N. Bobbio. Torino, Einaudi, 1982. In-8, 
pp. 577. 2884 opere ben descritte. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 32,00

349	 (Oriani) BIANCHI G. B. Alfredo Oriani pre-
sentaz. di G. Franceschini e appendice biblio-
grafica di E. Santarelli. Studi storici. Urbino, 
Argalia, 1965. In-8, pp. 392. Qc. richiamo a 
matita. 	 € 20,00

350	 (De La Harpe) BIAUDET J. C. NICOD F. 
Correspondance de Frédéric-Cesar De La 
Harpe et Alexandre Ier, suivie de la correspon-
dance de F. C. de La Harpe avec. les membres 
de la famille impériale de Russie. (1785-1837). 
Neuchâtel, Baconnière, 1978-80. 3 voll. In-8, 
pp. 732; 705; 867. Tela edit. Come nuovi. 		
	 € 85,00

351	 (Marx) BIGO P. Marxismo e umanesimo. Mi-
lano, Bompiani, 1963. In-8, pp. 348. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

352	 (Ed. ‘700) BLODEL F. La Storia del Calenda-
rio romano, trad. dal francese. Roveredo, Lic. 
de’ Superiori, 1747. In-4, pp. 16, 304. Con 3 ta-
belle pieg. più volte f.t. Fregi tipogr. e tabelle 
n.t. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Esempl. in bar-
be assai fresco. Front. in caratt. rossi e neri. 
Opera pregiata. Cfr. Olschki, Choix, 6137. 		
	 € 200,00

353	 (Eros Grecia) BOARDMAN J. LA ROCCA. 
Eros in Grecia fotogr. di A. Mulas. Milano, 
Mondadori, 1975. In-4, pp. 170. Con 154 ill. a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

354	 BONCOUR J. P. Fra due guerre ricordi della 
III repubblica. Milano, Rizzoli, 1948. In-8, pp. 
340. Intonso. Come nuovo. 	 € 23,00

355	 BOSSENO C. M. DHOYEN C. VOVELLE 
M. Immagini della libertà l’Italia in rivolu-
zione 1789-99. Roma, Ed. Riuniti, 1969. In-8, 
pp. 352. Con centinaia di ill. anche a col. So-
vracc. 	 € 20,00

356	 (Bruno) BOSSY J. Giordano Bruno e il miste-
ro dell’ambasciata. Milano, Garzanti, 1992. In-

8, pp. 366. Con 23 ill. n.t. tela edit. Sovracc. 
Ampie note come nuovo. 	 € 26,00

357	 (Ed. Capolago) BOTTA C. Storia d’Italia con-
tinuata da quella del Guicciardini sino al 1789. 
Capolago, Elvetica, 1833-34. 15 voll. In-16, pp. 
5014. Ritr. inc. in antip. in rame. In barbe. 
Due dorsi mutili. Cfr. Caddeo, 474. Motta 
Tip. Ticinesi, VI, 193. Caldelari, 575. 	
	 € 180,00

358	 (Carteggi) BOTTAI G. DE LUCA DON G. 
Carteggio 1940-57 a cura di R. De Felice e R. 
Moro. Roma, Ed. St. e Letteratura, 1989. In-8 
gr., pp. CLXX, 330. Con 20 tav. f.t. Intonso am-
pie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

359	 BRADLEY G. H. Apparenza e realtà saggio 
e metafisica, introd. trad. e note di D. Sacchi. 
Milano, Rusconi, 1984. In-8, pp. 814. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Con note. 	 € 24,00

360	 BRAVETTA E. Le audaci imprese del “M.A.S.”. 
Milano, Agnelli, 1939. In-16, pp. 252. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. Firma al front. 	 € 20,00

361	 (Ill. “800) BRETON E. Monuments de tous 
les peuples décrits et dessinés d’après les docu-
ments les plus modernes. Bruxelles, Artistique, 
1843. 2 voll. In-8, pp. 276; 217. Con 129 tav. a 
p. pag. f.t. e 104 inc. n.t. Ottimi esempl. assai 
freschi. Belle leg. coeve in piena pelle rossa con 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti con im-
press. a secco. 	 € 130,00

362	 (Ed. ‘700) BRIEZIO F. LABBE’ F. Notizie Sto-
riche Delle Monarchie, Regni, e Dominj Prin-
cipali: Ad uso di quei che vogliono disporsi allo 
studio della Profana Erudizione: Trascelte dalle 
Opere Storiche, e Cronologiche de’ PP. Filippo 
B. e Filippo L. Opuscolo Primo Delle Monar-
chie Assiria. Persiana, e Greca, inseritavi una 
Breve Idea Della Storia Egiziana, e Cartaginese. 
Parte IIa del Regno, Repubblica, e Monarchia 
de’ Romani, sino a Costantino il Grande. Na-
poli, s. edit. 1752. In-12, pp. 56; 78. Firma coe-
va cassata al I° front. Mz. pelle ‘800 piatti con 
decoraz. floreali coeve. Esempl. assai fresco. 		
	 € 85,00

363	 BUCHIGNANI P. Un fascismo impossibile 
l’eresia di Berto Ricci nella cultura del Venten-
nio. Bologna, Mulino, 1994. In-8, pp. 338. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. 	 € 19,00

364	 (Riviste) IL CAFFE’ ossia brevi e vari discorsi 
distribuiti in fogli periodici a cura di S. Roma-
gnoli. Milano, Feltrinelli, 1960. In-8, pp. 644. 
Con 4 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Custodia. 	 € 30,00

365	 (Cile, Perù, Bolivia ed. ‘800) CAIVANO T. 
Storia della Guerra d’America fra il Chilì, il 
Perù e la Bolivia. Torino, Loescher, 1882. In-
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16, pp. 562. Ritr. in antip. Con 1 carta pieg. 
f.t. inc. Ottimo esempl. Palau, 339409.		
 	 € 120,00

366	 (Cuoco) CAMPANELLI C. Il realismo politi-
co di Vincenzo Cuoco. Napoli, Agea, 1974. In-
8, pp. 121. Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

367	 (Ed. ‘800 Servizi di sicurezza) CANLER. 
Mémoires de Canler ancien chef du service de 
sureté. Bruxelles, Lacroix, 1864. In-16, pp. 446. 
In barbe. Come nuovo. Curioso ed interessan-
te. Cfr. Fierro, 198. Le Clere, 176. Bourachot, 
75. 	 € 50,00

368	 (Fascismo Firenze) CANTAGALLI R. Storia 
del fascismo fiorentino 1919-25. Firenze, Val-
lecchi, 1972. In-8, pp. 460. Con 56 ill. f.t. Cart. 
edit. 	 € 25,00

369	 CAROCCI G. (a cura) “Il Mondo” Antologia 
di una rivista scomoda. Roma, Ed. Riuniti, 
1997. In-8, pp. 462. Come nuovo. 	 € 20,00

370	 (Medici Caterina) CASTELNAU J. Catherine 
De Médicis (1519-89). Paris, Hachette, 1954. 
In-16, pp. 224. Come nuovo. 	 € 15,00

371	 (Stampa) CASTRONOVO V. La stampa ita-
liana dall’unità al fascismo pref. di G. Quazza. 
Bari, Laterza, 1970. In-8, pp. 484. Tela edit. So-
vracc. Firma di appart. 	 € 20,00

372	 CECCUTI C. Le Monnier dal Risorgimento 
alla Repubblica (1937-87) centocinquant’an-
ni per la cultura e per la scuola introd. di G. 
Spadolini. Firenze, Le Monnier, 1987. In-8, pp. 
376. Con 83 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

373	 CLOSTERMANN P. Le grand cinque sou-
venirs d’un pilote de chasse français dans la 
R.A.F. Paris, Flammarion, 1948. In-8, pp. 308. 
Con molte tav. f.t. e ill. n.t. Mz. marocch. blu 
con tit. e fegi oro al dorso, piatti e sguardie 
marmorizz. Conservate cop. orig. il dorso e so-
vracc. con bella ill. Come nuovo. 	 € 30,00

374	 COCHRANE E. W. Tradition and Enlighten-
ment in the Tuscan Academoies 1690-1800. 
Chicago, Univ. Press, 1961. In-8, pp. 290. Con 
1 carta f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00

375	 (Lenin) COLOMBO A. Lenin e la Rivoluzio-
ne. Firenze, Le Monnier, 1974. In-8, pp. 294. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

376	 COLOMBO A. Padri della patria protagonisti 
e testimoni di un’altra Italia disegni di N. Tede-
schi. Milano, Angeli, 1985. In-8, pp. 339. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

377	 (Politica Storia Francia Ed. ‘600) COMMY-
NES P. DE. Les Memoires sur les principaux 
faicts & gestes de Louis XI & de Charles VIII 
son fils, Rois de France. En ceste dernier edi-

tion ont esté corrigées plusieurs fautes nota-
blels, et quelques obmissioins qui se trouvoient 
és precedenteds Impressions. Paris, P. Le-Mur, 
1615. In-folio, pp. 12 nn., 342, 6 nn. Bello stem-
ma Reale inc. in rame al front. Fregi tipogr. 
Piena pelle coeva consunta con mancanze al 
dorso e agli angoli dei piatti. Esempl. interno 
assai fresco. In bei caratteri grandi. Ex libris. 
Edizioine assai pregiata. Cfr. Tchemerzine, 
III, 468. KVK, (S52). Opera fonte di primaria 
importanza per la comprensione della politi-
ca francese ed europea della seconda metà del 
XV sec. rappresenta l’apice della storiografia 
francese del quattrocento. 	 € 300,00

378	 (Massoneria) CONTI F. Storia della massone-
ria italiana dal Risorgimento al fascismo. Bolo-
gna, Mulino, 2003. In-8 pp. 457. Ampie note. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

379	 (Olimpiadi - Ed. ‘700) CORSINI E. Disser-
tationes IV Agonisticae quibus Olympiorvm, 
pythiorum, nemforum atque isthmiorum tem-
pus inquiritur ac demonstratur accedit Hiero-
nicarum Catalogus editis longe uberior et ac-
curatior. Florentiae, Typ. Imperiali, 1747. In-4, 
pp. XXII, 160. Front. in caratt. rossi e neri, inc. 
in rame al front., testatine inc. in rame gran-
di fregi tipogr. Con 1 tabella a doppia pag. 
f.t. Piena perg. coeva con mancanze al dorso. 
Esempl. assai fresco. Importante edizione ori-
ginale. Cfr. Graesse, II, 277. Passigli, II, 188: 
“Per le sue Dissertationes conosciamo le sta-
gioni in cui si celebravano i vari giuochi della 
Grecia, ed abbiamo chiara contezza dei mesi 
macedonici, attici e romani”. Brunet, II, 309. 
Hoefer, XI, 935. 	 € 220,00

380	 COVERDALE J. F. I Fascisti italiani alla guer-
ra di Spagna. Bari, Laterza, 1977. In-8, pp. 460. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 21,00

381	 (Ed. ‘800 gesuitica) CRETINEAU-JOLY G. 
Clemente XIV e i Gesuiti traduz. dal franc. ac-
cresciuta d’importantissime annotazioni. Par-
ma, Fiaccadori, 1847. In-16, pp. 512. (Segue) 
Difesa del Clemente XIV e risposta all’abate 
Gioberti. Prima traduz. dal franc. con note. 
1848. Pp. 143. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. in barbe. Timbro di 
appart. Ott. esempl. Ampie note. Prima edi-
zione italiana non comune. 	 € 80,00

382	 D’ALMERAS H. La Vie Parisienne sous le Re-
gne de Louis-Philippe. Paris, Albin, Michel, 
1925. In-8, pp. 602. Con tav. f.t. e ill. n.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. cop. orig. Con 
note. 	 € 25,00
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383	 (Ediz. ‘600) DAVILA E. C. Historia delle 

Guerre Civili di Francia, nella quale si con-
tengono le operazioni di quattro re: Francesco 
II, Carlo IX, Henrico III, Henrico IV cogno-
minato il Grande. IIIa impressione, corretta 
dall’istesso Autore, e di novo arricchita di utili, 
e copiose postille, con l’indice delle cose più 
notabili. In Venetia, P. Baglioni, 1638. In-4, pp. 
32 nn., 1054. Marca edit. al front. Test. capill. 
in xilogr. orn. Piena perg. molle coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. in bei caratteri corsivi. Assai 
fresco. Qc. lieve alone al marg. sup. delle pri-
me 14 cc. Importante e celebre opera. L’Aut. 
(1576-1631), trascorse la giovinezza in Fran-
cia, dove partecipò alle guerre di religione. 
Scrisse la storia civile delle guerre di Francia 
dalla morte di Enrico II al 1598, in cui ana-
lizza con attenzione i movimenti politici del 
conflitto, minizzandone le motivazioni reli-
giose. Opera che conobbe oltre 200 edizioni. 
Cfr. Piantanida, 568. Graesse, II, 342. Bello-
ni, p. 451/2. 	 € 250,00

384	 (Fascismo) DE GRAND A. J. Bottai e la cul-
tura fascista. Bari, Laterza, 1978. In-8, pp. 310. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

385	 (Ill. ‘800) DE LA GOURNERIE E. Histopire 
de François Ier et de La Renaissance. Tours, 
Mame, 1852. In-8, pp. 400. Front. inc. e 3 tav. 
a p. pag. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e 
piatti. 	 € 48,00

386	 DEL NOCE A. Il suicidio della rivoluzione. 
Milano, Rusconi, 1978. In-8, pp. 362. Ampie 
note. Tela editoriale. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

387	 (Partito d’azione) DE LUNA G. Storia del Par-
tito d’Azione 1942-47. Milano, Feltrinelli, 1982. 
In-8, pp. 382. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

388	 (Fascismo) DIGGINS J. P. L’America Musso-
lini e il fascismo. Bari, Laterza, 1972. In-8, pp. 
710. Ampie note. Tela edit. sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

389	 DONALDSON J. Woman; her position and 
influence in ancient Grece and Rome, and 
among the early christians. London, Green, 
1907. In-16, pp. 286. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Ampia bibliografia. Con note. Prima 
edizione. 	 € 20,00

390	 DRIEU LA ROCHELLE P. Diario 1939-45. 
Boogna, Mulino, 1995. In-8, pp. 500. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

391	 EINAUDI L. Lo scrittoio del presidente (1848-
55). Torino, Einaudi, 1956. In-8, pp. 694. Tela 
edit. Come nuovo. Con note. 	 € 24,00

392	 (Cinquecentina veneta) EPICTETUS. Arte di 
Corregger la vita Humana, scritta da Epitteto 
filosofo storico, Et commentata da Simplicio. 
Trad. da M. Matteo Franceschi Cittad. Venitia-
no. Nella quale si comprendono meravigliosi 
precetti & costumi alla religione Christiana, 
per lo viver retto e umile delle persone. Vene-
zia, Ziletti, 1583. In-8, pp. 24 nn., 405, 2 nn. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Leg. mod. 
in piena perg. Qc. glossa coeva marginale. Lie-
vi aloni. Esempl. in bei caratt. corsivi. Cfr. Enc. 
cattolica, V, 455. Graesse, II, 485. British, 
235. Prima edizione della traduz. italiana. A 
cura di M. Francesco. 	 € 300,00

393	 (Ed. ‘800 Luigi XVI) FALLOUX DE C. Louis 
XVI. Paris, Bray, 1860. In-16, pp. 432. Tela coe-
va tit. oro. 	 € 23,00

394	 FANFANI A. Poemi omerici ed economia an-
tica. Milano, Giuffrè, 1960. In-8, pp. 148. Con 
26 tav. f.t. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

395	 (Ill. ‘800) FAULMANN K. Illustrirte Cultur-
geschichte für Lese Aller Stände. Wien,  Har-
tleben’s, 1881. In-8, pp. 554. Con 279 inc. in 
legno n.t. 15 tav. a col. f.t. su cartoncino, 2 in 
nero pieg. f.t. Bella leg. coeva in piena tela edit. 
con dorso e piatto ant. riccamente decorati in 
oro. Volume offerto al sig. Conte Donato San-
miniatelli con stemmi a col. al foglio di guar-
dia. 	 € 110,00

396	 (Ed. ‘800) FERRARIS L. Lo Stato Italiano nel-
le condizioni presenti sua Separazione dalla 
Chiesa per un ex ministro. Torino, Casanova, 
1889. In-8, pp. 4 nn., 172. Ampie note. Varese 
mod. Prima edizione. 	 € 40,00

397	 (Ed. ‘800) FIERENS-GEVAERT H. La Tristes-
se contemporaine essai sur les grands courant 
moreaux et intellectuels du XIXe siècle. Paris, 
Alcan, 1899. In-16, pp. 204. Tela coeva tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 20,00

398	 (Ill. ‘800) FIORENTINO I. L’Assedio di Parigi 
romanzo storico contemporaneo, colla Rivela-
zione delle Carte Segrete di Napoleone III. Mi-
lano, Lombardi, s.d. (1872). In-8, pp. 805. Con 
molte inc. in legno n.t. anche a p. pag. Mz. 
tela modesta coeva. 	 € 30,00

399	 (Roma economia) FRANK T. Storia economi-
ca di Roma dalle origini alla fine della repub-
blica. Firenze, Vallecchi, 1924. In-8, pp. 280. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

400	 GALLING K. Textbuch zur Geschichte Israels 
in verbindung mit E. del und E. L. Rapp. Tu-
bingen, Mohr, 1950. In-8, pp. 96. Con 4 carte 
in portfolio al fine. Ampie note. Picc. man-
canza al piatto ant. inf. est. 	 € 24,00
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401	 GARIN E. Intellettuali italiani del XX secolo. 

Roma, Ed. Riuniti, 1974. In-8, pp. 392. Ampie 
note. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 20,00

402	 GAROSCI A. Gli intellettuali e la guerra di 
Spagna. Torino, Einaudi, 1959. In-8, pp. 496. 
Ampie note. 	 € 24,00

403	 (Tagliamento) GASPARI P. La battaglia del 
Tagliamento dal 30 ott. al 5 nov. 1917. Con la 
collab. e la consulenza del gen. A. Gransingh. 
Udine, Gaspari, 1998. In-8, pp. 203. Con carti-
ne n.t. e 35 ill. Come nuovo. 	 € 18,00

404	 (Ed. ‘700) GENLIS DE. Les Veillées du Cha-
teau ou cours de morale a l’usage des enfans, 
par l’auteur d’Adele et Théodore. Paris, Lam-
bert, 1786. 3 voll. In-12, pp. 656; 646, 40.8. Bel-
la mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ex libris in rame nobiliare. Ampie 
le note. Pregiata edizione. Cfr. Passigli, II, 
1010/11. Barbier, IV, 917 e. 	 € 150,00

405	 (Washington) GIANNINI T. C. Giorgio 
Washington visto da un italiano. Bologna, 
Cappelli, 1933. In-16, pp. 258. Con 25 tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

406	 GIBELLI A. L’officina della guerra la grande 
Guerra e le trasformazioni del mondo mentale. 
Torino, Bollati Boringhieri, 1991. In-8, pp. 288. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 16,00

407	 GOBETTI P. Carteggio 1918-22 a cura di E. 
Alessandrone Perona. Torino, Einaudi, 2003. 
In-8, pp. 628. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

408	 (Napoleonica Ed. ‘800) GOLDSMITH L. 
Istoria Segreta del Gabinetto del Gabinetto di 
Buonaparte opera di Luigi G. notaro pubblico 
trad. dall’inglese. Palermo, Reale Stamperia, 
1811. In-8, pp. 2 nn., XXVIII, 438, 2 b.ce, 141 
di appendici relative a documenti su Napoleo-
ne. Cart. rigido decorato in oro coevo con qc. 
mancanza. Sguardie marmorizz. Ex Libris no-
biliare. Esempl. di assoluta freschezza. Molto 
ampie le note. Pregiata e rara opera. Prima 
edizione italiana di quest’opera pubblicata a 
Londra nel 1810 da Lewis Goldsmith, notaio 
ed ex interprete alla parigina Corte di Giusti-
zia e al Consiglio delle Prede, scrittore, poli-
tico e giornalista vissuto tra il 1763 e il 1846. 
Scrittura fieramente antinapoleonica ed an-
tifrancese, intesa a demolire la Rivoluzione 
dell’89 e la figura di Buonafede essa risulta 
di estremo interesse per contestualizzare le 
relazioni pubblicistiche, alla Rivoluzine e al-
l’Avanzare, in un momento successivo, della 
dominazione napoleonica. 	 € 200,00

409	 (S. Stefano) GUARNIERI G. I Cavalieri di 
Santo Stefano nella storia della Marina Italia-

na ( 1562-1859). Pisa, Nistri-Lischi, 1960. In-8, 
pp. 491. Con 57 ill. f.t. Ampie note. Cart. edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 34,00

410	 (Grande opera carteggi) GUASTI C. Carteg-
gi a cura di F. De Feo. Carteggio con C. Livi 
e F. Baldanzi. Con E. Bindi lettere scelte. Con 
G. Capponi e N. Tommaseo. Lettere Fami-
liari. Con I. Del Lungo lettere scelte. Con gli 
Archivisti fiorentini. Carte di Cesare Guasti. 
Inventario. Carteggio con G. Limberti. Lettere 
scelte con A. Capecelatro e G. Pierallini. Firen-
ze, Olschki, 1970-87. 11voll.. In-8 gr., pp. 5616. 
Con 102 ill. f.t. Esemplari nuovi. Ampie note. 
Prezzo Olschki € 681,00. 	 € 250,00

411	 (Fascismo) GUERRI G. B. Giuseppe Bottai un 
fascista critico, ideologia e azione del gerarca 
che avrebbe voluto portare l’intelligenza nel fa-
scismo e il fascismo alla liberalizzazione pref. 
di U. Alfassio Grimaldi. Milano, Feltrinelli, 
1976. In-8, pp; 280. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

412	 (Versaille Ill. Drian) GUITRY S. Si Versailles 
m’é tait conté... illustrations de Drian. Paris, 
Raoul Solar, 1954. In-folio, pp. 294. Con mol-
tiss. ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Ottimo esempl. 
Tirat. limitata e numerata. 	 € 50,00

413	 (Ed. ‘800) GUIZOT M. Memoirs of Sir Robert 
Peel. London, Bentley, 1957. In-8, pp. VIII, 
398. Tela edit. tit. oro e impr. a secco ai piatti 
lievi abrasioni ai marg. del dorso. Prima edi-
zione. 	 € 40,00

414	 GUZZO A. Etica e Teoretica. Torino, Ediz. di 
Filosofia, 1968. In-8, pp. 318. Sovracc. Come 
nuovo. Intonso. 	 € 20,00

415	 (Fascismo) HAMILTON A. L’illusione fasci-
sta, gli intellettuali e il fascismo 1919-45. Mila-
no, Mursia, 1972. In-8, pp. 328. Con 24 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 20,00

416	 (Ed. ‘700) HAREFORD C. The History of 
France from the first establishement of that 
Monarchy to the present revolution. London, 
Jearsley, 1790. 3 voll. In-8, pp. 565; 510; 403. 
Esempl. assai freschi. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi, qc. lieve spellatura. Con 2 ex 
libris in rame. Prima edizione. 	 € 200,00

417	 HOFFDING H. I Problemi di Filosofia, trad. 
di V. Tedeschi. Torino, Bocca, 1927. In-8, pp. 
168. Con note. 	 € 17,00

418	 (Legature) JARDINE D. Il Mullah del paese 
dei somali 1916-21 con introduz. dell’On. Visc. 
Milner trad. da M. Quercia. Roma, Sind. Arti 
Grafiche, 1928. In-8, pp. 280. Con 6 tav. anche 
pieg. f.t. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti con quadrupla cornice 
oro e fregi oro agli angoli. Sguardie marmorizz. 
Con note. Perfetto. 	 € 80,00
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419	 JAY A. Machiavelli e i dirigenti d’azienda. Mi-

lano, Rizzoli, 1968. In-8, pp. 238. Come nuo-
vo. 	 € 17,00

420	 (Vaticini ill. ‘500) JOACHIM DA FIORE. Va-
ticinii ouero Profetie dell’Abbate Gioachino & 
di Anselmo Vescovo di Marsico, Con l’imma-
gini intagliate in rame, di corretione, et vaghez-
za maggiore, che gl’altri sin’hora stampati, per 
l’aggiunto di molti esemplari scritti a penna, 
et per le pitture, et disegni di varie immagini. 
A Quelli è aggiunta una Ruota, et un’Oracolo, 
Turchesco di grandissima consideratione, in-
sieme con la prefatione et Annotationi di Pa-
squalino Regiselmo. Venetiis, Hyer. Porrum, 
1589. In-4, pp. 140, 4 b.che. Splendido front. 
interam. inc. in rame e 34 tav. inc. in rame a 
p. pag. n.t. Testo inquadrato da cornice tipo-
gr. test. capill. e final. in xilogr. orn. Esempl. 
in carta forte. Leg. mod. in piena perg. antica. 
Con glossa coeva al marg. delle tav. e alla carta 
b.ca al fine. Ex libris Landau-Finaly. Importan-
tissima e assai rara opera. Cfr. Adams, J. 213. 
British, 356. Brunet, III, 533: “Bonne édit. et 
que l’on recherche à cause des figures”. Cail-
let, 5541: “Ouvrage fort rare de prophéties 
imprimé partie en italien, et partie en latin. 
Orné d’un titre frontespice gravé et des 34 
gravures sur cuivre fort intéressantes, ser-
vant d’emplème et d’explicatin aux diverses 
prophéties de Joachim”. Olschki, Choix, 154. 
Essling, II, 654. Landwehr, 415. Graesse, III, 
463. Dorbon-Aine, 2279: “Edit. très rara...”. 
Russo, Bibl. Gioachimita, 46. 	 € 2.200,00

421	 JOUSSAIN A. Les Mystères de la vie de l’Amour 
et de la Mort. Paris, Flammarion, 1958. In-16, 
pp. 235. Come nuovo. Intonso. 	 € 28,00

422	 JUNGER E. Irradiazioni Diario 1941-45 trad. 
di H. Furst. Parma, Guanda, 1983. In-8, pp. 
540. Come nuovo. 	 € 20,00

423	 (Germania ed. ‘800) KAISER A. Cenni stati-
stici sopra la Germania. Augusta, 1818. In-16, 
pp. 220. Timbro Principe Corsini. Qc. fiorit. 
Ott. esempl. 	 € 45,00

424	 (Arabi) KIMCHE J. Il secondo risveglio arabo. 
Milano, Garzanti, 1970. In-8, pp. 304. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

425	 LABRIOLA A. La Concezione materialistica 
della storia con un’aggiunta di B. Croce sulla 
critica del marxismo in Italia dal 1895 al 1900. 
Bari, Laterza, 1945. In-8, pp. 322. Con note. 		
	 € 24,00

426	 LABRIOLA A. Storia di dieci anni (1899-
1909). Milano, Il Viandante, 1910. In-16, pp. 
334. Prima edizione di questo testo fonda-
mentale ancora oggi studiato ed analizzato, 

per la comprensioine delle complesse vicen-
de politiche ed economiche, italiane ed inter-
nazionali nel decennio di transazione tra il 
XIX e XX secolo. Cfr. Pagliaini, II, 23. 		
	 € 65,00

427	 (Ed. ‘800) LAMENNAIS F. Le Pays et le Gou-
vernement. Paris, Pagnerre, 1840. In-24, pp. 
110, 814 di catal. edit. In barbe. Ex libri e tim-
bro Gerini. Picc. abrasioniai margini dei piatti. 
Prima rara edizione. 	 € 40,00

428	 (Isbuscenskij) LAMI L. Isbuscenskij l’ultima 
carica. Milano, Mursia, 1970. In-8, pp. 386. 
Con 67 fotogr. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 22,00

429	 LEBLOND M. R. Le Miracle de La Race por-
traits dessinés par A. Varadi. Paris, Crès, 1925. 
In-8, pp. 292. Con 2 tav. in antip. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. con punte. Tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. ed il dorso. Ediz. 
limit. a 1300 esempl. il ns. sur vélin pur fil du 
Marais. Come nuovo. 	 € 45,00

430	 LEHMANN G. Geschichte der nachkanti-
schen philosophie kritizismus und kritisches 
systemen des 19 und 20 jahrunderts. Berlin, 
Junker, 1931. In 8, pp. 238. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

431	 LEPRE A. Guerra e pace nel XX secolo dai 
conflitti tra Stati allo scontro di civiltà. Bolo-
gna, Mulino, 2005. In-8, pp. 537. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

432	 LEPRE A. Storia della prima repubblica, l’Italia 
dal 1942 al 1992. Bologna, Mulino, 1993. In-8, 
pp. 363. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

433	 LOMBARDI F. Galileo, Rousseau tre antesi-
gnani del tempo moderno. Firenze, Sansoni, 
1968. In-8, pp. 188. Con ill. n.t. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. Timbro di appart. 	€ 23,00

434	 (Legature) LUDWIG E. Bismarch. Paris, 
Payot, 1929. In-8, pp. 592. Con 16 tav. f.t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. blu con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. 	 € 23,00

435	 (Legatura) LUDWIG E. Guillaume II. Paris, 
Payot, 1930. In-8, pp. 446. Con 16 tav. f.t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. blu con punte. Tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. e il dorso. 	 € 22,00

436	 (Napoleone) LUDWIG E. Napoleon trad. de 
A. Stern préf. de H. Bidou. Paris, Payot, 1930. 
In-8, pp. 588. Con 16 tav. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie mar-
morizz. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. 		
	 € 23,00
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437	 (Partito d’azione) LUSSU E. Sul Partito d’Azio-

ne e gli altri. Note Critiche. Milano, Mursia, 
1968. In-8, pp; 264. Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

438	 MACHIAVELLI N. Il principe e Discorsi so-
pra la prima deca di Tito Livio con introd. di C. 
Cordié. Milano, IEI, 1970. In-8, pp. 520. Simil-
pelle edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. 	€ 28,00

439	 MAMMERELLA G. Storia d’Europa dal 1945 
a oggi. Bari, Laterza, 1980. In-8, pp. 551. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

440	 (Fabr. Rufo) MANES A. Un Cardinale Con-
dottiero Fabrizio Rufo e la Repubblica Parte-
nopea, saggio storico. Aquila, Vecchioni, 1939. 
In-16, pp. 235. Come nuovo. 	 € 23,00

441	 (Oriente ed. ‘800) MARCOTTI G. Tre mesi in 
oriente (Ricordi di Viaggio e di Guerra). Firen-
ze, Gazzetta d’Italia, 1878. In-16, pp. 268. Ott. 
esempl. Prima edizione. 	 € 50,00

442	 (Taine ed. ‘800) MARGERIE A. DE. Taine. 
Paris, Poussielgue, (1893). In-8, pp. 496. Mz. 
tela cop. orig. applicata al piatto ant. Con note. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

443	 (Ed. ‘800) MARINI N. L’Azione diplomatica 
della S. Sede e il B. Niccolò Albergati vescovo e 
cardinale, IIa ediz. rived. ed ampliata dall’Aut. 
con appendice. Siena, S. Bernardino, 1887. 
In-8, pp; 156. Come nuovo. In carta pesante. 
Front. in caratt. rossi e neri. 	 € 28,00

444	 (Turati) MARIOTTI G. Filippo Turati. Firen-
ze, La Voce, 1946. In-16, pp. 365 Come nuovo. 
Con note. 	 € 20,00

445	 MARRARO H. R. American opinion on the 
unification of Italy 1846-61. New York, Co-
lumbia Univ. Press, 1932. In-8, pp. 361. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Ampie note. Prima 
edizione. 	 € 24,00

446	 (Araldica) MASPOLI C. PALAZZI TRIVEL-
LI F. Stemmario Bosisio. Milano, Orsini De 
Marzo, 2002. In-4, pp. 474. Con 963 stemmi a 
col. su 108 tav. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Come nuovo. Interessante opera che 
riproduce le pagine stemmate dello Stemma-
rio Bosisio conservato presso l’Archivio Sto-
rico della diocesi di Como. 	 € 120,00

447	 MELOGRAMI P. Storia politica della gran-
de guerra 1915-18. Bari, Laterza, 1969. In-8, 
pp. 587. Tela edit. Ampie note. Custodia edit. 
Come nuovo. 	 € 25,00

448	 (Risorgimento) MINGHETTI M. Copialette-
re 1873-76 a cura di M. P. Cuccoli, prefaz. di U. 
Marcelli. Roma, St. Risorg. Ital. 1978. 2 voll. In-
8, pp. 1053. Con tav. f.t. Intonsi come nuovi. 
Sovracc. 	 € 40,00

449	 (Risorgimento) MOODENA G. Scritti e di-
scorsi a cura di T. Grandi (1831-60). Roma, Ist. 

St. Risorg. 1957. In-8, pp. 374. Con 3 tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 24,00

450	 (Ed. ‘800) MONTECUCCOLI R. Opere an-
notate da U. Foscolo e corrette, accresciute 
ed illustrate da G. Grassi. Torino, Economica, 
1852. In-8, pp. 591. Fiorit. Cart. marmorizz. 
mod. Ampie note. 	 € 60,00

451	 (Strenne Utet Gobetti) MORRA DI LAVRIA-
NO U. Vita di Piero Gobetti con un saggio di 
N. Bobbio e una testimonianza di A. Passerin 
d’Entrèves. Torino, Utet, 1984. In-8, pp. 143. 
Con 21 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Cu-
stodia. Come nuovo. 	 € 18,00

452	 (Legature) NABONNE B. La Vie Privée de 
Robespierre. Paris, Hachette, 1938. In-16, pp. 
254. Belliss. leg. coeva in mz. marocch. con 
punte marche tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. e sguardie. Conserv. le cop. 
orig. e il dorso. 	 € 30,00

453	 (Fascismo univ. Pisa) NELLO P. “Il Campano” 
Autobiografia politica del fascismo universita-
rio pisano (1926-44). Pisa, Nistri-Lischi, 1983. 
In-8, pp. 416. Ampie note. Come nuovo. Pre-
faz. di R. De Felice. 	 € 19,00

454	 (Fascismo) BEN-GHIAT R. La cultura fa-
scista. Bologna, Mulino, 2000. In-8, pp. 354. 
Come nuovo. 	 € 18,00

455	 (Porti militari Francia ill. ‘800) NEUVILLE 
J. L. Les Ports Militaires de la France. Cher-
bourg, Brest, Lorient, Rochefort, Toulon. Paris, 
Hachette, 1854. In-16, pp. 168. Con 10 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 5 piante a p. 
pag. inc. in rame. Cart. rigido edit. 	 € 27,00

456	 (Ed. ‘800) NORNANBY DE K. G. Une Année 
de Révolution d’après un Journal tenu a Paris 
en 1848. Paris, Plon, 1858. 2 voll. In-8, pp. 420; 
491. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. Ott. 
esempl. Prima edizione di quest’opera in cui 
l’Aut. presente agli eventi scrive nei minimi 
dettagli e attraverso documenti, la Rivoluzio-
ne del 1848 che portò alla elezione di Luigi 
Napoleone alla presidenza della repubblica 
e creò le premesse per il colpo di stato  del 2 
dicembre 1851, che sancì l’impero. 	 € 130,00

457	 (Cavour) ORSI P. Cavour. Milano, Sandron, 
s.d. In-16, pp. 188. Con 25 tav. f.t. Dorso rin-
forz. 	 € 20,00

458	 OTTOKAR. Breve storia della Russia linee ge-
nerali. Bari, Laterza, 1945. In-8, pp. 421. Come 
nuovo. 	 € 24,00

459	 (Russia Cina) PARESCE G. Russia e Cina 
quattro secoli tra guerre e pace. Milano, Bom-
piani, 1971. In-8, pp. 300. Prefaz. di G. Tucci. 
Come nuovo. 	 € 17,00
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460	 PAULSEN F. Introduzione alla filosofia, trad. 

di L. Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8, pp. 
382. Con note. Come nuovo. 	 € 24,00

461	 (Risorgimento) PECCHIO G. Scritti politici a 
cura di P. Bernardelli. Roma, Ist. Risorg. Ital, 
1978. In-8, pp. 680. Con 5 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

462	 PEPE G. Introduzione allo studio del Medio 
Evo Latino. Varese, ISPI, 1942. In-8, pp. 240. 
Ampie note. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

463	 (Economia) QUESNAY F. Il “Tableau écono-
mique” e altri scritti di economia a cura di M. 
Ridolfi. Milano, IEI, 1976. In-8, pp. 408. Tela 
edit. Tit. oro. Custodia. Come nuovo con note. 	
	 € 24,00

464	 (Marina militare ed. ‘800) RANDACCIO C. 
Le Marinerie Militari Italiane nei tempi mo-
derni (1750-1860) Memorie storiche. IIa ediz. 
in cui le dette memorie furono dall’Autore con-
dotte fino al principio del 1850. Genova, Beuf, 
1870. In-8, pp. 174. Ampie note. Ott. esempl. 
Opera non comune. 	 € 90,00

465	 (Napoleonia) RINIERI I. P. Napoleone e Pio 
VII (1804-13) relazioni storiche su documenti 
inediti dell’Archivio Vaticano. La consacrazio-
ne ad Imperatore, La conversione di Scipione 
Ricci, l’occupazione di Roma, La scomunica, la 
scalata nottura del Quirinale. L’Esilio in Gre-
noble, in Savona, in Fontainebleau, I matrimo-
ni e il divorzio di Napoleone, Cardinali “Rossi” 
e “neri”, Concilio nazion. di Parigi, Il Governo 
napoleonico in Roma, Il concordato di Fontai-
nebleau. Torino, UTE, 1906. 2 voll. In-8, pp. 
656; 400. Bella leg. coeva in mz. marocch. con 
punte, tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Con-
servate le cop. orig. Esemplari perfetti, ampie 
note. Prima edizione. Non comune. 	 € 200,00

466	 (Ed. ‘700) RISPOSTA Preliminare Contra la 
così detta deduzione fondamentale della Eredi-
taria Successione, e delle altre Pretensioni, che 
ha la Serenissima Elettorale Casa di Baviera nei 
Regni, e negli Stati posseduti dalla Gloriosa 
Memoria di Ferdinando Primo. Vienna, 1741. 
In-4, pp. 12 nn., 160 (mal numerate). Varese 
mod. Esempl. di assoluta freschezza. Perfetto. 		
	 € 90,00

467	 (Ill; ‘800 America) ROBERTSON G. Storia 
di America trad. dall’orig. inglese dall’Abate A. 
Pillori. Firenze, Ronchi e Celli, 1827. 5 tomi in 
2 voll. In-8, pp. XVI, 208; 224; 210; 243; 208. 
Con 4 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Ex libris in rame. Ricca 
bibliografia al fine del X° vol. Perfetti esempl. 		
	 € 200,00

468	 (Russia) RONCHEY A. La Russia del disgelo. 
Milano, Garzanti, 1953. In-8, pp. 242. Con 37 
fotogr. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

469	 ROSSELLI C. Dall’esilio lettere alla moglie 
1929-37 a cura di C. Casucci, prefaz. di J. 
Rosselli. Firenze, Passigli, 1997. In-8, pp. 312. 
Come nuovo. 	 € 16,00

470	 (Bissolati) RUBBIANI F. Il Pensiero politico 
di Leonida Bissolati. Firenze, Battistelli, 1921. 
In-16, pp. 240. Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

471	 RUGGIERO A. L’America al bivio. Torino, 
Einaudi, 1934. In-16, pp. 136. Intonso. Come 
nuovo. Cop. ill.	 € 20,00

472	 (Politica) SABINE G. H. Storia delle dottrine 
politiche. Milano, Comunità, 1955. In-8, pp. 
750. Tela edit. Come nuovo. Timbro di appart. 	
	 € 24,00

473	 (Militaria ill. ‘700) SAVORNIN DE. Senti-
mens d’un homme de Guerre sur le nouveau 
systême du chevalier De Folard, Par rapport à 
la Colonne & au mélange des différentes Armes 
d’une Armée. Avec une Dissertation sur l’Ordre 
de Bataille de César et de Pompée à la Journée 
de Pharsale. La Haye, J. Van Duren, 1732. In-4, 
pp. 12 nn., 167, 1 nn. Con 6 tav. pieg. f.t. inc. 
in rame la tav. VI è doppia. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Abrasioni e 
lievi mancanze alle cerniere. Esempl. brunito. 
Tagli rossi. Vignetta in rame al front. in carat-
teri rossi e neri. Fregi tipogr. Cfr. Barbier, IV, 
468 a. 	 € 250,00

474	 SCHOLEM G. Walter Benjamin storia di 
un’amicizia, trad. e note di E. Castellani e C. A. 
Bonadies. Milano, Adelphi, 1992. In-8, pp. 370. 
Con 17 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

475	 (Legature) SFORZA. Synthése de l’Euroe ap-
parance diplomatique et réalités psychologi-
ques. Paris, Gallimard, 1937. In-16, pp. 254. 
Belliss. leg. cova in mz. marocch. con pun-
te tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. Perfetto. 	 € 25,00

476	 (Francia) SHIREER W. L. La caduta della 
Francia da Sedan all’occupazione nazista. Tori-
no, Einaudi, 1971. In-8, pp. 1174. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. 	 € 25,00

477	 (Isonzo) SILVESTRI M. Isonzo 1917. Torino, 
Einaudi, 1965. In-8, pp. 552. Con 59 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

478	 (Cinquecentina Lionese ill.) SIMEONI G. 
Les Illustres observations antiques du Seigneur 
Gabriel S. florentin en son dernier voyage d’Ita-
lie l’an 1567. Lyon, Ian de Tournes, 1558. In-4, 
pp. 16 nn., 134, 2 b.che. Ritr. dell’Aut. in cor-
nice architettonica inc. in legno al front. Con 
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51 inc. in legno di varie grandezze rappre-
sentanti iscrizioni, stele antiche, medaglie, 
statue. Alcune vignette attribuite a Bernar-
do Salomon sono di grande merito inoltre 
le inc. dei segni zodiacali. Ottima elegante e 
nitida impaginazione. Prima rara edizione di 
questa ricercatissima opera. Cfr. Brun. Le li-
vre illustré de la renaissance, 294. Mortimer, 
Harvard, 497. British, 402. Adams, S, 1161. 
Graesse, VI, 409. Brunet, V, 392. Cartier, 
Bibl. des édit. des Tournes, II, 402. Adams, 
S, 1161. Mz. pelle ‘700 tit. a secco al dorso a 
3 nervi. Esempl. assai fresco con ingiallitura 
d’umido. al marg. int. sup. 	 € 1.500,00

479	 (Alfieri) SPADOLINI G. Il “Cesare Alfieri” 
nell storia d’Italia nascita e primi passi della 
scuola fiorentina di scienze sociali, con docu-
menti inediti e un antologia di testi curata da 
S. Rogari. Firenze, Le Monnier, 1975. In-8, pp. 
390. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

480	 SPADOLINI G. L’Italia dei Laici lotta politica e 
cultura dal 1925 al 1980. Firenze, Le Monnier, 
1980. In-8, pp. 455. Sovracc. Come nuovo. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

481	 SPADOLINI G. Italia di Minoranza politica e 
cultura dal 1915 a oggi. Firenze, Le Monnier, 
1983. In-8, pp. 444. Sovracc. Come nuovo. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

482	 SPADOLINI G. L’Italia della Ragione lotta 
politica e cultura nel Novecento. Firenze, Le 
Monnier, 1978. In-8, pp. 608. Sovracc. Come 
nuovo. dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

483	 (Legature) STRACHEY L. La Reine Victoria 
1819-1901. Paris, Payot, 1937. In-8, pp. 296. 
Con 8 tav. f.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
blu con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. e il dorso. 	 € 23,00

484	 (Fascismo) TANNENBAUM E. R. L’esperien-
za fascista cultura e società in Italia dal 1922 al 
1945. Milano, Mursia, 1974. In-8, pp. 397. Con 
23 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 19,00

485	 TANZELLA A. L’Album della Vittoria. Roma, 
Alfieri e Lacroix, s.d. (1923). In-8, pp. 414. Con 
19 tav. f.t. Dedica autogr. del’Aut. Opera non 
comune. Con moltissimi autografi riprodot-
ti. Edizione di 2000 esemplari numerati il ns. 
1536. Cop. ill. Come nuovo. 	 € 55,00

486	 (Fascismo) TASCA A. Nascita e avvento del 
fascismo l’Italia dal 1918 al 1922. Firenze, Nuo-
va Italia, 1950. In-8, pp. 662. Con 13 tav. f.t. 		
	 € 20,00

487	 (Savoia) TENCAJOLI O. F. La nascita del 
Duca degli Abruzzi e l’abdicazione de re Ame-
deo. Roma, Modernissima, 1934 In-8, pp. 128. 
Con 15 ill. f.t. Cop. ill. a col. da S. Piromalli. 

Edizione di soli 300 esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. Come nuovo. 	 € 34,00

488	 (Cuba) THOMAS H. Storia di Cuba 1762-
1970. Torino, Einaudi, 1973. In-8, pp. 1253. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con varie 
cartine n.t. 	 € 25,00

489	 (Spagna) THOMAS H. Storia della guerra ci-
vile spagnola. Torino, Einaudi, 1963. In-8, pp. 
730. Con 33 cartine. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note. 	 € 25,00

490	 (Ed. ‘800) TISSOT J. Le Mariage la séparation 
et le divorce considérés aux points de vue du 
droit naturel, du Droit civil, du droit ecclésia-
stique et de la morale suivis d’une étude sur le 
mariage civil des prètres. Paris, Marescq Ainé, 
1868. In-8, pp.  368. Mz. marocch. coevo tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 70,00

491	 (IIa Guerra) TOSTI A. Storia della seconda 
Guerra Mondiale. Milano, Rizzoli, 1950. 2 voll. 
In-8 gr., pp. 534; 516. Con 962 ill. fotogr. e 182 
cartine geografiche. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Sovracc. Come nuovi. 	 € 90,00

492	 (Turchi Ed. ‘700) TOTT F. DE. Mémoires sur 
les Turcs et les Tartares. Amsterdam, 1785. 4 
voll. In-8, pp. XL, 203; 222; 182; 156. Piena pel-
le marmorizz. coev a tit. e fregi oro ai dorsi con 
qc. abrasione. Sguardie e tagli marmorizz. Am-
pie note. Prima edizione di questa importante 
opera preziosa per la conoscenza dell’Impero 
Turco. Cfr. Blackmer, 1667. Brunet, V, 901. 
Cox, I, 234. Olschki, Choix, 1434: “Le Baron 
De Tott, qui était pendant beaucoup de tem-
ps au service de la Porte était le plus propres 
à donner une description authentique de la 
Turcquie et de ses habitants”. Querard, IX, 
506. Chadenat, 994. Atabey, 1227. 	 € 250,00

493	 VALENTINI F. Da Rousseau al marxismo 
estratto dalle introduzioni da Storia antologica 
dei problemi filosofici Politica. Firenze, San-
soni, 1967. In-8, pp. 242. Ampie note. Dedica 
autogr. del curatore. 	 € 23,00

494	 (Albania ed. ‘800) VANNUTELLI V. L’Alba-
nia. Roma, Orf. S. Maria d. Angeli, 1892. In-16, 
pp. 190. Ott. esempl. 	 € 23,00

495	 (Antichità romane ed. ‘700) VASLET L. Intro-
duzione alla scienza delle Antichità Romane, 
estratta in parte da un”operetta di Cristoforo 
Cellario, ed in parte dagli ottimi autori Antichi 
e Moderni. Opera trad. dal franc. ed accresciuta 
di alcune annotazioni. Venezia, Zane, 1738. In-
8, pp. 237. In barbe assai fresco. Cart. coevo. Ott. 
es. Opera assai celebre. Ampie note.	  € 100,00

496	 (Ia Guerra) VIGEZZI B. L’Italia di fronte alla 
prima Guerra Mondiale: Vol. I° l’Italia neu-
trale. Milano, Ricciardi, 1966. In-8, pp. 1100. 
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Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 45,00

497	 (Machiavelli ed. ‘800) VILLARI P. Niccolò 
Machiavelli e i suoi tempi illustrati con nuovi 
documenti. Firenze, Le Monnier, 1877-82. 3 
voll. In-8, pp. 667; 598; 502. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Spigoli del II° vol. lacerati. 
Ottimi esempl. Ex libris. Prima edizione. Cfr. 
Bigazzi, 7331. 	 € 120,00

498	 (Ed. ‘800) VILLEMAIN A. F. Histoire de 
Cromwell d’après les mémoires du temps et 
les recueils parlamentaires. Bruxelles, Gregoir, 
1840. 2 tomi in un vol. In-8, pp. 195; 204. Con 
2 ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva con punte. 
Tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti sguardie 
e tagli marmorizz. Ott. esempl. 	 € 40,00

499	 WALINSZEWSKI K. L’Héritage de Pierre Le 
Grand, règne des femmes, gouvernement des 
favoris 1725-41. Paris, Plon-Nourrit, 1911. 
In-8, pp. 400. Bella leg. coeva in mz. pelle con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. Con ritr. in antip. in 
Héliogravure. Perfetto esempl. 	 € 50,00

500	 (Isonzo) WEBER F. Dal Monte Nero a Capo-
retto. Le docici battaglie dell’Isonzo (1915-17.) 
Milano, Mursia, 1967. In-8, pp. 398. Con 43 
foto f.t. ed 1 cartina. Tela edit. Sovr. 	 € 20,00

501	 WEBER F. Tappe della disfatta, prefaz. di A. 
Valori. Milano, Mursia, 1965. In-8, pp. 362. 
Con 49 fotogr. f.t.Tela edit. Sovracc. 	 € 18,00

502	 WERTH A. Storia della Quarta Republica. To-
rino, Einaudi, 1958. In-8, pp. 932. Tela edit. 		
	 € 28,00

503	 (Ill.) WILLIAMSON H. The Patriot’s Progress 
Being the Vicissitudes of Pte. John Bullock. Re-
lated by Henry W. and Drawn by William Ker-
mode. London, Bles, 1930. In-8, pp. 195. Con 
125 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. In barbe. Ottimo 
esempl. Prima edizione. 	 € 22,00

504	 WOHL R. La generazione del 1914. Milano, 
Jaca Book, 1984. In-8, pp. 394. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

505	 (Ed. ‘800) WRAXALL N. W. Historical Me-
moirs of his own time (insieme a) Posthumous 
Memoirs of his own time. London, R. Ben-
tley, 1836. 7 voll. In-8, pp. 1944; 1280. Con 11 
ritr. inc. in rame a p. pag. f.t. Leg. coeva in 
mz. pelle con punte tit. e ricche decoraz. oro 
ai dorsi. Sguardie marmorizz. Doppio ex libris. 
Tagli marmorizz. Cfr. Brunet, 23093. Graesse, 
VII, 476: “avec beaucoup d’altération et addi-
tions”. 	 € 240,00

506	 (Ed. ‘800) YORICK FIGLIO DI YORICK. Le-
panto ricordi, notizie, ghiribizzi. Firenze, Fie-
ramosca, 1883. In-16, pp; 144. Varese mod. 		
	 € 20,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

507	 ARNOLD E. La Luce d’Asia ovvero la grande 
rinunzia mahabhinishkramana. La vita e l’in-
segnamento di Gautama principe d’India rac-
contata in versi da un buddista indiano trad. da 
S. Frojo. Bari, Laterza, 1926. In-8, pp. 206. Ott. 
esempl. 	 € 22,00

508	 (S. Teresa) AUCLAIR M. La vie de Sainte 
Thérèse d’Avila la Dame errante de Dieu. Paris, 
Du Suil, 1950. In-8, pp. 496. Con 23 tav. f.t. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

509	 (Eucarestia) AA.VV. Segno di unità le più an-
tiche eucarestie delle chiese, a cura dei monaci 
e delle monache di Bose sotto la direz. del Prof. 
E. Maxxa; Bose, Qiqajon, 1996. In-8, pp. 407. 
Come nuovo. 	 € 20,00

510	 BENJAMIN W. SCHOLEM G. Teologia e uto-
pia carteggio 1933-40, a cura di G. Scholem. 
Torino, Einaudi, 1987. In-8, pp. 320. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 30,00

511	 LA BIBBIA CONCORDATA tradotta dai te-
sti originali con introduz. e note a cura della 
Soc. Biblica Italiana. Verona, Mondadori, 1968. 
In-8, pp. 2102. Con cartine a col. Ampie note. 
Tela edit. Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

512	 (Astrologia) BOLL F. Bezold C. Gundel 
W. Storia dell’astrologia prefaz. di E. Garin. 
Bari, Laterza, 1985. In-8, pp. 198. Con 74 ill. 
n.t. e 17 tav. a col. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

513	 BUONAVENTURA S. Obras edicion bilingue, 
edic. dirigida, anotada y con introducciones 
por los padres Fr. L. Amoros, B. Aperribay, M. 
Dromi, M. Oltra, L. Villuendas Polo. Madrid, 
Bac, 1963-72. 6 voll. In-8, pp. 4246. Tela edit. 
sovracc. Come nuovi. in carta india. 	 € 120,00

514	 (Ill. ‘800) BOSSUET J. B. Oraison funèbres et 
Panégyriques nouv. édit. illustrée de gravures 
sur acier d’après Murillo, Mignard, Nanteuil, 
Staal, Rigaud, etc, gravées par les meilleurs ar-
tistes. Paris, Garnier, 652. Con 8 inc. a p. pag. 
f.t. protette da velina. Bella leg. coeva in mz. 
marocch; rosso con punte tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. Piatti 
e sguardie marmorizz. Esempl. in barbe. Fre-
schiss. 	 € 100,00

515	 (Franc. di Sales) COUANNIER M. H. Saint 
François de Sales et ses mitiés. Paris, Orben, 
1922. In-8, pp. 404. Intonso. 	 € 22,00

516	 (Sept) COUTROT A. Sept storia di un setti-
manale cattolico (1934-37) pref. di R. Rémond. 
Roma, 5 Lune, 1971. In-8, pp. 290. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00
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517	 (Ed; ‘800) DIDON H. Jésus Christ. Paris, Plon, 

1891. 2 voll. In-8, pp. CX, 484; 469. Con 3 carte 
geografiche pieg. f.t. a col. e una pianta del 
tempio di Gerusalemme. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Tagli oro. 
Esempl. perfetti. Prima edizione. 	 € 80,00

518	 (Mitologia Indiana) DOWSON J. A Classical 
Dictionary of Hindu Mythology an religion, 
Geography, history, and literature. London, 
Routledge, 1961. In-8, pp. 431. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

519	 (Biblica) LE EPISTOLE PASTORALI DI S. 
PAOLO a Timoteo e a Tito a cura di P. De Am-
broggi. Torino, Marietti, 1953. In-8, pp. 274. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

520	 FLICK M. ZOLTAN ALSZECHY. Il Vangelo 
della Grazia un trattato dogmatico. Firenze, 
Lef, 1967. In-8, pp. 812. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

521	 GANDHI. Lettres a l’Ashram trad. et préf. de J. 
Herbert. Paris, Albin Michel, 1960. In-16, pp. 
143. Ritr. in antip. 	 € 18,00

522	 GAULT J. P. Témoignange chrétien 1944-56, 
prefaz. di P. Chaillet. Roma, 5 lune, 1971. In-8, 
pp. 718. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

523	 GIBELLINI R. Prospettive teologiche per il 
XXI secolo. Brescia. Queriniana, 2003. In-8, 
pp. 424. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

524	 (Paracelso) HARTMANN F. Il mondo magico 
d Paracelso. Roma, Mediterranee, 1982. In-8, 
pp. 276. Ampie note. 	 € 20,00

525	 (Biblica) LAZURE N. Les Valeurs Morales de 
la Théologie Johannique (Evangile et Epîtres. 
Paris, Lecoffre-Gabalda, 1965. In-8, pp. 386. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo. Opera fon-
damentale. 	 € 29,00

526	 (Gesù) CAMUS E. Vita di N. S. Gesù Cristo 
prima versione ital. Brescia, Queriniana, 1900. 
2 voll.. In-8, pp. 572; 666. Con 2 carte geogr. a 
col. di Gerusalemme antica e moderna, ed 1 
della Palestina. Ampie note. 	 € 40,00

527	 (San José) LLAMERA B. Teologia de San José 
y edicion bilingue version e introduccion por 
el mismo autor de la Suma de los dones de San 
Jose por I. De Isolano. Madrid, Bac, 1953. In-8, 
pp. 690. Tela edit. Sovr. Come nuovo. 	 € 25,00

528	 MAJOR LOCATELLI M. I sette cancelli del-
la magia e dell’occultismo. Firenze, Vallecchi, 
1974. In-8 carré, pp. 310. Con 12 tav. a col. 
e 166 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con 
strappetti. 	 € 27,00

529	 (Aube) MAYEUR F. L’Aube studio di un gior-
nale di opinione 1932-40, pref. di R. Rémond. 
Roma, 5 Lune, 1969. In-8, pp. 402. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

530	 MOLTMANN J. Dio nella Creazione. Dottrina 
ecologica della creazione. Brescia, Queriniana, 
2007. In-8, pp. 380. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 20,00

531	 MOLTMANN J. Il Dio Crocifisso. La croce di 
Cristo, fondamento e critica della teologia cri-
stiana. Brescia, Queriniana, 2008. In-8, pp. 396. 
Come nuovo. Ampie le note. 	 € 20,00

532	 (Sacre scritture) MORANT P. Introductio 
specialis in libros Novi Testamenti. Roma, Fer-
rari, 1940. In-8, pp. 406. Intonso ampie note. 		
	 € 23,00

533	 IL NUOVO Testamento tradotto dal testo ori-
ginale e corredato di note e di prefaz. (da G. 
Luzzi). Firenze, Fides et Amor, 1914. In-16, pp. 
688. Con cartine a col. Carta india. Con note 
assai ampie. Come nuovo. 	 € 24,00

534	 (Teolog. Sofianica) PALAMIDESSI T. Le Basi 
della Teologia Sofianica. Nuove indagini bibli-
che. Roma, Archeosofica, 1986. In-8, pp. 134. 
Con 3 figure n.t. e 1 grande tav. a colori. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

535	 (Ed. ‘700) PELLIZZARIO F. Tractatio de 
Monialibus in qua referuntur omnes fere 
quaestiones De Receptione, Novitiatus, Dote, 
Renunciatione bonorum, Professione, Velo, 
Consecratione, Votis Religiosis, Clausura, 
Obligationibus, Prohibitionibus, Poenis, Privi-
legiis, ac Gubernatione, quad earum Praelatos, 
Abbatissas, & Confessarios, ac extraordinarios. 
Romae, Salomoni, 1755. In-4, pp. 16 nn., 554. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti decorati con carta coeva tagli mar-
morizz. Testo a 2 colonne. Legg. alone al fine. 
Esempl. assai fresco. Timbri di appart. Impor-
tante opera del gesuita piacentino Francesco 
P. dedicata all’economia dei conventi e dei 
monasteri, ed alla disciplina giuridica degli 
stessi; oggetto di recenti studi i passi dedicati 
alla condizione, giuridica e sociale, delle mo-
nache nel Seicento italiano. Pubblicata per la 
prima volta nel 1644 e messa poi all’indice 
nel 1693, l’opera venne ristampata dopo che 
furono apportate le correzioni imposte dal-
la Sagra Congregazione dell’Indice (Index 
Librorum prohibitorum: “Pellizzarius Fran-
ciscus Tractato de Monialibus. Donec cor-
rigatur. Decr. 21 Apr. 1693. Correcta autem 
iuxta editionem Romanam anni 1755 Permi-
titur”). 	 € 200,00

536	 PESCE M. Dio senza mediatori. Una tradi-
zione teologica dal giudaismo al cristinesimo. 
Brescia, Paideia, 1879. In-8, pp. 224. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 19,00
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537	 (Patristica) QUACQUARELLI A. Retorica e 

liturgia antenicena. Roma, Desclée, 1960. In-
8, pp. XLII, 342. Con 17 ill. n.t. Come nuovo. 
Molto ampie le note. 	 € 44,00

538	 RAD G. VON. Théologie de l’Ancien Testa-
ment: Théologie des tradition historiques 
d’Israël. Trad. par E. Peyer, A. Goy. Genève, La-
bor et Fides, 1957-65. 2 voll. In-8, pp. 446; 408. 
Ampie note. Come nuovi. Bell’opera. 	 € 55,00

539	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) RAIMONDI G. B. 
Prediche Quaresimali. Venezia, Pasquali, 1743. 
In-4, pp. 300. Testo a 2 col. Marca edit. al 
front. Fregi tipogr. Cart. edit. in barbe. Cfr. 
De Backer-Sommervogel, VI, 14042. Prima 
edizione. Allentato. Qc ingiallitura. 	 € 38,00

540	 REINACH S. Cultes, Mythes et Religions. Pa-
ris, Leroux, 1905-23. 5 voll. In-8, pp. 484; 485; 
543; 513; 513. Ott. esempl. Con 154 inc. n.t. di 
varie grandezze. Ampie note. Acclusa lettera 
autografa su due facciate dell’Autore data-
ta 1909. Celebre e fondamentale opera. Cfr. 
Dorbon-Ainé: 4018: “Epuisé et rare”. Prima 
edizione. 	 € 350,00

541	 (Loyola) RIBADENEIRA P. Vita di Sant’Igna-
zio di Loyola a cura di C. Giardini. Milano, 
Bompiani, 1947. In-8, pp. 410. Con 24 tav. f.t. 
Cart. edit. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 20,00

542	 SALONIUS. De Evangelio Iohannis De Evange-
lio Matthaei primum edidit apparatu critico et 
indicibus instruxit C. Curti. Torino, Bott. D’Era-
smo, 1968. In-8, pp. 162. Ampie note. 	 € 21,00

543	 (S. Giov. Gualberto) SAVIOLI A. SPOTOR-
NO P. Incisione di cinque secoli per S. Giovan-
ni Gualberto. Abbazia di Vallombrosa, 1973. 
In-8, pp. 220. Con 132 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 23,00

544	 SCHLIER H. Lettere ai Galati, trad. di M. Bel-
lincioni. Brescia, Paideia, 1966. In-8, pp. 310. 
Ampie note. Come nuovo. Molte parti in gre-
co. 	 € 22,00

545	 SCHMIDT W. Manuale di Storia Comparata 
delle Religioni. Brescia, Morcelliana, 1949. In-
8, pp. 286. Come nuovo. Con note. 	 € 20,00

546	 (Catechismo) SCOTTON A. Corso completo 
di catechismo il simbolo apostolico. Vicenza, 
Soc. An. Tip. 1949. In-8, pp. 492. Intonso come 
nuovo. 	 € 22,00

547	 (S. Paolo Studi Biblici) SPICQ P. C. Saint Paul 
les épitres Pastorales. Paris, Lecoffre, 1947 In-8, 
pp. 624. Ampie note. Ott. esempl. Non comu-
ne. 	 € 32,00

548	 TOMMASO D’AQUINO. Commento al Van-
gelo di San Giovanni: I, II, III (I-XXI) a cura di 
T. Sante Centi. Roma, Città Nuova, 1990-92. 3 
voll. In-8, pp. 543; 364; 501. Ampie note. Nuo-
vi. 	 € 60,00

549	 (S. Giovanni) TRAETS C. Voir Jesus et le Pere 
en lui selon l’Evangile de Saint Jean. Roma, 
Gregoriana, 1967. In-8, pp. 271. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

550	 (Vang. Giovanni) TRAGAN P. R. Segni e 
sacramenti nel Vangelo di Giovanni. Roma, 
Anselmiana, 1977. In-8, pp. 254. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 21,00

551	 TRICERRI D. Dio nel pensiero dei grandi e 
dei dotti. Cuneo, S. Paolo, 1958. In-8, pp. 430. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

552	 UNTERSTAINER M. L’Etica della ragione ri-
cordo di Mario U. a cura di A. M. Battegazzore 
e F. Decleva Caizzi. Milano, Cisalpino, 1989. 
In-8, p. 188. Ampie note. Come nuovo.	€ 22,00

553	 (Aut. ‘500 - ‘600) VALIER A. Il Dialogo della 
Gioia cristiana, testo lat. introd. trad. a cura di 
A. Cistellini, pref. di N. Vian. Brescia, Scuola, 
1975. In-8, pp. 207. Con tav. f.t. Ampie note. 
Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 20,00

554	 (Ed. ‘800) VALLETTA C. Ragionamenti sulle 
verità della religione. Roma, Salviucci, 1835. 
2 parti in un vol. In-8, pp. 157; 130. In barbe. 
Ampie note. Assai fresco. Contro i Deisti e gli 
errori dottrinali del tempo. Ampie le note. 		
	 € 35,00

555	 VESME C. DE. L’Uomo primitivo storia dello 
spiritualismo sperimentale trad. di Z. Picone 
Chiodo. Milano, Giovane, 1945. In-8, pp.  248. 
Mz. tela come nuovo. 	 € 21,00

556	 (Pedagogia cristiana) VOELTZEL R. Educa-
tion et Révélation introduction aux problèmes 
de la pédagogie chrétienne. Paris, Puf, 1960. 
In-8, pp. 176. Ampie note. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

557	 (Ill. ‘800) WALSH. Saint Louis et son siècle 
orné de portraits et de gravures sur acier par 
MM. Rouargue Frères. Tous, Mame, 1847. In-
8, pp. 501. Con prefront. inc. in acciaio e 7 
tav. a p. pag. f.t. Lievi fiorit. Ex libris. Piena 
pelle coeva tit. oro al dorso e impress. a secco 
ai piatti. Tagli oro. Cfr. Vicaire, VII, 1154. 		
	 € 65,00

558	 (Buddismo) WATTS A. W. La via dello Zen. 
Milano, Feltrinelli, 1960. In-8, pp. 250. Con 13 
tav. f.t. Con note bibliogr. e cinesi. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

559	 (Biblica) WIKENHAUSER A. Introduzione al 
Nuovo Testamento. Brescia, Paideia, 1966. In-
8, pp. XVI, 507. Ampie note. 	 € 25,00

560	 WINDHORST C. Täuferisches Taufverst/and-
nis Balthasar Hublaiers Lehre Zwischen tradi-
tionelles und reformatorischer theologie. Lei-
den, Brill, 1976. In-8, pp. XIV, 283. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie le note. 	 € 39,00
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STORIA LOCALE “ROMA”

561	 (Montecitorio) AA.VV. Montecitorio ricerca 
di Storia Urbana a cura di F. Borsi, M. Del Piaz-
zo, E. Sparisci, E. Vitale. Roma, Officina, 1972. 
In-8, pp. 198. Con 85 ill. f.t. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Edizione 
di 1000 esempl. numerati. 	 € 26,00

562	 (Vaticano) BELTRAMI L. La Cupola Vatica-
na. Città del Vaticano, Poligr. Vaticana, 1929. 
In-folio, pp. 136. Con 54 ill. n.t. Intonso. Mz. 
tela mod. tit. oro al dorso. Ampie note. 	€ 28,00

563	 (Rappresentaz. Sacre) BEVIGNANI A. Le 
rappresentazioni sacre per l’ottavario dei morti 
in Roma e suoi dintorni. Roma, Bocca, 1912. 
In-8, pp. 376. Con 76 ill. n.t. In barbe. Edizio-
ne di 250 esemplari. Come nuovo. Opera non 
comune. Ex libris. 	 € 80,00

564	 CALZA A. Roma Moderna. La trasformazione 
edilizia... Le novità dell’Archeologia... Il mo-
numento a Vitt. Emanuele II. Milano, Treves, 
1911. In-8, pp. 187. Con 91 ill. f.t. Cart. rigi-
do floreale tit. oro al dorso. Conservate le cop. 
orig. Ex libris. Ott. esempl. 	 € 25,00

565	 D’ANNUNZIO G. Roma senza Lupa cronache 
mondane 1884-88 a cura di A. Baldini e P. P. 
Trompeo. Milano, Domus, 1948. In-8, pp. XVI, 
265. Con 16tav. f.t. Ampie note al fine. Come 
nuovo. Ex libris. 	 € 26,00

566	 (XVI sec.) DE CIUTIIS S. Une ambassade 
Portugaise a Rome au XVI siècle. Naples, D’Au-
ria, 1899. In-8, pp. 81. Con 1 tav. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

567	 DEL RE N. Il maresciallo di Santa Romana 
Chiesa custode del Conclave. Roma, Ist. St. 
Romani, 1962. In-8, pp. 155. Con 12 tav. f.t. 
Ampie note. Tela mod. tit. oro. Conserv. la cop. 
orig. ant. Ex libris. Come nuovo. Dal 1198 al 
1952. 	 € 20,00

568	 (Ed. ‘800) FERNIQUE E. Etude sur Préneste 
ville du Latium. Paris, Thorin, 1880. In-8, pp. 
226. Con 3 tav. f.t. a p. pag. ed 1 cartina pieg. 
f.t. Mz. marocch. bruno coevo tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conser-
vate le cop. orig. e il dorso. Esempl. perfetto in 
barbe ampie note. Raro. 	 € 110,00

569	 (Cartografia) HUELSEN C. Saggio di biblio-
grafia ragionata delle Piante Iconografiche e 
prospettiche di Roma dal 1551 al 1748, ediz. ri-
veduta e accresciuta dall’Aut. Firenze, Olschki, 
1933. In-8, pp. 122. Ex libris. Esaurito. Come 
nuovo. Non comune. 	 € 45,00

570	 JANNATTONI L. Bocca Romana. Matteo, 
Palombi, 1968. In-8, pp. 252. Con 27 tav. f.t. 

e moltiss. ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

571	 (Cisterna) MARIOTTI U. Storia di Cisterna. 
Tivoli, S. Paolo, 1968. In-8, pp. 190. Con 38 ill. 
su 19 tav. f.t. Ottimo esempl. 	 € 20,00

572	 MARONI LUMBROSO M. MARTINI A. Le 
Confraternite romane nelle loro chiese. Roma, 
Besso, 1963. In-8, pp. 458. Con 25 ill. n.t. Mz. 
pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Ex libris. 
Come nuovo. Opera non comune. 	 € 100,00

573	 (Tolfa) MORRA O. Tolfa profilo storico e gui-
da illustrativa. Civitavecchia, CRC, 1979. In-8, 
pp. 382. Con 108 ill. f.t. e 11 tav. a col. f.t. e 5 
tav. f.t. di L. Baldini. Similpelle edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovr. Come nuovo. 	 € 22,00

574	 PALERMO L. Il Porto di Roma nel XIV e XV 
secolo strutture socio-economiche e statuti. 
Roma, Ist. St. Romani, 1989. In-8, pp. 356. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Ex li-
bris. Ampie note. Legato a rovescia. 	 € 30,00

575	 (Banco di S. Spirito) PONTI E. Il Banco di 
Santo Spirito fondato da Paolo V con Breve 
del 13 dicembre 1605, prefaz. di L. Capri-Cru-
ciani. Roma, Banco S. Spirito, 1941.In-8, pp. 
318. Con 27 tav. in nero f.t. ed 1 a col. Ottimo 
esempl. 	 € 24,00

576	 (Roma) PONTI E.  La Pia casa di carità in bor-
go S. Agata dalla fondazione a oggi. Roma, Fer-
ri, 1939. In-8, pp. 276. Con 15 tav. f.t. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 23,00

577	 (Genzano anastatica) RATTI N. Storia di Gen-
zano. Roma, Salomoni, 1797. (Bologna, Forni, 
1975). In-8, pp. 187. Sovr. Come nuovo. 	€ 20,00

578	 (Salotti ‘700) RAVA L. “Un salotto romano del 
Settecento” “Paria Pizzelli”. Roma, Bardi, 1926. 
In-8, pp. 52. Come nuoo. Con note. 	 € 22,00

579	 (S. Pietro) SCHIAVO A. San Pietro in Vati-
cano forme e strutture. Roma, Ist. St. Romani, 
1960. In-8, pp. 100. Con 31 ill. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

580	 STENDHAL H. B. Roma, prima ediz. illustra-
ta nelle persone, nei luoghi, nei monumenti 
con riproduzioni di antiche stampe. Roma-
Torino, Roux e Viarengo, 1906. In-8, pp. 729. 
Con moltiss. ill. n.t. Mz. tela con punte, piatti 
marmorizz. 	 € 40,00

581	 TALENTI P. L’Irrigazione dell’agro romano. 
Relazione planimetria. Roma, Strada, 1916. In-
8, pp. 25. Con 1 cartina f.t. 	 € 17,00

582	 (Architettura ‘400) TOMEI P. L’Architettu-
ra a Roma nel Quattrocento. Roma, Palombi, 
1942. In-8 gr., pp. 318. Con 207 ill. in tav. f.t. 
Ampie note. Cart. edit. Come nuovo. Ex libris 
Sacchetti. 	 € 65,00
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583	 (Gradara anastatica) ABATI OLIVIERI 
GIORDANI A. Memorie di Gradara terra del 
contado di Pesaro presentata da D. Bischi. Ri-
mini, Ghigi, 1980. In-8 gr., pp. 150. Rist. ana-
statica ediz. 1775. Tela edit. Come nuovo. A 
cura della Cassa Rurale ed Artigiana di Grada-
ra. Con 4 ill. n.t. 	 € 20,00

584	 (Firenze Palazzo Pitti) ADDISON J. DE W. 
The art of the Pitti Palace with a Short History 
of the Building of the Palace, and Its Owners, 
and an Appreciation of Its Treasures. Boston, 
Page, 1903. In-16, pp. X, 390. Con 40 tav. f.t. 
Bella leg. edit. in piena tela edit. tit. e fregi oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. Non comu-
ne. 	 € 25,00

585	 (Ferrovie ed. ‘800) ADUNANZA Generale 
straordinaria della Società per la strada ferrata 
Maria Antonia tenuta il dì 2 ott. 1850. Rela-
zione del consiglio di costruzione e ammini-
strazione. Firenze, Niccolai, 1850. In-8, pp. 38. 
Con 2 tav. pieg. f.t. Ott. esempl. 	 € 48,00

586	 (Fiesole Firenze ed. ‘800) ALVISI E. Il libro 
delle origini di Fiesole e di Firenze, pubblica-
to su due testi del secolo XIII. Parma, Ferrari 
e Pellegrini, 1895. In-16, pp. 124 nn. In barbe. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 75,00

587	 (Piemonte arte ‘800) ANGELUCCI A. Arti e 
artisti in Piemonte documenti inediti con note. 
Torino, Paravia, 1878. In-8, pp. 60. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 27,00

588	 (Orbetello ed. ‘800) ANTONELLI G. Il Lago 
di Orbetello memoria seconda. Firenze, Cala-
sanziana, 1870. In-8, pp. 132. Opera non comu-
ne. Cfr. Lozzi, 3151 nota. Platneriana, 241. 		
	 € 75,00

589	 (Trieste) APIH E. Trieste. Bari, Laterza, 1988. 
In-8, pp. 406. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

590	 (Firenze fascismo) ARTUSI L. GIANNETTI 
V. Quando Firenze era il Salotto di Mussolini 
le opere del regime a Firenze. Firenze, Terrazzi, 
1999. In-4, pp. 319. Con 237 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 34,00

591	 (Firenze case popolari) AA.VV. Un decennio 
di vita dell’Istituto Fiorentino per le Case po-
polari. Relazione morale e finanziaria del Con-
siglio di Amministrazione. Firenze, Vallecchi, 
1919. In-8, pp. 94. Con 17 ill. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

592	 (Misericordia Firenze) AA.VV. Documenti 
inediti o poco noti per la storia della Miseri-

cordia di Firenze (1240-1525). Firenze, Tipo-
calcografica, 1940. In-4 pp. XXIV; 168. Con 11 
tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

593	 (Milano) AA.VV. La famiglia Artistica mi-
lanese nel centenario, pref. di C. A. Carnazzi. 
Notizie storiche e coordinamento di L. Rochi, 
V. D’Errico e F. C. Fara. Milano, Pini, 1972. 
In-8 gr., pp. 214. Con 65 ill. n.t. anche a col. 
Come nuovo. Cop. ill. da C. Carrà esempl. 
numerato. 	 € 20,00

594	 (Milano) AA.VV. Milano com’è. La cultura 
nelle sue strutture dal 1945 a oggi inchiesta. 
Milano, Feltrinelli, 1962. In-8, pp. 1044. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

595	 (Firenze Bargello) AA.VV. La storia del Bar-
gello 100 capolavori da scoprire a cura di B. 
Paolozzi Strozzi. Firenze, Banca Toscana, 2004. 
In-4, pp. 352. Oltre 300 ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

596	 (Tuscolo - Marino) AA.VV. Villa e Paese. Di-
more nobili del Tuscolo e di Marino. Mostra 
Documentaria. Roma, Museo di Pal. Venezia. 
Roma, De Luca, 1980. In-8 carré, pp. 320. Con 
340 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

597	 (Firenze Ed. ‘800) BACIOTTI E. Firenze Illu-
strata nella sua Storia, Famiglie, Monumenti, 
Arti, Scienze: Tomo III° Strade, Famiglie, Pa-
lazzi. Firenze, Cooperativa, 1886. In-8, pp. 575. 
Dorso fittizio. Ampie note. Cfr. Fossati-Bella-
ni, 3146. Bigazzi, 1166. 	 € 40,00

598	 (Piemonte ed. ‘800) BALBO C. Frammenti sul 
Piemonte dell’Autore delle Novelle di un mae-
stro di scuola pubblicati nel giornale il Risorgi-
mento da G. Stefani. Torino, Ferrario, 1851. In-
16, pp. 186. Tela coeva dorso rinforz. Forellini 
di tarlo al marg. int. b.co. 	 € 45,00

599	 (Poggio a Caiano) BARDAZZI S. CASTEL-
LANI E. La Villa Medicea di Poggio a Caiano 
illustrato da P. Brandinelli. Prato, CRDP. 1981. 
2 voll. In-folio, pp. 721. Con 675 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Sovracc. Custodia edit. Come nuovi. Bell’opera 
fuori commercio. 	 € 50,00

600	 (Venezia) BASSI E. Tre Palazzi veneziani del-
la Regione Veneto: Balbi, Flangini-Morosini, 
Molin. Venezia, Stamp. di Venezia, 1982. In-8 
carré, pp. 269. Con 194 ill. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 22,00

601	 BATINI G. Toscana dei miracoli. Firenze, 
Bonechi, 1977. In-4, pp. 208. Con 160 ill. n.t. 
Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. 	 € 20,00

602	 (Proverbi) BELLONZI F. Proverbi Toscani. 
Milano, Martello, 1968. In-8 gr., pp. 202. Con 
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tav. a col. f.t. a p. pag. e moltiss. ill. in nero 
n.t. da antichi testi. Come nuovo. In barbe. 		
	 € 25,00

603	 BEMBO P. De Aetna il testo di Pietro B. tra-
dotto e presentato da V. E. Alfieri note di M. 
Carapezza e L. Sciascia Iconografia. Palermo, 
Sellerio, 1981. In-folio, pp. 215. Con moltiss. 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

604	 (Firenze Pal. Davanzati) BERTI L. (a cura) Il 
museo di Palazzo Davanzati a Firenze. Venezia, 
Electa, 1967. In-8 carré, pp. 232. Con 184 tav. 
n.t. e 4 ill. f.t. Cart. edit. Come nuovo. 	€ 24,00

605	 (Verona ed. ‘800) BIADEGO G. (a cura) Car-
teggio inedito d’una gentildonna veronese. Ve-
rona, Artigianelli, 1884. In-16 pp. 182. Intonso 
ed in barbe. Dorso fittizio. Con scritta alla pag. 
d’indice. Ang. di cop. ant. sup. est. mancante. 		
	 € 50,00

606	 (Araldica Bologna Anastatica) BLASONE 
BOLOGNESE. Stemmi delle famiglie nobi-
li e cittadine di Bologna raccolti da Floriana 
Canetoli. Riproduz. dell’esempl. di proprietà 
della Familienstiftung Haus Orsini Dea Para-
vicini della monumentale opera promossa da 
Foriano Canetoli (Bologna 1701-95) Milano, 
Orsini De Marzo, 2006. In-8, pp. 64. Con 4712 
stemmi a col. f.t. e 82 costumi delle arti a col. 
Come nuovo. 	 € 35,00

607	 (Napoli Fognature ed. ‘800) BUONOMO G. 
Relazione per le Fognature della città di Napoli 
al consiglio municipale. Sessione straord. giu-
gno 1874. Napoli, Giannini, 1874. In-4, pp. 98, 
CLXXXVII. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti mar-
morizz. 	 € 68,00

608	 BOURGET P. Sensations d’Italie (Toscane, 
Ombrie, Grande-Gréce). Paris, Lemerre, 1892. 
In-16, pp. 348. Tela coeva tit. e fregi oro. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

609	 (Fiesole) BRUNORI D. Notizie intorno alla 
basilica ed  al martirio di S. Alessandro vesco-
vo di Fiesole. Fiesole, Commerciale, 1911. In-8, 
pp. 560. Con 5 tav. f.t. Ampie note. 	 € 24,00

610	 (Firenze ed. ‘800) BRUTO G. M. Delle Istorie 
Fiorentine volgarizzate da Stanislao Gatteschi. 
Firenze, Battelli, 1839. 2 voll. In-16, pp. LXXII, 
381; 482. Con ritr. di Piero e Cosimo de’ Me-
dici inc. in rame in antip. da E. Terreni. Am-
pie note. In barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza 
al piatto post. del I° vol. 	 € 80,00

611	 (Bologna ed. ‘800 esempl. macchiato) CAN-
CELLIERI F. Notizie Istoriche delle Chiese di 
S. Maria in Ivlia di S. Giovanni Calibita nell’Iso-
la Licaonia e di S. Tommaso degli spagnuoli o 
della catena detta poi de’ SS. Gio. e Petronio de’ 

Bolognesi col rame del quadro del Domeni-
chino e con un’appendice di documenti e delle 
iscrizioni bolognesi omesse o posteriori alla 
collezione del Ch. Monsign. P. L. Galletti. Bo-
logna, Nobili, 1823. In-4, pp. 194. Ritratto inc. 
in rame in antip. f.t. da F. Cenci. Altra inc. in 
rame a p. pag. f.t. Piena pelle coeva ltit. e fregi 
oro al dorso. Abrasioni e mancanze agli spigoli. 
Aloni d’umido alle prime cc. e all’ultime. Am-
pie note. Cfr. Lozzi, 460. In carta grave. 		
	 € 160,00

612	 (Napoli ill. ‘700) CAPACII C. J. Historiae 
Neapolitanae libri duo in quibus antiquitas 
Aedificis, Civium, reipublicae, Ducum, Re-
ligionis, Bellorum, Lapidum, Locorumque 
adiacentium, qui totam fere Campaniam com-
plectuntur, continentur. Neapoli, J. Gravier, 
1771. 2 voll. In-4, pp. 320; 500. Test. capill. in 
xilogr. Con  oltre 100 inc. in legno n.t.di varie 
grandezze: medaglie, monete e varie figure. 
Qc. fiorit. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle ai dorsi. Rara opera. Cfr. Brunet, 25761. 
Lozzi, 2975 nota. Graesse, II, 40. 	 € 550,00

613	 (Firenze ed. ‘800) CAPPONI G. Storia della 
Repubblica di Firenze. Firenze, Barbera, 1875. 
2 voll. In-8, pp. XXIV, 667; XX, 632. Ampie 
note. Prima edizione. Dorso del I° vol. con 
lievi abrasioni.. Cfr. Prenti, 122. Bigazzi, 133. 
Annali Barbera, 273. Biancardi-Francese, 93. 
Opera ricercata importante e stimata corre-
data di molti documenti. Opera che impegnò 
l’Aut. per 35 anni. 	 € 120,00

614	 (Vincigliata ed. ‘800) CAROCCI G. Il Castello 
di Vincigliata racconto del secolo XIV. Firenze, 
Cooperativa, 1872. In-16, pp. 68. Ott. esempl. 
Cfr. Uccelli, 3909. Bigazzi, 6124. 	 € 52,00

615	 (Lucca Periodo borbonico. Contesa giuridi-
ca) CAUSA DIGERINI-NUTI Contro Borbo-
ne. (Corte reale d’Appello di Lucca). Memoria 
a sostegno dell’appello. “Se l’Infante Don Carlo 
Lodovico di Borbone, già Re d’Etruria, sia ob-
bligato al pagamento delle pensioni che Maria 
Luisa, sua madre e tutrice, dopo l’unione del 
territorio toscano a quello francese, costituì a 
favore dei Cavalieri Nuti. “Lucca, Giusti, 1864. 
In-8 pp. 108. Annesso docum/mss. sull’argo-
mento, datato 1871. Perfetto esempl. 	 € 56,00

616	 (Firenze S. Maria del Fiore ed. ‘800) CAVAL-
LUCCI C. J. S. Maria del Fiore. Storia docu-
mentata dall’origine fino ai nostri giorni. Fi-
renze, Cirri, 1881. In-8, pp. 272; 176. Ottimo 
esempl. Bigazzi, 2307. Poggiolini, 931. Ediz. 
la più completa ed esauriente. 	 € 60,00

617	 (Ancona) CECCHI D. Il Parlamento e la con-
gregazione provinciale della marca di Ancona. 
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Milano, Giuffré, 1965. In-8 gr., pp. 226. Inton-
so. Ampie note. Sovracc. Storia del Parlamen-
to di Ancona, delle sue prerogative, dei suoi 
protagonisti, dal Medioevo al ‘700. 	 € 22,00

618	 (Firenze) CESATI F. TEMPESTINI E. C’era 
una volta Firenze, cento immagii inedite di 
vita fiorentina nei primi anni del secolo. La vita 
quotidiana, gli antichi mestieri, gli scorci spari-
ti della città. Roma, Newton & Compton, 1996. 
In-8 carré, pp. 216. Con 100 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

619	 (Lucca) CHERUBINI B. Bagni di Lucca fra 
cronaca e storia a cura di M. Cherubini, prefaz. 
di M. Burlamacchi. Lucca, Pacini Fazzi, 1977. 
In-8, pp. 284. Con 11 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

620	 (Livorno ed. ‘800) CIALDI A. Risultati di stu-
di idrodinamici nautici e commerciali sul Por-
to di Livorno e sul miglioramento ed ingran-
dimento del medesimo. Firenze, Granducale, 
1853. In-8, pp. 167. Con vignetta al front. inc. 
in legno e 1 grande pianta pieg. f.t. Esempl. 
assai fresco. Non comune. Varese mod. 		
	 € 130,00

621	 (Milano) CIMA O. Sotto l’artiglio con XVII 
tav. f.t. da monotipi di G. Grossi. Milano, Ber-
tarelli, 1924. In-8 gr., pp. 94. Con 17 tav. f.t. 
anche a col. Come nuovo. Strenna a beneficio 
del Pio Ist Rachitici di Milano per 1924-25. 
Cop. ill. Cfr. Binda, 971. 	 € 20,00

622	 (Milano Sforza ill. ‘900) CLAUSSE G. Les 
Sforza et les Arts en Milanais 1450-1530. Paris, 
Leroux, 1909. In-4, pp. 524. Con 34 tav. f.t. e 
moltiss. ill. n.t. Albero genealogico a doppia 
pag. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Qc. spella-
tura. 	 € 90,00

623	 (Firenze Chiese) COCCHI A. Le Chiese di Fi-
renze dal secolo IV al secolo XX. Vol. I° (unico 
edito) Quartiere di San Giovanni. Firenze, Pel-
las, 1903. In-8, pp. 304. Con 20 ill. n.t. Ampie 
note. 	 € 50,00

624	 (New York vecchia) COLLINS BROWN H. 
Vlaentine’s Manual of Old New York 1926. 
New York, Valentine’s Manual Inc. 1925. In-16, 
pp. 424.Con 171 ill. disegni caricature e foto-
grafie) n.t. e 8 tav. a col. anche a doppia pag. 
Front. con graziosa cornice floreale a col. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 34,00

625	 (Firenze) CONTI G. Firenze dai medici ai 
Lorena storia-cronaca aneddotica, costumi 
(1670-1737). Firenze, Bemporad, 1909. In-8, 
pp. 967. Con 136 ill. n.t. e 12 fac-simili f.t. Fi-
renze, Bemporad, 1909. In-8, pp. 967. Con 136 
ill. n.t.  e 12 fac-simili f.t. Mz. perg. con punte. 

Conservata la cop. orig. ant. Restauro al marg. 
int. di 4 cc. d’indice. 	 € 80,00

626	 CONTI G. Fra la gente racconti novelle e fisio-
logie umoristiche. Firenze, Alfani, 1909. In-16, 
pp. 526. Ritr. in antiporta. Come nuovo. 		
	 € 30,00

627	 (Araldica Venezia - Anastatica) CORONEL-
LI V. M. Blasone veneto. Venezia, 1693. (Ma 
Milano, Orsini De Marzo, s.d.) In-16 oblungo, 
pp. 64 nn., interam. ill. Tela edit. tit. al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 65,00. 		
	 € 30,00

628	 (Imola ed. ‘800) CORTINI F. G. La Madon-
na del Piratello e le feste centenario dell’anno 
1883. Imola, Galeati, 1889. In-16, pp. 364. Dor-
so abraso. Ampie le note. Ex libris. Prima edi-
zione. 	 € 56,00

629	 (Ill. ‘800 Toscana) crawford M. Life in 
Tuscany. London, Smith Elder, 1859. In-16, pp. 
347. Tela edit. tit. oro e fregi. Con 2 litografie 
tinte a p. pag. f.t. (Lungarno Uffizi con ponte 
alle Grazie e Torre di Pisa). Prima edizione. 
Ottimo esempl. 	 € 110,00

630	 (Bicci dei Medici ed. ‘800) DAMI B. Giovan-
ni Bicci dei Medici nella vita politica ricerche 
storiche (1400-29). Firenze, Seeber, 1899. In-8, 
pp. 168. Ampie note. Come nuovo. Dedica au-
togr. dell’Aut. Non comune. 	 € 70,00

631	 (Arno Firenze ed. ‘800) DE BONI F. Piena 
d’Arno del 3 novembre 1841 lettera. Firenze, 
Soc. Fiorentina-Le Monnier, 1841. In-8, pp. 29. 
Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 2039. Uccelli, 1208. 	
	 € 40,00

632	 (Veulonia ed. ‘800) DE’ DAULI C. D. La que-
stione di Vetulonia al signor Dott. Cav. Isido-
ro Falchi. Roma, Forzani, 1893. In-8, pp. 51. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. Ampie 
note. 	 € 30,00

633	 (Ed. ‘800 Vicenza) DE LUCA S. A. Orazione 
detta nei funerali solenni degli Istitutori e Be-
nefattori del pio luogo di ricovero e di industria 
nella chiesa parrocchiale di S. Pietro in Vicen-
za. Vicenza, Paroni, 1824. In-8, pp. 43. In carta 
grave in barbe. Cop. marmorizz. coeva. Perfet-
to esempl. Con note. 	 € 24,00

634	 (Sicilia) DE STEFANO F. Storia della Sicilia 
dal secolo XI al XIX. Bari, Laterza, 1948. In-8, 
pp. 467. Con macchie in cop. e al taglio. 		
	 € 26,00

635	 (Napoli) DI GIACOMO S. Storia del teatro 
San Carlino. Milano, Mondadori, 1935. In-8, 
pp. 339. Con 19 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

635/bis (Siena) DOUGLAS L. Storia politica e socia-
le della Repubblica di Siena (trad. di P. Vigo). 
Siena, Lib. Ed. Senese, 1926. In-8, pp. 267. Con 
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26 tav. f.t. Timbro di appart. In barbe. Dorso 
con lieve mancanza. Ampie note intonso. 		
	 € 45,00

636	 (Firenze teatri ‘800) E. M. Nella occasione 
della riapertura dell’I. e R. Teatro di proprietà 
degli Accademici Solleciti posto in via Borgo-
gnissanti nell’anno 1842 nuovamente restaura-
to, dipinto ed ampliato. Cenni Storico-Artisti-
ci. Firenze, Mazzoni, 1843. In-8, pp. 16. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Ex libris Gerini. 
Cfr. Bigazzi, 5206. Uccelli, 3161. 	 € 23,00

637	 (Firenze ‘800) FANTOZZI F. Pianta Geome-
trica della Città di Firenze alla proporzione di 
1 a 4500 levata dal vero e corredata di storiche 
annotazioni. Firenze, Galileiana, 1843. In-8, 
pp. 310. In barbe. Dorso fittizio. Picc. man-
canza al marg. inf. di cop. Importante testo 
descrittivo, a complemento della celebre car-
ta. E’ in pratica una guida della città con la 
descrizione di strade, palazzi. Non comune. 
Cfr. Bigazzi, 1355. 	 € 110,00

638	 (Abetone ed. ‘800) FILANGIERI T. L’Abe-
tone Pistoiese e le sue speranze. Ricordi. Na-
poli, Morano, 1886. In-16, pp. 128. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. L’Autrice, nota 
scrittrice  filantropa (1826-1903) apparten-
ne alla principesca famiglia napoletana dei 
Filangieri, figlia del Gen. Carlo e di Agata 
Moncada dei principi di Paternò, nipote del 
filos. Gaetano Filangieri, trascorreva all’Abe-
tone e le sue villeggiature nella storica villa 
Paternò. Nell’opera narra il suo viaggio da 
Pracchia fino all’Abetone con descriz. storica 
e paesaggistica dei paesi toccati. 	 € 90,00

639	 (Montughi Ed. ‘800) FIORESI A. Il Convento 
di Montughi ed i cappuccini nelle feste cente-
narie a S. Felice Da Cantaluce. Firenze, Ciardi, 
1887. In-16, pp. 66. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 
3266. 	 € 23,00

640	 (Volterra Medici) FIUMI E. L’Impresa di Lo-
renzo de’ Medici contro Volterra (1472). Firen-
ze, Olschki, 1948. In-8, pp. 218. Intonso ampie 
note. Picc. mancanza al marg. di cop. 	 € 40,00

641	 (Biblioteche Firenze ed. ‘800) FOLLINI V. 
Osservazioni sopra l’opera intitolata della co-
struzione e del regolamento di una pubblica 
Universale biblioteca, con la pianta dimostra-
tiva, trattato di Leopoldo Della Santa... Firenze, 
Ricci, 1817. In-8, pp. 60. Ott. esempl. Cop. fitt. 
coeva con mancanze. Cfr. Uccelli, 1377. 		
	 € 30,00

642	 (Firenze resistenza) FRANCOVICH C. La 
resistenza a Firenze. Firenze, Nuova Italia, 
1961. In-8, pp. 398. Con 53 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 25,00

643	 (Venezia) FRANZINA E. Venezia. Bari, La-
terza, 1986. In-8, pp. 520. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

644	 (Venezia ed. ‘800) GALANTI F. Carlo Goldo-
ni e Venezia nel secolo XVIII IIa impressione. 
Padova, Salmin, 1882. In-8, pp. 591. Con ritr. 
di Goldoni in antip. e ill. del monumento di 
Goldoni. Ampie note al fine. Mz. perg. tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Come nuovo. Importante studio 
critico e biografico comprendente un’ampio 
affresco della società, del costume e della cul-
tura veneziana del Settecento. 	 € 56,00

645	 (Firenze ed. ‘800 Pal. Vecchio) GARGANI G. 
Dell’Antico Palazzo della Signoria Fiorentina 
durante la repubblica discorso storico artistico. 
Firenze, Ricci, 1872. In-8, pp. 94. Con glosse ai 
margini coeve. Ex libris Principe Corsini. Cfr. 
Bigazzi, 4552. Uccelli, 2873. Non comune. 
Edizione di soli 250 esempl. 	 € 65,00

646	 (Toscana) GIOLI M. In Toscana studi dal vero, 
con illustrazioni di E. Cecconi, N. Cannicci, F. 
Gioli, L. Gioli, E. Ferroni, G. Fattori, G. Kiene-
rk, A. Tommasi, V. Corcos, M. Gioli. Firenze, 
Bemporad, 1899. In-16, pp. 298. Con 25 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 65,00

647	 (Firenze Poveri) GOZZINI G. Il segreto del-
l’elemosina, Poveri e carità legale a Firenze 
1800-70. Firenze, Olschki, 1993. In-8. pp. 346. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

648	 (Ed. ‘800 Firenze) GUARDUCCI T. Il Terre-
no a Sud-Ovest di Firenze fino al fiume Pesa. 
Roma, Voghera, 1897. In-8, pp. 42. Ott. esempl. 
Estratto. 	 € 22,00

649	 (Pittori di Prato ‘800) GUASTI C. Antonio 
Marini pittore. Firenze, Galileiana, 1862. In-
8, pp. 43. In barbe. Freschissimo. Cfr. Uccelli, 
7822. Ampie note. 	 € 32,00

650	 (Assisi ed. ‘800) GUASTI C. La Basilica di 
Santa Maria degli Angeli presso la città di As-
sisi. Firenze, Ricci, 1882. In-16, pp. 162. Ott. 
esempl. Cfr. Fossati-Bellani, 3483. Prima edi-
zione. 	 € 50,00

651	 (Lucca terremoti) GUIDI P. I Terremoti luc-
chesi (Anni 1112-1915). Lucca, Baroni, 1915. 
In-8, pp. 58. Ampie note. 	 € 34,00

652	 (Venezia) GRAY E. M. Venezia in armi. Mila-
no, Treves, 1917. In-16, pp. 190. Con 28 ill. f.t. 
ed 1 cartina. Intonso. Come nuovo. Cop. ill. a 
col. da U. Brunelleschi. 	 € 30,00

653	 (Livorno) GUARNIERI G. Da Porto Pisano 
a Livorno Città attraverso le tappe della storia 
e della evoluzione geografica. Studio-storico-
critico. Pisa, Giardini, 1967. In-8, pp. 285. Con 
72 ill. anche f.t. albero genealogico f.t. Ott. 
esempl. Ampie note. 	 € 24,00
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654	 (Mantova ed. ‘800) INTRA G. Il Sacco di 

Mantova romanzo storico. Milano, Perseve-
ranza, 1872. In-16, pp. 334. Cart. mod. Ottimo 
esempl. 	 € 90,00

655	 (Vernacolo Pesciatino) IVONE (Ivonetto An-
dreucci). I Sonetti in vernaoclo Pesciatino di 
Ivone. Pescia, Tongiorgi, 1923. In-8, pp. 355. 
Ritr. dell’Aut. Modesta leg. mod. in tela con 
piatto ant. orig. applicato. 	 € 30,00

656	 (Ill. ‘800 Bretagna) JANIN J. La Bretagne illu-
strée par MM. Bellagné, Gigoux, Raffet, Isabey, 
Morel-Fatio, Saint-Germain et Daubigny. Paris, 
Bourdin, 1862. In-8 gr., pp. 632. Con prefront. 
inc. in rame, inc. al front. 128 inc in legno 
n.t. di varie grandezze, 19 tav. f.t. a p. pag. 1 
carta geogr. a col. f.t. 4 tav. f.t. a col. con 96 
stemmi, 6 tav. a col. f.t. Esempl. assai fresco. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. e ricchi fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 	 € 160,00

657	 (Firenze - Puccini) LAMBERTINI D. Il Prin-
cipe difeso vita e opere di Bernardo Puccini. 
Firenze, Giuntina, 1990. I-8, pp. 478. Con 173 
ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

658	 (Sorli) LEGE’ V. Nell’età feudale: Il castello 
di Sorli e i suoi dintorni l’origine dei comuni 
italiani. Casteggio, Pria, 1923. In-16, pp. 142. 
Con 16 tav. f.t. Ex libris. Con note. Abrasioni 
al dorso. 	 € 25,00

659	 (Lucca) LERA G. Lucca città da scoprire. Luc-
ca, Pacini, Fazzi, 1975. In-8, pp. 324. Con 80 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 20,00

660	 (Ed. ‘700 Firenze) LETTERA Cavalleresca di 
un Gentiluomo Fiorentino Ad un suo Amico 
Carissimo in proposito di certa Contesa insor-
ta fra due Dame per Puntiglio d’Onore. Vene-
zia, Geremia, 1726. In-4, pp. 97. Fregi tipogr. 
Esempl. assai freschi, marginoso inbrbe. Cart. 
coevo. Ultimo quad. mal rilegato ma completo. 
Curioso. Non comune. 	 € 130,00

661	 (Ed. ‘700 ill.) LIPPI L. Il Malmantile raquista-
to di Perlone Zipoli colle note di Puccio Lamo-
ni e d’altri. Venezia, Orlandini, 1748. 2 voll. In-
4, pp. 8 nn., XLVIII, 860. Bella antip. interam. 
inc. in rame, inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri, ritr. del Lippi e del Minucci inc. 
in rame a p. pag. f.t. Testatine inc. in rame. 
Capill. e fregi tipogr. Altro ritr. inc. in rame 
a p. pag. f.t. del Lippi diverso dal preceden-
te. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Molto ampie 
le note. Lievi spellature. Ultimo quaderno stac-
cato allo spigolo con strappo senza mancanze. 
Pregiata opera. Cfr. Graesse, VII, 516. Bru-
net, V, 1537. Olschki, Choix, 18539. Pianta-

nida, 2944. Ristampa dell’ediz. mouckiana 
del 1731 curata da A. M. Biscioni, le annotaz. 
sono del Minucci, con l’aggiunta di altre di A. 
M. Salvini. Manca al Morazzoni. 	 € 320,00

662	 (Bergamo) LUMINA M. S. Alessandro in Co-
lonna. Bergamo, Greppi, 1977. In-4, pp. 276. 
Con molte ill. anche a col. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

663	 (Epistolario XV sec. - Ed. ‘800) MACINGHI 
NEGLI STROZZI A. Lettere di una Genti-
ldonna Fiorentina del secolo XV ai figliuoli 
esuli pubblicate da C. Guasti. Firenze, Sanso-
ni, 1877. In-8, pp. XLIV, 613. In barbe. Ampie 
note. Cart. rigido. tit. oro su tass. in pelle. Con-
serv. le cop. orig. Ott. esempl. 	 € 48,00

664	 (Trani) MAFFUCCINI L. La città di Trani 
(Contributo agli studi di geografia urbana) con 
prefaz. di G. Francia. Trani, Vecchi, 1951. In-8, 
pp. 96. Con 6 tav. f.t. anche pieg. più volte e 8 
ill. n.t. Ampie note. Menda al marg. sup. b.co 
di 3 cc. 	 € 22,00

665	 (Venezia ‘800) MALAMANI V. La Satira del 
Costume a Venezia nel secolo XVIII. Torino, 
Roux e Favale, 1886. In-16, pp. 175. Tela mod. 
tit. oro. Conservate le cop. orig. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 35,00

666	 (Cortona ed. ‘800) MANCINI G. Il contribu-
to dei Cortonesi alla Cultura Italiana. Firenze, 
Carnesecchi, 1898. In-8, pp. 132. Intonso. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 36,00

667	 (Milano) MARCHETTI L. Il Decennio di Re-
sistenza 1849-59 la liberazione di Milano e del-
la Lombardia. Milano, Treccani, 1959. In-4, pp. 
236. Con 150 ill. in nero n.t. e 31 tav. f.t. a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 35,00

668	 (Montecatini la porretta ill. ‘800) MAUNOIR 
R. La Porrette et Monte-Catini. Florence, Cec-
chi, 1848. In-8, pp. 259. Con 2 belle tav. a p. 
pag. f.t. inc. in rame su cartoncino raffig. 
Porretta e Montecatini, inoltre 12 inc. in 
legno n.t. Ott. esempl. in barbe assai fresco. 
Ampie note. Opera non comune. Al fine del-
lo stesso: Resumé de l’analyse de l’eau saline 
iodurée de Castrocaro et de sa propriétés 
thérapeutiques. 	 € 140,00

669	 (Firenze - Genealogia ed. ‘700) MECATTI G. 
M. Storia Genealogica della nobiltà, e cittadi-
nanza di Firenze divisa in quattro parti, Tomo 
Primo Contiene le Famiglie Nobili Fiorentine, 
tanto oggidì esistenti in Firenze, che altrove, il 
Senatorista, e il Priorista fiorentino. Napoli, Di 
Simone, 1754. In-4, pp. 8 nn., 120; 121-227, 1 
b.ca; 228-426. (Unito) MECATTI G. M. Sto-
ria Cronologica della Città di Firenze o siano 
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Annali della Toscana che possono servire d’Il-
lustrazione, e Aggiunta agli Annali d’Italia del 
Signor Proposto Lodovico Antonio Muratori 
divisa in due tomi. Napoli, Simoniana, 1755. 2 
voll. In-4, pp. 4 nn., 400; 401-817, 1 nn. Fregi 
tipogr. I 3 voll. In mz. pelle antica tit. e fregi oro 
ai dorsi picc. mancanza al II° vol. Piatti in car-
tone marmorizz. coevo. Lievi fiorit. Rarissima 
opera completa in 3 voll. Cfr. Moreni, II, 62. 
Lozzi, 1881 e 1882: “Non comune”. Olschki, 
Choix, 757: “Ouvrage très rare”. Graesse, IV, 
459. Brunet, 25509. Bigazzi, 215, 4279, 4280, 
6158. Uccelli, 6150. Fossati-Bellani, 3092, 
3093. Platneriana, 138.	 € 850,00

670	 (Firenze) MELCHIONDA R. Firenze indu-
striale nei suoi incerti albori, le origini dell’as-
sociazionismo imprenditoriale cento anni fa 
esplorazioni e materiali con prefaz. di S. Ro-
gari. Firenze, Le Monnier, 1988. In-8, pp. 462. 
Con 34 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Lunga dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

671	 (Siena ed. ‘800 Nuptialia) MENGOZZI N. 
LISINI A. Frammento di una cronachetta Se-
nese d’anonimo del secolo XIV. Siena, Lazzeri, 
1893. In-8, pp. XXXV, 34. Con 10 ill. a col. n.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. Ampie note. Per 
nozze Sarrocchi-Partini. Con nuovo. 	 € 75,00

672	 (Ed. ‘700 Jamerey - Duval) MESNY B. Mé-
moire abregé de la vie de Mr. Valentin Jamerai 
Duval cy-devant Prof. d’histoire à l’Acad. Ro-
yale de Luneville fondée par le feu Duc Leo-
pold Ier, Duc de Lorraine et de Bar. etc. Floren-
ce, Allegrini, 1777. In-12, pp. 126. Con inc. in 
medaglioni in antip. in rame. In barbe assai 
fresco. Valentin Jamerai Duval (1695-1775) 
celebre numismatico, docente di storia fu 
bibliotecario a Palazzo Pitti del Granduca di 
Toscana. Non comune. Cartoncino muto. 		
	 € 135,00

673	 (Archeologia Spoleto ill. ‘800) MILANI L. A. 
Aes rude, signatum e grave rinvenuto alla Bru-
na presso Spoleto. Ermeneutica e cronologia 
della primitiva monetazione romana. Milano, 
Cogliati, 1891. In-8 gr., pp. 94. Con 15 tav. f.t. 
Ampie note. Ott. esempl. 	 € 48,00

674	 (Castel Porziano ed. ‘800) MINETTI G. Cen-
ni storici sulla baronia di Castel Porziano pro-
prietà di sua eccell. il Sig. D. Pio Duca Grazioli 
corredati di autentici documenti. Roma, Sal-
viucci, 1865. In-8 gr., pp. 172. Bella veduta a p. 
pag. inc. in antip. Cart. rigido edit. con dorso 
parz. mutilo. In carta pesante esempl. molto 
bello impreziosito da dedica autogr. di Pio 
Duca Grazioli datata 870. Cfr. Platneriana, 
95. Ampie note. Opera non comune. Stemma 
araldico al front. 	 € 250,00

675	 (S. Lorenzo Ed. ‘800) MISSIRINI M. Della 
Cappella de’ Sepolcri Medicei in S. Lorenzo di 
Firenze e della Grande Cupola ivi dipinta dal 
commendatore Pietro Benvenuti. Firenze, Pa-
gni, 1836. In-8, pp. 64. Marginoso. Cfr. Uccelli, 
1561. Bigazzi, 2710. Lozzi, 1887 nota. 		
	 € 40,00

676	 (Genova Ed. ‘800) MODONA-OLIVETTI N. 
Il Vachero storia genovese del secolo XVII. Fi-
renze, Le Monnier, 1856. In-16, pp. 483. Cop. 
fitt. Qc. fiorit. 	 € 28,00

677	 (Ed. ‘800 Venezia) MOLMENTI P. G. Erminia 
Fuà-Fusinato e i suoi ricordi raccolti e pubbli-
cati. Milano, Treves, 1877. In-16, pp. 256. Ritr. 
inc. in antip. Ott. esempl. in barbe. 	 € 45,00

678	 (Sicilia Ed. ‘800) MORTILLARO V. Fatti ed 
accenni continuazione delle Memorie avver-
timenti e rimembranze. Palermo, Pensante, 
1875. In-4, pp. 262. In barbe ampie note mar-
ginoso. Mz. pelle mod. tit. oro. Cfr. Mira, II, 
108. Vol. XIII delle opere. Intonso. 	 € 70,00

679	 (Firenze Salone del ‘500) MUCCINI U. Il sa-
lone del Cinquecento in Palazzo Vecchio pref. 
di A. Paolucci fotogr. di R. Bencini. Firenze, 
CRF, 1990. In-4, pp. 192. Con moltiss. ill. an-
che a col. Tela edit. tit. oro al dorso piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 29,00

680	 (Montecasale) NEDIANI T. Montecasale. Fi-
renze, S. Giuseppe, 1915. In-16, pp. 120. Con 
14 tav. f.t. Dedica autogr. dell’Aut. Come nuo-
vo. Studi sul Convento vicino a Sansepolcro. 		
	 € 24,00

681	 (Ill. ‘800) NUOVISSIMA GUIDA dei Viag-
giatori in Italia arricchita di carte geografiche 
generali e postali, di 12 Piante topografiche 
delle città principali e l’incisioni rappresentanti 
alcuni capolavori di pittura. Milano, Artaria, 
1834. In-8, pp. XVI, 480.  Con 22 inc. f.t. an-
che pieg. ed 1 tabella pieg. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Con 
note. Opera non comune. Manca qc. carta 
geogr. come spesso accade. 	 € 160,00

682	 (Lucca Arte della Seta ‘700) ORDINI So-
pra l’arte della Seta da osservarsi nella città e 
stato della Serenissima Repubblica di Lucca 
riformati da dodici MM. e SPP. Cittadini per 
decreto dell’Eccellentiss. Consiglio Generale 
Celebrato il di XIV. di Luglio 1767. In Lucca, 
Rocchi, 1770. In-4, pp. 136. (Inoltre allegato al 
fine bando di 4 pp. della Rep. di Lucca 1783). 
Stemma inc. in rame al front. Cart. coevo. 
Ott. esempl. Rara pubblicazione assai inte-
ressante/De’ mercati de Bozzoni, Caldaie per 
far trarre la Seta, De’ Filatori, Della vendita 
delle sete, De’ Cuccitori, De’ Tintori, De’ Pie-
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gatori delle Tele, De Lavoranti e Lacciaruoli, 
Delle persone da ammettersi alla Maestranza 
de’ Tessitori, Degli obblighi e privilegi loro 
concessi, De Velluti, De’ bagnatori, Mercanti 
di Seta e Drappi, De Marchiatori, Degl’In-
cassatori, Della Spedizioine de’ Drappi, De’ 
furti della seta, etc. 	 € 250,00

683	 (Pepoli XIII sec.) ORIOLI E. Cancelleria 
Pepolesca. Atti e Formule. Bologna, Poligr. 
Emiliano, 1910. In-8, pp. 70. Ampie note. Non 
comune. Cancelleria, notariato a Pepoli du-
rante il sec. XIII. 	 € 25,00

684	 (Prato) PADOA RIZZO A. La Cappella del-
l’Assunta nel Duomo di Prato. Prato, Cariprato, 
1997. In-4, pp. 221. Con 204 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

685	 (Firenze demografia) PARDI G. Disegno del-
la storia demografica di Firenze. Firenze, Dep. 
St. Patria, 1916. In-8, pp. 245. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. Dedica dell’Aut. Interes-
sante. 	 € 55,00

686	 (Ed. ‘800 Aldobrandini) PASSARINI L. Ag-
giunta alle memorie intorno alla vita di Silve-
stro Aldobrandini raccolte e pubblicate con ap-
pendice di documenti storici. Roma, Tiberina, 
1879. In-8, pp. 83. In barbe in carta a mano. 
Con note. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’edit. Cfr. Uccelli, 5842. Edizione di soli 110 
esemplari. 	 € 54,00

687	 (Sicilia ed. ‘800) PATERNO’ CASTELLO F. 
Saggio Storico-Politico sulla Sicilia dal Comin-
ciamento del secolo XIX sino al 1830 prece-
duto da un rapido colpo d’occhio sulla fine del 
secolo XVIII. Catania, Pastore, 1848. In-8, pp. 
258. Ampie note. In barbe. Assai fresco. Mz. 
pelle mod. tit. oro. Cfr. Mira, II, 101. Lozzi, 
5089. Timbro di appart. al front. con macchia 
d’olio. 	 € 120,00

688	 (Firenze Strozzi ed. ‘800) PERSANO E. Ri-
cordi storici sull’antichissima Famiglia Strozzi 
di Firenze. Firenze, Ricci, 1897. In-16, pp. 80. 
Dedica autogr. dell’Aut. in cop. Come nuovo. 
Edizione di soli 100 esemplari. 	 € 80,00

689	 (Milano Caffé) PIANTANIDA S. I Caffè di 
Milano. Milano, Mursia, 1969. In-4, pp. 282. 
Con 162 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro e stem-
ma in oro al piatto ant. Sovracc. Ott. esempl. 		
	 € 24,00

690	 (Toscana ‘800) PICCIOLI A. I Fatti principali 
della Storia di Toscana. Firenze, Calasanziani, 
1856. 2 tomi in un vol. In-16, pp. 512; 528. 
Manca l’occhietto al I° vol. Con segni di matita 
viola su 2 pp. Modesta mz. tela coeva. Ampie 
note. Esempl. con trcce d’uso. 	 € 40,00

691	 (Palermo) PITRE’ G. Sant’Uffizio a Palermo 
e di un Carcere di esso. Roma, Soc. del Libro, 
1940. In-8, pp. 292. Con fig. n.t. e 8 tav. f.t. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

692	 (Toscana Anastatica) POGGI E. Memorie 
storiche del Governo della Toscana nel 1859-
60. Roma, Multigrafica, 1976. (Rist. ediz. Pisa, 
1867). 3 voll. In-16, pp. 476; 332; 388. Simil-
pelle edit. tit. oro ai dorsi. Custodia edit. Come 
nuovi. 	 € 45,00

693	 (Empoli) POGNI O. Le Iscrizioni di Empoli. 
Firenze, Arcivescovile, 1910. In-8, pp. 396. Qc. 
mancanza alla cop. ant. quella post. fittizia. Ol-
tre 700 iscrizioni. 	 € 60,00

694	 (Editoria Firenze) PORCIANI I. (a cura) 
Editori a Firenze nel secondo ottocento Atti 
del Convegno (13-15 NOV. 1981) Prefaz. di 
G. Spadolini. Firenze, Olschki, 1983. In-8, pp. 
536. Con 11 tav. f.t. Ampie note come nuovo. 
Prezzo Olschki € 90,00. 	 € 40,00

695	 (Grecia ill. ‘800) POUQUEVILLE F. C. H. L. 
La Grecia, trad. di A. F. Falconetti con note ed 
illustrazioni e adorna di 120 incisioni. Vene-
zia, Antonelli,  1836. In-8, pp. 4 nn., 475. Con 
116 tavole a p. pag. inc. in rame f.t. e 2 carte 
geografiche pieg. f.t. inc. in rame. (In realtà 
l’indicaz. al front. non è corretta, inquantoché 
l’Opera comunque completa, consta di 116 in-
cisioni numerate e di 2 carte in grande formato. 
Mz. pelle coeva tit. al dorso. Piatti marmorizz. 
Testo a 2 col. Ottimo esempl. 	 € 200,00

696	 (Firenze) POZZOLINI SICILIANI C. Ricor-
do della inaugurazione del Palagio dell’arte del-
la lana in Firenze in mag. 1905. Prato-Firenze, 
Passerini, 1905. In-8, pp. 37. Con 13 ill. n.t. 
Intonso. Ott. esempl. 	 € 20,00

697	 (Larino) PRESUTTI E. Il Trigno ed il Forto-
re. Inchiesta sulle condizioni economiche delle 
popolazioni del circondario di Larino. Napoli, 
Tocco, 1907. In-8, pp. 207. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

698	 (Firenze) PUCCI E. Firenze com’era 100 anni 
fa. Firenze, Bonechi, 1969. In-4, pp. 96. Con 96 
fotogr. n.t. 	 € 18,00

699	 (Firenze Terremoto ‘800) RADDI A. Il Terre-
moto di Firenze del 18 maggio 1895. Milano, 
Gussoni, 1895. In-8, pp. 14. Ampie note. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. in cop. 	 € 24,00

700	 (Firenze Medioevo ed. ‘800) RODOLICO 
N. Il Popolo Minuto note di storia fiorentina 
(1343-78). Bologna, Zanichelli, 1899. In-16, 
pp. 183. Dorso fitt. Prima edizione. 	 € 35,00

701	 (Poggi Firenze) ROSADI G. Di Giuseppe 
Poggi architetto fiorentino. Firenze, Civelli, 
1912. In-8, pp. 31. Ott. esempl. 	 € 20,00
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702	 (Horne) ROSSI F. (a cura) Il Museo Horne 

a Firenze. Milano, electa, 1967. In-.., pp. 198. 
Con 166 ill. anche a col. Cart. edit. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

703	 (Salotti Toscana) ROSSI G. Salotti letterari in 
Toscana. I tempi, l’ambiente, i personaggi, pre-
sentaz. di A. Tabucchi. Firenze, Lettere, 1992. 
In-8, pp. 206. Con 96 ill. n.t. Come nuovo. So-
vracc. Ampie note. 	 € 18,00

704	 (Ill. ‘800) ROUX DE ROCHELLE J. B. Villes 
Anséatiques. Paris, Firmin Didot, 1844. In-8, 
pp. 402. Con 22 belle tav. f.t. inc. in rame a 
p. pag. ed 1 cartina geogr. pieg. f.t. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. bruno tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti sguardie e tagli marmo-
rizz. Testo a 2 col. Come nuovo. Opera celebre 
(Fa parte de l’Univers, Histoire et description 
de tous les peuples). Cfr. Graesse, VII, 227. 
Brunet, V, 1011. 	 € 120,00

705	 (Ed. ‘800 Venezia) RUSKIN J. The Stones of 
venice: introductory chapters and local indi-
ces for the use of travellers Venice and Verona. 
Kent, G. Allen, 1879-81. 2 voll. In-6, pp. 310; 
368. Con qc. ill. n.t. In barbe. Cart. rigido edit. 
Ott. esempl. 	 € 95,00

706	 (Peruzzi commercio) SAPORI A. I libri di 
commercio dei Peruzzi con una premessa di 
V. Azzolin. Milano, Treves, 1934. In-folio, pp. 
LXXVIII, 578. Con 12 tav. f.t. e 2 alberi genea-
logici f.t. Mz. marocch. blu con punte tit. oro 
al dorso a 4 nervi. fregio Peruzzi oro al piatto 
ant. Importante lavoro su materiale in gran 
parte inedito, la comp. dei Peruzzi, con quel-
la dei Bardi e degli Acciaioli, fu una delle più 
famose per l’economia fiorentina nella prima 
metà del XIV secolo. Qc. fiorit. d’umido. 		
	 € 180,00

707	 (Venezia ill. ‘800) SELVATICO P. Sulla archi-
tettura e sulla Scultura in Venezia dal Medio 
Evo sino ai nostri giorni studi per servire di 
Guida estetica. Venezia, Ripamonti, 1847. In-
8, pp. XXIV, 529, 3 nn. Con 10 tav. f.t. pro-
tette da velina e moltiss. inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Fiorit. Cart. rigido edit. con 
abrasioni. Pregiata opera. Cfr. Brunet, 9905. 
Lozzi, 6127: “Opera assai pregevole e ricer-
cata rara”. Fossati-Bellani, 2345. Una delle 
opere più importante per la storia dell’Arte 
veneziana dal periodo Romano Cristiano 
alla metà del XVIII secolo. Cicogna, 4653. 		
	 € 200,00

708	 (Liguria Genova ed. ‘800) SERRA G. La sto-
ria dell’Antica Liguria e di Genova scritta dal 
March. Girolamo S. Capolago, Elevetica, 1835. 
4 voll. In-16, pp. 500; 496; 330; 516. Leg. allen-

tata, dorsi abrasi. Assai freschi in barbe. Con 
note. Pregiata ediz. Cfr. Lozzi, 2271 nota. 
Platneriana, 180. Bocca, 2482. Caddeo, 446. 
Manno, VI, 22477. Manca al Rossi. Caldelari, 
4782. Interessante monografia che abbraccia 
un periodo storico che va dalle guerre dei ro-
mani in Liguria fino al 1500. Vi sono molte 
notizie riguardanti il commercio e la naviga-
zione e le biografie di Cristoforo Colombo e 
Andrea Doria. 	 € 170,00

709	 (Vetulonia) SORDINI G. Vetulonia Studi e 
ricerche. Spoleto, Tip. Umbria, 1894. In-4, pp. 
115. Ampie note. Picc. mancanza al marg. int. 
sup. di cop. 	 € 60,00

710	 (Firenze) SPINI G. CASALI A. Firenze, Bari, 
Laterza, 1986. In-8, pp. 468. Tela edit. Sovracc. 	
	 € 20,00

711	 (Firenze urbanistica) STRADARIO Stori-
co e Amministrativo della Città e del Comu-
ne di Firenze. Ivi, Tip. Ariani, 1929. In-4, pp. 
XXXVI, 152. Con 5 grandi piante della città 
pieg. più volte f.t. Opera importante ed uti-
le. Come nuovo. Contiene il nome delle strade 
con l’origine del nome, indicaz. delle antiche o 
precedenti denominazioni, dei confini stradali, 
della popolazione, etc. 	 € 85,00

712	 (Strozzi ed. ‘800) STROZZI L. Vita di Filip-
po Strozzi il Vecchio con documenti ed illu-
strazioni per cura del Cav. G. Bini e P. Bigazzi. 
Firenze, Correzione, 1851. In-8, pp. XXIV, 82. 
Con 2 medaglioni inc. in rame a p. pag. f.t. 
ed un facsimile di autografo f.t. al fine. Ott. 
esempl. 	 € 69,00

713	 (Milano) TEA E. Pitture e sculture nelle chiese 
di Milano. Milano, Banco Ambrosiano, 1951. 
In-8, pp. 198. Con 48 tav. a p. pag. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

714	 (Toscana ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari 
toscani raccolti e annotati: rispetti, lettere, se-
renate, stornelli, poemetto rusticale. Firenze, 
Barbera, 1856. In-16, pp. 458. In barbe. Fiorit. 
Ampie note. Varese mod. Conservata la cop. 
orig. ant. Prima edizione. Cfr. Lozzi, 5503: 
“Nella lunga ed accurata prefaz. si tocca di 
usi e costumi e canti toscani in confronto di 
quelli delle altre regioni d’Italia e così e di al-
tre cose attinenti a storia e bibliografia”. 		
	 € 76,00

715	 (Recanati) VARINELLI L. R. Recanati le sue 
chiese, i suoi santi. Guida storico artistica. Re-
canati, Simboli, 1958. In-16, pp. 128. Con 11 
tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 19,00

716	 (Milano) VERGA E. Storia della vita milanese. 
Milano, Moneta, s.d. (anni ‘60). In-4, pp. 428. 
Con 8 tav. a col. f.t. a c.ca 500 ill. n.t. anche 
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pieg. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

717	 (Prato) VESTRI P. BARDAZZI S. Prato nasci-
ta e sviluppo di una città di mercanti pref. di C. 
M. Cipolla fotogr. F. Tempesti. Torino, S. Paolo, 
1983. In-4, pp. 210. Con 231 ill. anche a col. 
Cart. edit. ill. tit. oro al dorso come nuovo. 		
	 € 20,00

718	 (Ed. ‘800) VOLPI R. La Toscana abbandonata 
da Leopoldo II ha trovato un padrone miglio-
re ragionamento. Lucca, Giusti, 1859. In-8, pp. 
42. Freschiss. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 735. 		
	 € 25,00

719	 (Verona) WIEL H. The Story of Verona illu-
strated by N. Erichsen and H.M. James. Lon-
don, Dent, 1902. In-16, pp. 330. Con 54 ill. n.t. 
1 in antip. f.t. e 3 piante f.t. anche pieg. più 
volte. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 25,00

720	 (Bologna) ZANGHERI R. Bologna. Bari, La-
terza, 1986. In-8, pp. 450. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA
MEDAGLIE, NUMISMATICA E SIGILLI

721	 (Legge Romana ‘800) ALIBRANDI I. Di un 
frammento di Legge Romana sopra la giurisdi-
zione municipale. Estratto. Roma, Pace, 1881. 
In-4, pp. 30. Ott. esempl. Con note. 	 € 25,00

722	 (Ferrovie ill. ‘800) ANTONELLI G. Delle vere 
condizioni Degli Andamenti per Via Ferrata 
da Firenze a Ravenna per Faenza e Forlì. Fi-
renze, Calasanziana, 1861. In-8, pp. 92. Con 1 
litogr. pieg. più volte f.t. inc. da Balatri (cm. 
45x52). 	 € 70,00

723	 (Paracelso) AA.VV. Beiträge zur Paracelsus-
tradition in Kärnten. Klagenfurt, Geschicht-
svereines, 1953. In-8, pp. 4 nn., 55. con 6 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

724	 (Firenze Museo Scienza) AA.VV. Catalogo 
degli Strumenti del Museo di storia della scien-
za. Firenze, Olschki, 1954. in-8, pp. 402. Con 
89 ill. n.t. in nero e 16 tav. f.t. Come nuovo. 
Con note. Esaurito. 	 € 45,00

725	 (Marconi) AA.VV. Convegno Internazionale 
Radiocomunicazioni a grande e a grandissi-
ma distanza. Celebrazione nazionale del cen-
tenario della nascita di Guglielmo Marconi 
(Roma-Pontecchio Marconi, Bologna 25-29 
mar. 1974). Roma, Lincei, 1976. In-8 gr., pp. 
476. Intonso. Con più di 200 ill. n.t. 	 € 28,00

726	 (Chinesiterapia) AA.VV. Fisioterapia Chine-
siterapia Massaggio, Mobilitazione, Ginnasti-

ca, trad. di G. Ghirelli. Milano, Vallardi, 1912. 
In-8, pp. 526. con 356 ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 30,00

727	 (Geografia Dainelli) AA.VV. Giotto Dainelli 
e la sua opera scientifica resoconto della ma-
nifestazione del 5 aprile 1954 in suo onore e 
bibliografia ragionata dei suoi scritti. Roma, 
Soc. Geogr. Italiana, 1954. In-8, pp. 154. Con 
ampia descrizione di 500 opere del Dainelli. 
Rara opera. Come nuovo. 	 € 50,00

728	 (Agricoltura Botanica ill. ‘800) AA.VV. La 
Maison de Campagne journal illustré des Cha-
teaux, des Villas des petites et grandes pro-
priethés rurales; Horticulture, Arboriculture, 
Basse-Cour, Connaissances utiles a la campa-
gne, Economie rurale et domestique, Apicul-
ture, Modèle d’Habitations rurales, Plans de 
Jardins, Inventions nouvelles horticoles, etc. 
Paris, 1861 deuxième année. In-8 gr., pp. 380. 
Con 100 inc. in legno n.t. di varie grandezze 
e 10 belle tav. a col. di piante a p. pag. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Ott. esempl. 	 € 110,00

729	 (Monete Mantova) AA.VV. Monete e meda-
glie di Mantova e dei Gonzaga dal XII al XIX 
secolo: La collezione della Banca Agricola 
Mantovana. I° Mantova nell’età dei Gonzaga 
Una capitale europea. Mantova, Banca Agrico-
la, 1996. In-4, pp. 188. Con 182 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 32,00

730	 (Giocattoli) AA.VV. Mostra del Giocattolo 
d’epoca e sua cultura. Firenze, Pal. Strozzi nov. 
gen. Firenze, Zincografica, 1988. In-8 carré, pp. 
115. Con 141 ill. a col. n.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

731	 (Vespucci) AA.VV. Mostra Vespucciana cata-
logo a cura di G. S. Martini. Firenze, Pal. Vec-
chio giu. set. Firenze, Giuntina, 1955. In-8, pp. 
200. Con 67 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

732	 (Notariato) AA.VV. Il Notariato nella civiltà 
italiana biografie notabili dall’VIII al XX seco-
lo a cura del Consiglio naz. del notariato. Mila-
no, Giuffré, 1981. In-8, pp. 592. Con 40 tav. f.t. 
Carta india. Testo a 2 col. Come nuovo. Opera 
molto interessante. 	 € 60,00

733	 (Sigilli) AA.VV. Sigilli del museo nazionale 
del Bargello a cura di A. Muzzi, B. Tomasello, 
A. Tori. Vol. I° Sigilli ecclesiastici. Vol. II° in 2 
tomi Sigilli privati. Vol. III° Sigilli di enti civi-
li. Firenze, SPES, 1988-90. 4 voll. In-4 gr., pp. 
454; 614; 306. Con 2761 ill. f.t. e centinaia n.t. 
Mz. tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovi. 	 € 160,00

734	 (Ippica) AA.VV. The Vanguard Book of Ponies 
and Riding, introd. by F. Williams. London, 
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Collins, 1966. In-8, pp. 318. Con 61 tav. fotogr. 
f.t. e molti dis. n.t. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 	
	 € 25,00

735	 (Teschi) BARESTE. Il Frenologo (trad. di L. 
Paggi). Firenze, Nemi, 1929. In-24, pp. 42. Con 
ill. in antip. Curioso. 	 € 20,00

736	 (Monete Fiorentine) BERNOCCHI M. Le 
Monete della Repubblica fiorentina: I° Il libro 
della zecca revisione del testo, note e introduz. 
a cura di R. Fantappié. Firenze, Olschki, 1974. 
In-4 gr., pp. 660. Tela edit. Ampie note. Con 
molte ill. n.t. Prezzo Olschki € 204,00. 	€ 80,00

737	 (Monete Fiorentijne) BERNOCCHI M. Le 
Monete della repubblica Fiorentina: II° Corpus 
Nummorum. Florentinorum. Firenze, Olschki, 
1975 In-4, pp. 684. Con 41 tav. f.t. Tela edit. 
Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
250,000. 	 € 100,00

738	 (Monte Fiorentine) BERNOCCHI M. Le 
monete della Repubblica Fiorentina: III° Do-
cumentazione. Firenze, Olschki, 1976. In-4, 
pp. 344. Con 92 tav. f.t. Tela edit. Ampie note. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 175,00. 	€ 75,00

739	 (Monete Fiorentine) BERNOCCHI M. Le 
Monete della Repubblica Fiorentina: IV° Va-
lute del Fiorino d’oro 1389-1432. Firenze, Ol-
schki, 1978. In-4, pp. 384. Con 9 tav. f.t. Tela 
edit. Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 167,00. 	 € 70,00

740	 (Geografia ‘800) BERTACCHI C. La Geogra-
fia dell’insegnamento note metodologiche. To-
rino, Bocca, 1885. In-8, pp. 90. Ampie note. 		
	 € 24,00

741	 (Ill. ‘800) BERTHOUD S. H. L’Homme depuis 
cinq mille ans. Illustrations de Van Dargent. 
Paris, Garnier, s.d. (1865). In-8, pp. 552. Con 
122 inc. in legno n.t. di varie grandezze e 8 
tav. a p. pag. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Taglio oro. Lievi fiorit. 
Cfr. Vicaire, I, 444. 	 € 60,00

742	 (Pesca) BLANCHON A. (enciclopédie Roret) 
Manuel Pratique du Pisciculteur contenant: 
Première partie Etangs l’établissement, l’en-
tretiens et l’exploitation des étangs. Deuxième 
partie: Lacs especes à introduire dans les lacs, 
leur exploitation. Troisième partie: Cours d’Eau 
espèces à introduire, multiplication, etc. Cultu-
re de l’écrevisse, elevage de grenouille, lois sur 
la pèche. Paris, Mulo, 1915. In-16, pp. 359. Con 
61 ill. n.t. Come nuovo. Cop. ill. 	 € 40,00

743	 (Ill. a col. ‘800) BOZERIAN J. Noir et Blanc 
vie et aventures de Pierrot et de son ami Ar-
lequin racontées aux enfants. Paris, Janet, s.d. 
(1840). In-8, pp. 240. Con 16 tav. di L. Lasal-
le rébaussées en couleur. Tela edit. tit. e fregi 

oro al dorso e piatti. Tagli oro. Fiorit. e alone al 
marg. inf. e est. 	 € 135,00

744	 (Pulcinelle) BRAGAGLIA A. G. Pulcinel-
la. Firenze, Sansoni, 1982. In-8, pp. 603. Con 
centinaia di ill. n.t. e tav. a col. f.t. Cart. edit. 
Sovracc. Ampia bibliografia. Come nuovo. 		
	 € 30,00

745	 (Ed. ‘800) BREWER E. La Chiave della Scien-
za o i fenomeni di tutti i giorni. Milano, Bo-
niotti, 1861. In-16, pp. 597. Con varie inc. n.t. 
1970 risposte in questa opera curiosa. Mz. 
perg. coeva piatti marmorizz. 	 € 47,00

746	 (Numismatica) CAIROLA A. Le monete del 
Rinascimento. Roma, Editalia, 1973. In-4, pp. 
288. Con 24 tav. a col. e molte ill. in nero. Si-
milpelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

747	 (Medaglie) CALO’ R. Le medaglie del vatica-
no 1929-72 presentaz. di O. Orsini. Roma, Cas-
sa Risparmio, 1972. In-4, pp. 272. Con molte 
ill. in nero e tav. a col. Similpelle edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Cu-
stodia in tela ill. 	 € 25,00

748	 CANESTRINI A. Le alleanze degli animali e 
delle piante. Torino, Bocca, 1925 In-8, pp. 190. 
Con ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

749	 (Detenuti curiosità ed. ‘800) CAPITOLI pel 
servizio dei trasporti dei detenuti dei corpi di 
reato. Firenze, Gazz. d’Italia, 1871. In-4, pp. 16. 
Curiosa plaquette con sistemi tariffari ferrovia-
ri completi. 	 € 30,00

750	 (Medicini rara opera ‘500) CAPIVACCIO (o 
Capodivacca) G. De Lue Venerea acroaseis. 
Spirae, Typ. Bernardi Albini, 1590. In-8, pp. 6 
nn., 2 b.che, 88. Bellissima marca edit. gran-
de inc. in legno al front. Firme di appart. qc. 
glossa antica e sottolin. Piena perg. molle coe-
va. Prima edizione, rarissima opera sulla si-
filide “nella cura della quale l’Aut. era diven-
tato specialista e si era diffusa la voce ch’egli 
possedesse un segreto che gli permetteva di 
risolvere anche i casi più complicati... la sua 
esperienza di specialista in questo settore lo 
aveva convinto dell’utilità dell’uso dei decot-
ti di guaico e del mercurio per suffumigi nei 
casi più gravi, mentre l’antimonio rimaneva 
per lui un rimedio poco efficace. L’Aut. Pa-
dovano (morì a Mantova nel 1589, ivi prof. 
di medicina per 35 anni amico di Ant. Fra-
canziano e G. Mercuriali. Cfr. Passigli: I, 811. 
Adams, C. 600. British, 180. Wellcom; 1260. 
Durling, 818. Qc. ingiallitura. 	 € 1.200,00

751	 (Mostri) CAPROTTI E. (a cura) Mostri, dra-
ghi e serpenti nelle silografie dell’opera Ulisse 
Aldrovandi e dei suoi contemporanei. Milano, 
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Mazzotta, 1980. In-folio, pp. 152. Con 277 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

752	 (Rachitismo ill. ‘800) COMBY J. Il Rachiti-
smo trad. di V. Colla. Torino, Ute, 1894. In-8 
pp. 168. Ampie note. Con 51 fig. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. 	 € 35,00

753	 (Almanacchi ‘800) IL CORSO DELLE Stelle 
osservato Dal Pronostico moderno Palmaver-
de Almanacco Piemontese per l’anno comune 
1821 dove s’indicano le mutazioni dell’aria, il 
giornale de’ Santi, le Quarantore, la Nascita 
dei Sovrani e dei Principi più ragguardevoli 
dell’Europa, I Magistrati, gl’Impieghi civili ed 
economici ed altre particolari Notizie. Torino, 
Fontana. In-24, pp. 310, 2 nn. Antip. interam. 
inc. in legno. Cart. rigido coevo. Ott. esempl. 		
	 € 60,00

754	 CURIE E. Madame Curie. Paris, Gallimard, 
1938. In-8, pp. 316. Ritr. in antip. Bella leg. 
coeva in mz. pelle tit. e fregi oro al dorso e piat-
to anteriore. Conserv. le cop. orig. e il dorso. 		
	 € 20,00

755	 DAMPIER W. C. Storia della scienza. Trad. 
di L. A. Radicati di Bròzolo. Torino, Einaudi, 
1953. In-8, pp. 750. Con 49 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Custodia. Come nuovo. 	 € 25,00

756	 (Paleontologia ill.) DEL CAMPANA D. Fossi-
li del Giura Superiore dei sette comuni in pro-
vincia di Vicenza. Firenze, Galletti, 1905. In-4, 
pp. 142. Con 7 tav. pieg. f.t. con spiegazione a 
fronte. Legg. aloni. 	 € 70,00

757	 (Libellule ed. ‘800) DE SELYS-LONGCHAM-
PS E. Notices sur les libellulidées extraites des 
bulletins de l’Acad. Royale de Bruxelles. Bru-
xelles, Hayez, 1840. In-8, pp. 8, 12, 12, 14, 8. 
Con 3 tav. f.t. inc. in rame. 	 € 40,00

758	 (Fisica ‘700) (DETIENNE) Recherches pour 
améliorer les Machines électriques. Paris, Ro-
zier, s.a. (IIa metà ‘700) In-4 pp. 7. Varese mod. 
in barbe. 	 € 30,00

759	 (Medaglie) DI BELLO F. Estetica della Meda-
glia d’Arte. Roma, De Cristofaro, 1981. In-fo-
lio, pp. 315. Con moltiss. ill. n.t. Come nuovo. 
Vol. I° unico pubbl. 	 € 30,00

760	 (Aritmetica ‘700) DI MARTINO P. Nuove 
istituzioni di Aritmetica pratica. Napoli, S. 
Elia, 1747. In-8, pp. 247. Piena perg. coeva. 
Macchia d’olio a diverse cc. Esempl. con tracce 
d’uso. Cfr. Riccardi, I, 129. Al fine f.t. tavola 
pitagorica. 	 € 70,00

761	 (Ill. Ragazzi) Le Disgrazie di Giannippet-
to e (del “nostromo”). Numero speciale del 
sentiero. Roma, Poligrafica Laziale, 1951. In-
16 oblungo, pp. 35 interam. ill. in rosso e blu. 
Come nuovo. 	 € 39,00

762	 (Istologia) DURCK H. Atlante e manuale di 
Istologia Patologica Speciale. Trad. con note 
originali di A. Torretta. Vol. I° Apparati circo-
latorio, respiratorio e digestivo. Vol. II° Fegato, 
organi urinari, organi genitali, sistema nervo-
so, etc. Milano, SEL, 1903. 2 voll. In-16, pp. 
167; 232. Con 120 tav. a col. f.t. su cartoncino 
rigido. Tela edit. Come nuovo. Non comune. 		
	 € 50,00

763	 DUVAL J. L’Ermafrodito di Rouen una storia 
medico-legale del XVII secolo, a cura di V. 
Marchetti. Testi tradotti ed annotati da A. Sa-
lomoni. Venezia, Marsilio, 1988. In-8, pp. 168. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

764	 (Calendari ‘700) FANELLO M. Calendario 
Universale ecclesiastico, e civile perpetuo, in 
cui contiensi con tutta esattezza quanto ricerca-
si per aver in perpetuo un perfetto Calendario 
secondo la Correzione Gregoriana, e i Decreti 
della Sagra Congregazione de’ Riti. Trenta sei 
compendiose Tavole Astronomiche perpetue 
spettanti al Giorno Naturale, disposte in tre per 
cadaun Mese dell’Anno; In breve, ma interess. 
trattato di Cronologia disposto in tanti proble-
mi secondo l’ordine dei Mesi dell’Anno, col loro 
scioglimento per mezzo di aritmetica, e per 
mezzo di Tavole parte regolate, e parte nuove. 
Quattro brevi e chiari capitoli per la perfetta in-
telligenza ad uso dell’Opera. Venezia, Pasquali, 
1778. In-8, pp. VIII, 255. Fregi tipogr. Esempl. 
in barbe smagliante in carta forte perfetto. Leg. 
mod. in piena perg. coeva. Rara edizione. Cfr. 
Riccardi, I, 444. Colacchini, Catal. dei libri 
rari e preziosi, pag. 101 “Non comune”. 		
	 € 290,00

765	 (Anastatica ed. ‘500) FANTI S. Triompho di 
Fortuna introd. di A. Biondi. Modena, Aldine, 
1983. (Rist. anastatica ediz. Venezia 1527). In-
folio, pp. 298. Interam. illustrato. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 70,00

766	 (Cendrillon ill. ‘800) FAUCON E. Centrillon 
journal, des petites demoiselles recueil initiatif 
a tous les travaux que douvent connaitre les de-
moiselles. Couture, Tricot, Crochet, Frivolité, 
Lacet, Filet, tapisseries, broderies de tous gen-
res, modes, recettes, etc. Année 1863-64. Paris, 
Gouraud, 1864. In-8 pp. 288 (mal rilegato ma 
completo). Con 31 inc. n.t. Mancanza dell’ang. 
sup. est. della pag. 79 con perdita del testo. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro. Qc. mancanza alla 
carta dei piatti. 	 € 40,00

767	 (Ed. ‘700) FENELON D. DE SALIGNAC DE 
LA MOTTE. Della educazione delle fanciulle, 
Accresciuta d’una lettera dello stesso autore 
ad una Dama di qualità intorno alla educazio-
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ne di una di lei unica figliuola; con l’aggiunta 
d’un’Opera del Sig. La Chetardie, intitolata: 
Istruzione per una giovine principessa; per la 
prima volta trsportate a pubblico vantaggio 
dell’idioma italiano dall’Ab. L. Roverelli Faenti-
no. Venezia, Palese, 1788. In-8, pp. 184. In bar-
be. Cart. coevo tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco. Ex libris. 	 € 98,00

768	 (Ill. ‘800) FLEURET M. L’Art de composer des 
pierres factices aussi Dures que Le Caillou, et 
recherches sur la maniere de batir des anciens, 
sur la préparation, l’emploi et les causes du 
durcissement de leur mortier. Paris, 1807. In-4. 
(Si tratta del solo atlante completo). Con 32 
tav. anche a doppia pagina inc. in rame. Cart. 
coevo. Ottimo esempl. in barbe. Timbro. 		
	 € 200,00

769	 FORGES DAVANZATI R. Il balilla Vittorio 
(Libro della V classe elementare). Roma, Lib. 
dello Stato, 1933. In-8, pp. 413. Con 125 ill. 
n.t. Come nuovo. Firma di appart. 	 € 30,00

770	 (Trasformismo) FREGOLI raccontato da Fre-
goli le memorie del mago del trasformismo, 
prefaz. di M. Corsi. Milano, Rizzoli, 1936. In-8, 
pp. 291. Con 113 ill. n.t. Sovracc. ill. Come 
nuovo. Non comune. 	 € 100,00

771	 FREUD S. Le origini della psicanalisi. Lettere 
a Wilhelm Fliess, abbozzi e appunti 1887-1902. 
Torino, Boringhieri, 1963. In-8, pp. 432. Tela 
edit. Ampie note. 	 € 24,00

772	 (Citazioni) FUMAGALLI G. Chi l’ha detto? 
Tesoro di citazioni italiane e straniere, di ori-
gine letteraria e storica, ordinate e annotate. 8a 
ediz. rived. e arricchita, aggiunte le frasi sto-
riche della grande guerra e della rinascita na-
zionale. Milano, Hoepli, 1934. In-16, pp. 916. 
Come nuovo. Oltre 2300 citazioni. Tela edit. 		
	 € 45,00

773	 (Viaggiatori inglesi) FUSSEL P. All’estero 
viaggiatori inglesi fra le due guerre. Bologna, 
Mulino, 1980. In-8, pp. 270. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

774	 GALILEI G. Sensate esperienze e certe dimo-
strazioni. Antologia a cura di F. Brunetti e L. 
Geymonat. Bari, Laterza, 1961. In-8, pp. 250. 
Ampie note. 	 € 20,00

775	 (Invenzioni ‘800) GANDOLFI-BONORA L. 
Compendio istorico delle invenzioni e scoper-
te importanti fatte in Europa dall’era cristiana 
sino al XIX secolo. Pesaro, Nobili, 1853. In-16, 
pp. 111. Varese rigida coeva marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 24,00

776	 (Carabinieri) GASPARINETTI A. Cartoline 
storiche dei Carabinieri 1895-1935. Roma, Le-
graf, 1985. In-4 oblungo, pp. 64 nn. Con 105 

riproduz. a col. Similpelle edit. tit. oro al piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 28,00

777	 (Agricoltura ill. ‘800) GEORGE H. Traité 
d’hygiène rurale suivi des premiers secours en 
cas d’accidente. Paris, Maison, Rustique, 1883. 
In-16, pp. 432. Con ill. n.t. Intonso come nuo-
vo. 	 € 45,00

778	 (Evoluzione) GERARD G. L’Antico Enigma e 
la sua nuovissima soluzione (La teoria dell’evo-
luzione e l’origine dell’universo). Con una pre-
faz. di A. Gemelli. Firenze, MEF, 1906. In-16, 
pp. 286. Come nuovo. 	 € 24,00

779	 (Calcio) GHIRELLI A. Storia del calcio in 
Italia, nuova ediz. aggiornata. Torino, Einaudi, 
1967. In-8, pp. 356. Con 49 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. con mancanze. 	 € 24,00

780	 (Giuridica ed. ‘700) GRAVINA J. V. Originum 
Juris Civilis libri Tres et de Romano Imperio 
liber singularis. Venetiis, J. Bortoli, 1752. In-4, 
pp. 440. Mz. perg. ‘800 piatti in cart. Timbro 
di appart. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco in 
barbe. Spigolo int. allentato. 	 € 140,00

781	 (Geografia ‘800) GRONDONA N. Manua-
le Geografico del Regno d’Italia ad uso delle 
scuole comunali, tecniche e collegi del Regno. 
Genova, Artisti Tipogr. 1864. In-4, pp. 143. Te-
sto a 2 col. Intonso in barbe. 	 € 26,00

782	 (Medaglie rinascimentali) HABICH G. Die 
medaillen der Italienischen Renaissance. Stutt-
gart, Anstalt, s.d. (1922). In-folio, pp. 180. Con 
45 ill. n.t. e 940 ill. su 100 tav. f.t. Mz. maroc-
ch. coevo con punte tit. e fregi oro al dorso a 6 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esemplare. 		
	 € 150,00

783	 (Buonamici) HELBING M. Q. La Filosofia di 
Francesco Buonamici prof. di Galileo a Pisa. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1889. In-8, pp. 473. Con 8 
tav. f.t. Come nuovo. Con note. 	 € 26,00

784	 (Monete greche) HILL G. F. L’art dans les 
Monnaies Grecques pièces choisies, reprodui-
tes en agrandissement et décrites. Paris-Bru-
xelles, Vanoest, 1927. In-folio, pp. 68. Con cen-
tinaia di ill. su 64 tav. f.t. In barbe ampie note. 
Dorso liev. abraso. 	 € 90,00

785	 (Medaglie) HILL G. F. Portrait Medals of Ita-
lian artistes of the Renaissance. Illustrated and 
described, with an introductori essay on the 
Italian medal. London, Warner, 1912. In-8, pp. 
114. Con tav. a col. in antip. e 103 ill. in 32 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Perfetto. Dedica autogr. dell’Aut. Edizione di 
750 esemplari. 	 € 100,00

786	 (Olimpiadi) JACOMUZZI S. Storia delle 
Olimpiadi. Torino, Einaudi, 1976. In-16, pp. 
580. Ampie note. Come nuovo. 	 € 16,00
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787	 (Astronomia fisica Diz. Migne ‘800) JEHAN 

L. F. Dictionnaire d’Astronomie, des Physique 
et de Metéorologie, ou exposé scientifique des 
lois générales qui régissent l’univers et des phé-
nomènes qu en résultent soit dans le monde 
stellaire, soit par rapport au globe terrestre; etc. 
Publié par M. l’Abbe Migne. Paris, Migne, 1864. 
In-4, pp. 780. Testo a 2 col. Mz. perg. coeva tit. 
oro al dorso. Lievi abrasioni. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. 	 € 68,00

788	 (Medaglie) JOHNSON C. MARTINI R. Ca-
talogo delle medaglie: I° Secolo XV. Milano, 
Ripartiz. Cultura, 1986. In-8, pp. 226. Con 658 
ill. f.t. Cart. rigido edit. Come nuovo. 	€ 100,00

789	 (Malattie infettive ‘800) KOCH R. Le Malat-
tie infettive traumatiche ricerche ed etiologia.
Ia vers. ital. con note ed aggiunte del Dott. E. 
Tricomi. Napoli, Detken, 1886. In-16, pp. 152. 
Con 4 tav. f.t. Mz. tela coeva piatti marmorizz. 
Come nuovo. 	 € 32,00

790	 (Medaglie) KUNSTMEDAILLEN (Sam-
mung Geheimrat Hermann Voges, Chemnitz). 
Frankfurt am Main; Hamburger, 1924. In-fo-
lio, pp. 50. Ritr. in antip. e 366 ill. in 22 tav. f.t. 
Mz. tela edit. Ott. esempl. 	 € 30,00

791	 (Ed. ‘800 Patologia) LAVERAN TEISSIER. 
Nuovi elementi d Patologia e di Clinica Medi-
ca. IIIa ediz. italiana rifatta sull’ultima francese 
e notevolmente accresciuta da nuove aggiun-
te e note dal Dott. G. De Luca con addizioni 
originali del Dott. E. De Renzi. Napoli, Jovene, 
1886-96. 2 voll. In-8, pp. 838; 496, 400. Con 98 
inc. n.t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Come nuovi. Ampie note. 	 € 70,00

792	 (Ill. ‘800) LE GALL O. La Morale en Histoires, 
illustrations à deux teintes par Derancout. Pa-
ris, Belin-Leprieur, s.d. (metà ‘800). In-8, pp. 
311. Con 10 tav. f.t. protette da velina. Tela 
edit. policroma tit. e fregi oro al dorso e piatti. 
Tagli oro. Lievi fiorit. 	 € 50,00

793	 (Nerbini) LISTRI P. F. Il mondo di Nerbini un 
editore nell’Italia unita introd. di G. Spadolini. 
Firenze, Nerbini, 1993. In-4, pp. 248. Con cen-
tinaia di ill. anche a col. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

794	 (Calcio) MAGGIOLI U. Il più bel gioco del 
mondo con prefaz. di O. Barassi. Torino, ASE, 
1955. In-8, pp. 432. Con 57 ill. f.t. e varie fig. 
n.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 25,00

795	 (Ed. ‘800 motore elettro-magnetico) MA-
GRINI L. Nuovo motore elettro-magnetico 
invenzione di Luigi M. Memoria letta e relativo 
esperimento eseguito nella seduta del giorno 
15 dic. 1835 della I. R. Univ. di Padova. In-4, 
pp. 10. Con 1 tav inc in rame pieg. f.t. 	€ 34,00

796	 (Mendel) MAIOCCO F. L. Le Leggi di Mendel 
e l’eredità. Torino, Bocca, 1918. In-8, pp. 222. 
Con 8 ill. anche f.t. Come nuovo. Opera im-
portante. 	 € 35,00

797	 (Caricature) MANCA A. Ribalte d’altri tem-
pi. Stanis: Manca e vent’anni di critica. Roma, 
Alma, 1940. In-8, pp. 124. Con 24 caricature 
di Romeo Marchetti e 9 fotografie. Come 
nuovo. 	 € 40,00

798	 (Ill. ‘800) MANGIN A. L’Air et le monde aérien, 
illustrations par MM. Freeman, Yan’Dargent, 
Désandre, Guiguet, Lix, Oudinot, Richard; 
Tours, Mame, 1865. In-8, pp. 556. Con 170 inc. 
in legno anche a piena pag. n.t. Mz. marocch, 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Ott. esempl. con note. Pregiata edi-
zione. Cfr. Vicaire, V, 485 prima edizione. 		
	 € 65,00

799	 (Oceani ill. ‘800) MANGIN A. Les Mystères 
de l’Océan. Tours, Mame, 1864. In-8, pp. 452. 
Con 127 inc. in legno anche a p. pag. f.t. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 ner-
vi. Tagli oro. Pregiata opera. Cfr. Vicaire, V, 
485. Ottimo esempl. Firma di appart. nobilia-
re. Freeman, 2442. Prima edizione. 	 € 65,00

800	 (Matematica fisica ‘800) MEMORIA Diretta 
agli amatori del vero intorno le questioni pro-
mosse dal saggio di un dilettante di matematica 
sull’equazioni di condizione e sopra l’invenzio-
ne della Brachistocrona pubbl. nel MDCCXCI 
senza nome di luogo e di autore. In-4 pp. 25. 
Ampie note. Cop. fitt. 	 € 60,00

801	 (Parassitologia Ill. ‘900) NEVEU-LEMAIRE 
M. Parassitologie humaine (Parasites, vegétaux 
et animaux). Préf. de Blanchard. Paris, Rude-
val, 1906. In-16, pp. 494. Con moltiss. ill. n.t. 
anche a p. pag. Tela edit. Ex libris principesco 
in rame. 	 € 22,00

802	 (Numismatica ed. ‘600) OCCO A. Impp. Ro-
manorum Numismata a Pompeio Magno ad 
Heraclium edito altera, Multis nummorum 
millibus aucta. Augustae Vindelicorum, Ad In-
signe Pinus, 1601. In-4, pp. 12 nn., 591, 16 nn. 
Marca edit. al front. ed al fine con aggiunta 
ill. e foglio manoscritto coevo. Volume pres-
soché interam. glossato coevo da Ludovico 
Compagni numismatico negli anni 1625-30 
(come da nota mss. al foglio di guardia coe-
va). Timbro di appart. e scritte al front. Piena 
perg. coeva con tit. oro al dorso. Prime 4 cc. 
rinforz. al marg. est. Rarissima edizione IIa 
si tratta di uno dei primi cataloghi di numi-
smatica romana. Cfr. Graesse, V, 4. 	 € 750,00

803	 (Alimenti) ODDI R. Gli Alimenti e la loro 
funzione nella economia dell’organismo indivi-
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duale e sociale. Il bilancio organico, l’equilibrio 
dell’azoto, Il deficit. Torino, Bocca, 1902. In-8, 
pp. 370. Tela edit. Come nuovo. Conservate le 
cop. orig. Con 1 tav. a col. pieg. f.t. 	 € 24,00

804	 (Cinquecentina Plantin Caccia, Persca) OP-
PIANUS. De Venatione Lib. IIII. De Piscatu 
Lib. V. Cum Interpretat. Latina, Commentariis, 
et Indice rerum in utroque opere memorabi-
lium locupletissimo. Confectis studio et opera 
rerum in Rittershusi Brunswicensis J. V. D. Qui 
ex recensuit hoc libros denuo et Adr. Turnebi 
editionem Parisiensem cum trib. Mss. Palati-
nis contulit: inde de var. lect. et scholia Graeca 
excerpsit. Lugduni Batavorum, Off. Plantiniana 
Raphelengiuss, 1597. 3 parti in un vol. In-8, pp. 
88 nn., 376, 32 nn.; 8 nn., 346; 166, 4 nn. Mar-
ca edit. al front. Capill. in xilogr. orn. Piena 
perg. coeva esempl. assai fresco. Celebre e rara 
edizione. Cfr. Adams, 0, 207. Michiels O, 69. 
Soltész, 0, 83. Matagne, 0, 2. British, 162. 
Brunet, IV, 195. Graesse, V, 29. Schwerdt, 
II, 50. Kreysig, 4. Matagne, 0, 2. British, 162. 
Brunet, IV, 195. Graesse, V, 29; Schwerdt, II, 
50. Kreysig, 4. Gradjean d’Altaville, n. 971. 
Arvood, 77: “Leggiendo Oppiano in questa 
ediz. ho sentito dispiacere di non averne una 
migliore”. Souhart, 359. Thiebaud, 695. Cere-
soli, 390. Testo greco e latino. 	 € 1.000,00

805	 (Chimica) OSTWALD W. Come s’impara la 
Chimica e Come si studiano i Corpi. (Scuola 
di Chimica). Traduz. di G. Andreoni. Torino, 
Bocca, 1908-13. 2 voll. In-8, pp. 352; 572. Con 
ill. n.t. Come nuovi perfetti. Opera che inse-
gna in modo chiaro e divertente la chimica. 
Raro completo come il nostro esemplare. 
Cop. ill. da D’Andrea. 	 € 68,00

806	 (Medaglie) PANVINI ROSATI F. Medaglie e 
Placchette italiane del Rinascimento al XVIII 
secolo. Roma, De Luca, 1968. In-8 carré, pp. 
78. Con 360 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

807	 (Siena numismatica) PAOLOZZI STROZ-
ZI B. TODERI G. VANNEL TODERI F. Le 
Monete della Repubblica Senese. Siena, MPS, 
1992. In-folio, pp. 500. Con 382 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

808	 (Chianti) PARONETTO L. Il magnifico 
Chianti (note per una storia del vino Chianti). 
Verona, Enostampa, 1967. In-8, pp. 230. Con 
31 tav. f.t. in nero e 15 a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

809	 (Automobile) PETIT H. MEYAN P. L’Automo-
bile insegnamento pratico illustrato alla porta-
ta di tutti. Adattato per gli aspiranti Chauffeurs 
italiani da L. Manetti. Milano, Sonzogno, s.d. 

(Anni ‘30). In-8, pp. 424. Con 488 ill. n.t. e fo-
togr. Mz. tela coeva con cop. orig. ant. applica-
ta e dorso. Ottimo es. Non comune. 	 € 70,00

810	 (Nautica ill. ‘700) PEZENAS E. Elementi del-
l’Arte Nautica del Padre P. della Comp. di Gesù 
prof. Reale d’Idrografia a Marsilia trad. dal 
francese. Livorno, Santini, 1754. In-4, pp. 157, 
1 nn. Graziosa vignetta inc. in rame al front. 
da G. Lapi di argomento nautico, inoltre 6 
tav. pieg. f.t. inc. in rame. Cart. edit. con picc. 
mancanza al dorso sup. Esempl. splendido in 
barbe, marginoso. Freschissimo. Rarissima 
prima edizione di questo trattato di nautica. 
Ampie note. Cfr. Passigli, IV, 499. 	 € 850,00

811	 (Ill. ‘800) RE F. Dei Letami e delle altre sostan-
ze adoperate in Italia per migliorare i terreni e 
del come profittarne saggio. Milano, Silvestri, 
1815. In-, pp. 270. Con 2 tav. f.t. pieg. inc. in 
rame. Mz. pelle coeva con mancanze. Esempl. 
assai fresco. IIa ediz. ampliata di questa ce-
lebre opera che tratta ampiamente dei vari 
concimi d’origine minerale, animale, vegeta-
le come ad esempio vinaccie, graspe, olii ed 
altre sostanze che servono di alcune regioni 
anche ad uso alimentare. Alla fine esauriente 
tabelle comparative. 	 € 120,00

812	 (Concimi ill. ‘800) RE F. Dei Letami e delle al-
tre sostanze adoperate in Italia per migliorare i 
terreni e del come profittarne saggio. Milano, 
Silvestri, 1834. In-8, pp. 271. Con 2 tav. pieg. 
f.t. inc. in rame. Intonso. In barbe. Ott. esem-
pl. Lievi velature. Cfr. Bibl. agronomica, p. 
161. Niccoli, 283. 	 € 80,00

813	 REDI F. Consulti medici. Torino, Boringhieri, 
1958. In-8, pp. 266. Come nuovo. 	 € 24,00

814	 (Rara ediz. ‘600) REDI F. Lettera intorno al-
l’Invenzione degli Occhiali scritta da Francesco 
R. all’Ill. Sig. Paolo Falconieri con aggiunta in 
questa nuova impressione. Firenze, Per P. Ma-
tini all’insegna del Lion d’Oro, 1690. In-4, pp. 
15. Grande marca edit. con Frulone Crusca 
inc. in legno, grande testata con stemma 
Medici capill. in xilogr. fig. Esempl. freschiss. 
in caratt. grandi. Cart. ‘800 rigido, con picc. 
mancanze al dorso. Pregiata e rara edizione. 
Cfr. Prandi, 21: “anche questa ediz. come la 
prima è rara e ricercata”. Gamba, 826. Raz-
zolini, 288. Poggiali, I, 560. Brunet, IV, 1175. 
Moreni, II, 235: “Molto rara”. Graesse, VI, 58. 
Cini, G. F. Scienziati aretini dal ‘400 al ‘700, 
52 a. 	 € 550,00

815	 (Rara ed. ‘600 vipere) REDI F. Osservazioni 
intorno alle Vipere, e da lui scritte in una let-
tera all’Ill. Sig. Lor. Magalotti. Firenze, Insegna 
della Stella, 1664. In-4, pp. 91, 5 nn. Front. in 



47 47
caratt. rossi e neri. Impresa Crusca inc. in 
rame ed in legno al verso dell’ultima pag. 
Esempl. in caratt. grandi, marginoso. Piena 
perg. coeva con lieve strappo al dorso sup. Tim-
bro di appart. al retro front. Rarissima prima 
edizione in IIa tirat. (con 2 varianti al front. 
e secondo il Prandi gli esempl. con queste 
varianti sarebbero stati stampati in numero 
limitato e risulterebbero quindi più rari). 
Cfr. Gamba, 1742. Razzolini, 286. Poggiali, 
I, 564 e 566. Brunet, IV, 1174. Graesse, VI, 
341. Osler, 3774. Krivatsky, 9460. Garrison-
Morton, 2102. De renzi, IV, 521: “Poscia Redi 
con ripetute esperienze mostrò che il veleno 
non s’insinua se non per mezzo delle ferite”. 
Castiglioni, 475. Ceresoli, 445. Parenti, 425. 
Capparoni, I, 81. Belloni, p. 550. Cini G. F. 
Scienziati aretini dal ‘400 al ‘700, 48. Wood, 
530. Honeyman coll. 2596. 	 € 1.300,00

816	 (Ed. ‘800 ill. paleontologia) RISTORI G. 
Cheloniani Fossili di Montebamboli e Castea-
ni memoria paleontologica con appendice sui 
cheloniani fossili del casino (Siena). Firenze, 
Carnesecchi, 1895. In-4, pp. 2 nn., 104. Con 6 
tav. f.t. di cui 5 pieg. Con note. Ottimo esem-
pl. 	 € 60,00

817	 (Luce) ROSSI S. Teoria di Fresnel sulla rifles-
sione e rifrazione semplice della luce polarizza-
ta. Memoria. Roma, Cuggiani, 1888. In-4, pp. 
45. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

818	 (Medaglie Placchette) SAMMLUNG Arthur 
Löbbecke. Kunstmedaillen und Plaketten des 
XV. bis XVII. jahrhunderts. Munchen, Hirsch, 
1908. In-folio, pp. 120. Con centinaia di ill. in 
47 tav. f.t. Mz. pelle con punte mod. tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizzati. 
Conservata la cop. orig. ant. Come nuovo. 		
	 € 80,00

819	 (Medaglie) SAMMLUNG Des Freihern Adal-
bert Von Lanna Prag. Dritter Teil Medaillen 
und Münzen. Berlin, Lepke’s, 1911. In-folio, 
pp. 156. Con centinaia di ill. su 56 tav. f.t. Mz. 
pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la cop. orig. 
ant. Ott. esempl. 	 € 70,00

820	 (Iscrizioni ed. ‘800) SANQUIRICO P. Iscri-
zioni italiane. Milano, Manini, 1858. In-4, pp. 
94. Fotogr. in antip. In barbe assai fresco. In-
tonso. Come nuovo. 	 € 30,00

821	 (Ippica ill. ‘800) SANTINI E. Le Cheval. Trai-
té complet d’hippologie suivi d’un cours d’équi-
tation pour le chevalier et la dame, d’une étu-
de détaillée du cheval et de son entretien d’un 
aperçu sur l’ippologie et sur les diverses races 

élevées en France et à l’étranger. Paris, Garnier, 
s.d. (1887). In-16, pp. 472. Con 182 inc. in le-
gno n.t. anche a p. pag. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ottimo 
esempl. Cfr. Menessier De La Lance, II, 488. 	
	 € 100,00

822	 (Civ. delle macchine) SCHEIWILLER V. (a 
cura) Civiltà delle macchine. Antologia di una 
rivista 1953-57, introd. di G. Dorfles pref. di 
G. Glisenti. Milano, Scheiwiller, 1989. In-folio, 
pp. 550. Con centinaia di illustrazioni anche 
a colori. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 48,00

823	 (Analisi matematica ‘800) SCHLOEMILCH 
O. Uebungsbuch zum studium der Joeheren 
Analysis. Erster theil: aufgaren aus der diffe-
rentialrechnung. Leipzig, Teubner, 1878. In-8, 
pp. VIII, 308. Con moltiss. fig. n.t. L’Aut. fu 
celebre matem. al Policlinico di Vienna. 		
	 € 25,00

824	 (Jazz) SCOTT FITZGERALD F. L’Età del Jazz 
e altri scritti, prefaz. di E. Zolla trad. di D. Ta-
rizzo. Milano, Saggiatore, 1960. In-8, pp. 366. 
Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

825	 (Galileo) SHEA W. R. La Rivoluzione intel-
lettuale di Galileo 1610-32. Firenze, Sansoni, 
1974. In-8, pp. 247. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 20,00

826	 (Karakorm) SHIRAHATA S. The Karakoram 
Mountains of Pakistan. Cloudcap, 1990. In-fo-
lio, pp. 192. Con 80 splendide fotogr. a doppia 
pag. a col. e 101 in nero. Sovracc. come nuo-
vo. 	 € 60,00

827	 (Cardatura lana) SODANO M. Riassunto sto-
rico della cardatura delle carde e degli scardas-
si. Roma-Biella, Elsa, 1947. In-8, pp. 70. Con 
28 illustrazioni n.t. Ott. esempl. Con note. 		
	 € 20,00

828	 (Ill. ‘800) SOULIÉ F. Physiologie du Bas-Bleu, 
vignettes de J. Venier. Paris, Aubert, 1841. In-
16, pp. 124. Con 52 inc. in legno n.t. Prima 
edizione. Cfr. Vicaire, VI, 590. Allentato. 
Lheritier, 74. 	 € 60,00

829	 (Sigilli) STICKLER A. Il Sigillo nella storia 
della civiltà attraverso i documenti dell’Archi-
vio segreto Vaticano. Mostra, Docum. Roma 
feb. Mar. Roma, Poliglotta Vaticana 1985. In-8 
carré, pp. 168. Con 88 ill. anche a col. Come 
nuovo. 	 € 22,00

830	 STRENNA Famigliare illustrata di buon auspi-
cio a chi la riceve anno 1891. Torino, Speirani, 
1891. In-16 oblungo. Pp. 112. Con 18 ill. a p. 
pag. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Ott. esem-
pl. 	 € 35,00
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831	 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Nouveau Vo-
yages en Zigzag a la grande Chartreuse, autour 
du Mont Blanc, dans les vallées d’Herenz, de 
Zermatt, au Gênes et a la Corniche, précédés 
d’une notice par Sainte-Beuve illustré d’après 
les dessins originaux de Topffer par MM. Ca-
lame, Girardet, Français, d’Aubigny, De Bar, 
Gagnet, Forest. Paris, Lecou, 1854. In-8 gr., pp. 
472. Con 312 incisioni in legno n.t. e 46 tav. a 
p. pag. f.t. Bella legatura edit. in tela policroma 
tit. e fregi oro al dorso e piatti. Tagli oro. Lie-
viss. abrasione allo spig. ant. Cfr. Vicaire, VII, 
862. Prima edizione. Carteret, II, 588. 		
	 € 150,00

832	 (Terapeutica ed. ‘800) TROUSSEAU A. PI-
DOUX E. Trattato di Terapeutica e di Materia 
Medica. IIIa ediz. ital. migliorata ed accresciuta 
dagli autori e corredata di molte note ed aggiun-
te del Dott. P. Pepere. Napoli, Pellerano, 1863. 
2 voll. In-8 gr., pp. 576; 521, 199 (Compendio 
di tossicologia e Formolario pratico o saggio di 
formole mediche). Mz. perg. coeva tit. a china 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Testo a 2 
col. Esempl. come nuovi. Perfetti. Opera che 
ebbe enorme successo e venne ripubblicata 
per 30 volte. Garrison-Morton, 1967 (ediz. 
1836-39). 	 € 90,00

833	 (India ill. ‘800) URBAIN P. J. A. Tableau pitto-
resque de l’Inde. Trad. de l’oriental annual avec 

25 gravures d’après les dessins originaux de W. 
Daniell. Paris, Bellizard, 1834. In-8, pp. 4 nn., 
260, 4 nn. Con 25 belle tav. f.t. a p. pag. inc. 
in rame protette da veline. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso e fregi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esemplarre. Opera non comune. 		
	 € 200,00

834	 (Piante giardinaggio) VAGLIASINDI G. 
MASERA O. Piante da fiori e da ornamento. 
Torino, UTET, 1924. In-8 gr., pp. 521. Con 211 
fotogr. su 124 tav. f.t. e 176 fig. n.t. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva con punte. Tit. oro. 		
	 € 38,00

835	 (Medaglie) VALERIANI M. Arte della Meda-
glia in Italia presentaz. di G. Andreotti intro-
duz. di M. Rivosecchi. Roma, Banco di Roma, 
1971. In-4, pp. 238. Con centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Similpelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. 	 € 25,00

836	 (Medaglie) VANNEL F. TODERI G. La Meda-
glia Barocca in Toscana. Firenze, SPES, 1987. 
In-folio, pp. 319. Con 443 medaglie f.t. in 
143 tav. e 28 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 50,00

837	 (Mercurio ‘800) VILLARI E. Sull’Efflusso del 
Mercurio per tubi di vetro di piccolo diametro 
ricerche. Bologna, Gamberini e Parmeggiani, 
1876. In-4, pp. 36. Con 1 tav. f.t. inc. Cop. fitt. 
Ott. esempl. 	 € 27,00


